UGUR’DAN SIZE...

Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumilu etkintiklerin hicbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden galigimz. Boylece dogru bir geligim siireci iginde olacaksimz. Planh
ve disiplinli bir egitim-0grenim ¢izgisini yakalaytp strdiirdiiginiizde, farkhilasacaksmiz. One cikacaksimiz.
Seckin ve mutlu olacaksmiz. Bagar, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretiek, dogru ve yararh araglan sunmak, geligim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmakur.

Bugiin Tiirkiye'nin 148 noktasinda 6gretim yapan ve Universiteye girig hazirliginin ¢ok saygin bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1963’den beri bu gorevi bagartyla sirdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kism bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecani igindeyken, bir kismt da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir bolimii ise Glkemizin; hatta ditnyanin saygimn aydinlan,
basaril isadamlari, yoneticileri, sanatcilar arasinda ¢oktan yerlerini aldilar, Ugur Dershanesi'nin de iginde
yer aldigi Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlar’'nda, Ugur'dan yetisen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akademisyen dgretim iiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye girig hazirlii
alaninda hizmet vermekte ve diinyanin oteki tlkelerine de aymi hizmeti tasimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alamrmzda “¢agdas uygarhg yakalamak ve gegmek” konusundaki baganmizdan
duydugumuz kivanct, sizinle paylasiyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlarr'min bir iiriiniidiir. Daha ilk ythnda iilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin basarilarina 6nemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirhk Soru Bankas: Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulanyla ortiigen sorularmi
¢Ozeceksiniz, sinavlarim kendinize uygulayacaksimz. Tek basma bir okul olan Ugur Dergi ile baganli ve
mutlu bir hazirhk doénemi yasayacaksimz. Gelecek yillarda sizin bagarilanmzdan da s6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

Zarf (Belirteg)

Ben sana mecburum bilemezsin
Adini mih gibi alkllmda tutuyorum
Bﬂyﬂdﬁkgltle blytyor gdzlerin
Ben sana mecburum billélmezsin
LQ\I% seninie isitiyorum v

Bu dizelerde numaralanmig sdzlerden hangisi
belirteg (zarf) géreviyle kullanilmigtir?

AL B) Il. c)m. D)IV. E)V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde birden ¢ok zarf
(belirteg) tiriine 6rnek verilmistir?

A) Diin aksam butiin sorunlan ¢6ziip dyle aynidik.

B) Sen, bu yaptiklannia kendinden bagkasina zarar
veremezsin Ki...

C) insanlann bu tavirlan yéneticilerin aklini basina
getirecektir.

D) Dénem sonu geldiginde ayni sorunlarla karsila-
slyoruz.

E) Asadlyl temizlemeden yukartyr temizlemeye basla-
mamalisin.

“Yalniz” sdzcugi agagidakilerin hangisinde di-
gerlerinden farkl bir gérevde kullaniimigtir?

A) Bu iste yalniz senden yardim alinm.

B) Yainiz sen mi biliyorsun onun yerini?
C) Sokaklarda yalniz dolagmak tehlikelidir.
D) Bu konuda yalmz seni taninm.

E) Orada olanlan yalmz o biliyormus.

4. Asagidakilerin hangisinde zaman bildiren sézciik

zart dedildir?

A) Aksamlari eve biraz ge¢ dénlyorum.

B) Sokaklarda geceleri dolagsmaktan hoglaniyorum.

C) Gindizleri kalabalik olan yerler kimsesiziesive-
riyor.

D) Kiglari bir bagka oluyor, isitmak i¢in ellerimi ovustur-
dugumda.

E) Diin, yapraklar kovalayan yaramaz ¢ocuktur, kim-
sesiz sokaklarda.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami
zarfla saglanmamistir?

A) Sanatginin bu disiincesini siz nasil karsiliyorsu-
nuz?

B) Bu aragstirma konusunda neden bu kadar titiz dav-
ranlyorsunuz?

C) Raporun ne zaman hazirlandigimi siz biliyor mu-
sunuz?

D) Anlatifanlarn yaziya aktariimasini nigin engellemeye
calisiyorlar?

E) Bunca zaman sonra insanlar birbirini niye bu kadar
yargiliyor?

Adir agir ¢ikacaksin bu merdivenlerden
|

Eteklerinde giines rengi bir vigin yaprak
]
Ve bir zaman bakacaksin semaya aglayarak
i
Sular sarardi yliziin perde perde solmakta
v

Kizil havalan seyret ki aksam olmakta
\

Bu siirde numarali sézlerden hangileri zarf gére-
viyle kullaniimamistir?

A) L. ve ll. B) . ve IV. C) Il. ve il
D) Il. ve V. E) lli. ve V.
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Dil ve Anlatim ka1 @ - et

UGURDER YAYINLARI

7. Asagidaki alti gizili s6zcilklerden hangisi tiirii yo-

nunden otekilerden farklidir?

A) Durmaksizin gilomsiyordu gdzlerimiz hayata
B) Gines doguyor, gbkyiizii renk renk

C) Saglanmizi okguyor riizgar sicak sicak

D) Kuglar, sarkilar sdyliyor sabah aksam

E) Sevinerek, severek geziyor balklar sularda

8. Sen giderken gézlerim dopdoluydu

Ve yagan yagmurda caddeler islak
Yoklugundan bir rlizgar esti hazin
Teselliler déklldi yaprak yaprak

Bu dizelerdeki ikilemenin gérevi agsagidakilerin
hangisinde verilmigtir?

A) Ad B) Sifat C) Edat
D) Zart E) Zamir

Baharda genliklendi dereler, diizler
Otagin yikienmis, gidisin gozler

Bu dizelerde asagidaki belirte¢lerden hangisi
vardir?

A) Durum B) Zaman
D) Soru E) Miktar

C) Yer — yon

10. Daglara yaslanip yatan giinesi

Yarali, hasta, yorgun sandim.
Bu dizelerde kag zarf (belirteg) vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Asagidaki cimlelerin hangisinde alti gizili sézciik

zarfin zarfi olarak kullaniimigtir?

A) Sinavi iyi gegince yarimiza gllerek gelirdi.

B) Kulagima yavasca adini sdyledi egilerek.

C) Cok calist; ama bu sinavi kazanamadi.

D) O kirmizi elbisenin iginde g¢ok glzel goriintiyordu.

E) Her aksam buraya ugrar, sonra sessizce yukan
cikard.

12. Agagidaki ciimlelerin hangisinde soru aniami be-

litecle saglanmigtir?

A) Bu aragtirmayi nasil yapacagini hala bilmiyor
musun?

B) Neden arkadagiarinla konugmadigini aciklar misin?

C) Sorulan bu kadar hizh nasil ¢gdzebiliyorsun?

D) Onunla gorasmeyeli kag yil oldu?

E) Ne zaman burada olacagini séylemiyor mu?



13. Asagidaki ikilemelerden hangisi belirteg gore-

14.

15

vinde kullanimamistir?

A) O, bana yesil yesil baktik¢a igim acid.

B) Tarhanay: sicak sicak igince kendine geldi.

C) Cocuklara abur cubur bir seyler ald:.

D) Séyledikleri anlagilsin diye tane tane anlatiyordu.
E) Maga yetismek igin hizlt hizli yiriyorduk.

Sabah kaybetme korkusu hepimizi yalayip gegti.

Bu ciimlede alti ¢izili sézcigin tiirii agagidaki
alti gizili sézciiklerden hangisiyle 6zdegtir?

A) Gece sdylemez actyl, gece dil bilmez.
B) Bitiin tiirkilerin derdi bendedir.

C) Tarla kuglarina égrettigim dili unuttum.
D) Riizgér uykusundan aciyla salinir.

E) Son siirler dokiildi, arbk bitti savagim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme tiird
bakimindan otekilerden farkhdir?

A) Hayallerimi birer birer ylklenerek sirttima gectim
yollar.

B) Gozyaslari boncuk boncuk diziliyordu yanaklann-
dan gerdanina.

C) Kiymeti bilinmese de o pinl pinl bir gocuktu.

D) Guzel glizel agiyordu her giin, solmaya yiiz tutmus
ciceklerde.

E) Hayal meyal hatirliyordum gocukluk yillanmt.

17.

18

zmqﬁune;j Dil ve Anlati

16. Agagidaki ciimlelerin hangisinde belirte¢ (zarf)

I mamisgtir?

A) Gidiyordu nehirler denize kavusmak igin koga kosa

B) Cicekler agiyordu renk renk bahara kavugmak igin

C) Hizla gegiyordu zaman, bir an bile durmadan

D) Bir kalp carpintist hissediyorum, derinlerinde
yiiregimin

E) Ve yann oldugunda seni diislinmeyecegime séz
veriyorum.

Sen ela gozlerinde yesil hareler
!
Sen biiylk, gizel ve muzaffer,
] ]

Ve uylagtikga ulasiimaz hasretimsin
v \)

Bu dizelerde numaralanmig sozciiklerden hangisi
tiirii balomindan digerlerinden farkhidir?

Al B) 1. . DIV. EV.

Gunes damla damla sizar bayraktan
Yunus sesleniyor bin yil uzaktan

Asgagidakilerin hangisinde bu dizelerdeki ikile-
meyle gérevce ozdes bir ikileme yoktur?

A) Yagmur bu mevsimde iri iri yagiyor.
B) Urkek {irkek bakiyor tavsaniar daga
C) Civil civildi meydanlan istanbufun
D) Yiltar var ki igin icin yananm.

E) Sira sira uzar gider yaylanin yollan.

NAURDER YAYINLARI

A |




UGURDER YAYINLARI

IR IEM Il zart (Belirteg)

19. Asagidakilerin hangisinde soru anlami zarfla sag-

lanmistir?

A) Ne diye konusup duruyorsun?

B) Bize bugiin de gelmeyecek miymig?
C) Nasil bir sorudur, sen gdzemiyorsun?
D) Bu igi kag ginde bitirdin?

E) Yarinki sinava nerede girecekmig?

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yer-yén zarf’”

kullaniimigtir?

A) Asag katta oturanlar her aksam gitar galmam iste-
miyorlards.

B) Bu gece asaglya ¢ok ses gitmis olacak.

C) Yukan gikmak istediklerinde uygun olmadigimizi
sOyledim.

D) Gitanmin guzelligini, igeriye girince gordiiler.

E) Disanda galamadigim igin tzildUler.

21. Yer - yon belirtegleri “-e” yénelme durum eki aldik-

lannda adlagir.

Asagidakilerin hangisinde bu agiklamaya érnek
vardir?

A) Arkadaglaryla oynamak igin disan ¢ikt.
B) Merdivenlerden asa8iya hizla indi.

C) Dosyalan sag masaya birakabilirsin.
D) DUn gece arkadasin gok ileri gitti!

E) Hangi yone gittigini kimse gdrmemis.

22. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zarf (belirteg)

kullaniimamigtir?

A) Bu sozlerin ne anlama geliyor.

B) islerimizi hemen bitirmemiz gerektigini soyledi.
C) Bugiin inanlmayacak kadar giizel gegti.

D) Herkes olay yerinden kagarak uzaklagh.

E) Eve gelir gelmez seni aradim.

23. Asagidakilerin hangisinde pekistirilmis sézciik

otekilerden farkh gérevdedir?

A) Her gin yepyeni maceralara agiliyoruz.

B) Budday basaklan sapsan parliyordu uzaktan.
C) Buraya ipissiz bir yoldan gegerek geldim.

D) Masmavi bir deniz kargilar sizi énce.

E) Sapasaglam bina nasil da bu hale gelmig?

24. Asagidakilerin hangisinde bir ad tamlamasi zarf

gorevindedir?

A) Gece bekgileri kolluyor kimsesiz sokaklarn.

B) Kizaran yapraklara tinayor yidiziar.

C) Aksam vakti soluyor gbklerde glnes.

D) Diigsel periler sdyler en gulzel sarkisini.

E) Yildiziann gélgesinde dinleniyor bezgin kaldinmlar.



25. Onun romanlanndaki yiizlerce karakter, yykusuz

| ]
gecelerinde ve gdzlemleyerek yasadig
n
gunlerindeki yasanmigliklann igerisinden gikan bir cev-
v \
herdir.

Bu cumledeki alti ¢izili s6zciiklerin hangisi tiri
yoniiyle digerlerinden farklidir?

Al B) IL. c.  DIV. E)V.

26. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir zarfin anlami,

bir bagka zarf tarafindan pekistiriimistir?

A) Onu sevdigimi bilmemesi beni oldukga sasirtmigts.

B) Gézlerindeki sevgi parnitisini gérmemen igin kor
olman gerekir.

C) Biitiin yasami gegirecektim puslu hayalinle.

D) Cok istiyordu; ama olmuyordu her istedigi.

E) Onu simdikinden daha ¢ok sevmeliyim, diyordum.

27. Asagidakilerin hangisinde yiikleme kesinlik an-

lanmu katan bir zarf kullanimamigtir?

A) Asla yalan degildir sensiz yagayamadigim.

B) Elbette bir giin gigek agip bir giin solacagiz.
C) Ne olursa olsun mutlaka bulacagim onu.

D) itk yaptigin her zaman dogrudur bunu unutma.
E) Her cikigin bir inigi, stiphesiz vardir.

zart (Belirtec) IDIINCRAEL N

28. Asagidaki alti cizili s6zciiklerden hangisi farkl

bir gorevde kullamlmistir?

A) Sesi duyan herkes digan ¢kt 0 gece.

B) Geng bayrag ileri nasil tagiyacak?

C) igeri girenler, kasabanin saygin isimleridir.

D) Kdyden agadu inince dereyi gérarsiiniiz.

E) Bulundugumuz yerden yukanya izinle gtkiliyor.

29. Asagidakilerin hangisinde “daha” sézcligi farkh

tiirde bir zarf (belirteg) olarak kullaniimigtir?

A) Daha gtizel bir kitap yok mu?

B) Sinifta 0 konuyu daha islemedik.

C) Aramizda ondan daha iyisi yok.

D) Keske daha siiriikleyici bir film izleseydik.
E) Daha iyi yazan bir kalem alabilir miyim?

30. Asagidakilerin hangisinde eylemi durum yéniin-

den niteleyen bir sézcitk vardir?

A) Binlerce kitap sayfasinda okudum sikintimi.
B) Evin penceresindeki ¢ocuk el salliyor bize.
C) Her giin bir bagka agiyor gicekler.

D) Sehrin eski haline benzer, gegen agklanmiz.
E) Hepimizde bir agk ve birkag gézyas! kinntisi.

UGURDER YAYINLAR!
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1.

Ortacag’da kilise ve dinsel goriis her seyden {istin
|
tutulmustur; kisinin distnme 6zgurlGga kistlanmig
bilim, sanat ve kiltirde skolastik disiince hakim
]
olmustur. Dogayla ve dinle ilgili yigitlik hikayeleri,
i

ask ve yigitlik konusunda halk sairlerinin “balat™an bu
v

donem drunlerindendir. Bu dénemde yetisen sanat-
¢ilardan bazilan ise Montaigne. Cervantes, Bacon'dur.
\'

Bu parcadaki numaralanmis yerlerin hangisinde,
bilgi yanhsi yapiimigtir?

A)l B) It C) . D} IV. E) V.

- - - - daha ileri agamasi olan ve edebiyata gézlem ve
bilimsel deney uygulamasini getiren akim - - - - .

Bu ciimledeki bos birakilan yerlere agagidaki-
lerden hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Realizmin — natiralizmdir
B) Pamasizm — sembolizmdir
C) Kiasisizmin — romantizmdir
D) Realizmin — sirrealizmdir
E) Realizmin — parnasizmdir

Bir yazismada, doktorlarin otopside yaptiklanm ken-
disinin de eserdeki kahramantarina yaptigini séy-
liyordu. Bu nedenle, maden isgilerini anlatan Gnit
romanint yazmadan 6nce, isgilerin yogun oldugu
bolgelerde incelemeler yapmisti. isgilerle, onlarin
esleriyle, patronlariyla, hekimlerle, meyhane ve
kahvehane sahipleriyle konugsmustu. Maden kuyu-
larina inerek madencilerin ¢alisma kosullarnm
goérmuisti.

Bu parcgada dile getirilen anlayigla romanlarim
kaleme alan bir yazar agsagidakilerden hangisinin
temsilcilerinden olabilir?

A) Realizm
D) Sembolizm

B) Romantizm  C) Nattralizm
E) Dadaizm

16. ve 17. ylizylllan kapsayan altin gag, ispanyol ede-
biyatinin en gérkemli dénemidir. Halkin uzun bir sire
begendigi sévalye romanlannin yerini bir yandan italyan
edebiyatindan etkilenen ve kirsal yagsam yticelten
pastoral roman, bir yandan da kékeni ispanya’da olan
pitoresk roman aldi. Gene de, bu ¢cagin en inlii roman
- - - - kaleme aldig: ve yarattd ilging karakteriyle
cagdas romanin ik 6rmegi sayilan - - - -

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Migue! de Cervantes’in — Don Kisot'udur.

B) John Milton'un — Kaybolmus Cennet'idir.

C) Rabelais’in — Gargantua’sidir.

D) Franz Kafka'nin — Durugsma’sidir.

E) Madam de la Fayette'in — La Princesses de Cle-
ves'idir.

5.

8.

Tark Edebiyat

Asagidakilerin hangisinde verilen eser, karsisin-
daki yazara ait degildir?

A) Eugene Grandet — Balzac

B) Miifettis ~ Gogol

C) Silahlara Veda - Tolstoy

D) Nana - Emile Zola

E) Gazap Uziimleri — John Steinbeck

Resim gibi, heykel gibi siir de hem sanattir hem
meslektir. Bir nazim isgisi dile tam anlamiyla hakim
olmalidir; ¢link(i onun malzemesi dildir. Ressamin
malzemesi boya, heykeltiragin malzemesinin de mer-
mer oldudu gibi. Malzeme denilen sey ne kadar getin
olursa igcilik o kadar gug, eser de o kadar mitkkemmel,
o kadar uzun dmdrili olur.

Siir anlayisint bu sekilde ifade eden sanatgi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) Arthur Rimbaud

B) R. Marie Rilke

C) Tristan Tzara

D) Theophile Gautier
E) Charles Baudelaire

Dinyantn en biiytk komedya yazandir. Devrinde
sadece guldiirmeyi amag edinen komedya anlayigina
karstlk, o guldarirken disindiren komedya ¢igrim
agmustir. Insanlann, toplumun i¢ yiziing, ayplanni
gdzler 6niine seren sanatci, Fransa'da kendi aghd
karakter ve tére komedyasi ¢igrinin en parlak émekle-
rini vermigtir.

Asagidakilerden hangisi bu pargcada sozii edilen
sanatginin eserlerinden biri dedildir?

A) Giling Kibarlar
C) Hamlet

B) Cimri
D) Tartuffe
E) Zoraki Nikah

Victor Hugo, romantizmin ilkelerini Gnlii oyunu
Qromlwell’in é‘)nséziindeI Iagklar. Tuork edebiyatinda da
Namlllll( Kemal Hugo’'dan cok etkilenir; romantik akimin
etkisiyll\tla romanlar, tiyatrolar yazar; o da Sair

Evlenmesi adl eserine Hugo gibi bir 6nsdz koyar.
v

Yukarida numaralanmis yerlerin hangisinde bir
bilgi yanhsgi vardir?
Al B) 1.

). DIV. E)V.



9.

10.

11.

12

Asagidakilerin hangisinde, belirtilen 6zellik ayrag
icerisinde verilen akimia ilgili degildir?

A) Duygu ve hisse 6nem verme (romantizm)

B) Tasvirlerin objektif olmasina dikkat etme (realizm)

C) Sanat tabiatin kopyasi olmahdir, ilkesini benimseme
(natiiralizm)

D) Bilingaltini akil ve mantiktan Gstiin tutma (sem-
bolizm)

E) Kuralsizi@ kural olarak benimseme (dadaizm)

Bati edebiyatinin temellerinin Yunan edebiyati, do-
neminde atldidi distncesinin nedeni, birgok tirle ilgiti
ilklerin bu dénemde verilmis olmasidir. Ornegin didaktik
siirin kurucu olarak Heredotos, fablin kurucusu olarak
!
Aisopos, komedinin kurucusu olarak Aristophanes,
Il n
tarihin kurucusu olarak Hesiedos'un kabul edilmesi
v
gibi.

Bu parcadaki bilgi yanligi numarali bdlimlerin
hangi ikisinin yer degistirmesiyle giderilebilir?

A) I. ve ll.
D) ll. ve IV.

B) 1. velV. C) . ve llL.
E) lll. ve IV.

- - - - ftiyatroya Gglncll aktéri getirerek tiyatronun
gelisimine katkida bulunan ve “Kral Qidipus”, “Elektra”
eserleriyle taninan Yunan edebiyah trajedi yazandir.
- - - - ise trajedilerle degil komedi tiirindeki eserleriyle
taninmis, bu yoniiyle de Moliere'i etkilemigtir. Ozellikle
“Esekanlan” ve “Kurbagalar” eserleriyle taninmigti.

Bu par¢ada bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Aristophanes - Eflatun

B) Homeros — Sappho

C) Sophokles — Aristophanes
D) Aisopos — Euripides

E) Heseidos — Sokrates

Cagdas Rus edebiyatimin 6ncu ismidir. Halki anlatan
ve halk i¢in olugturulan bir edebiyati savunmus ve bu
yonlyle “toplumcu gercekgilik” anlayigini geligtirmistir.
“Ekmegimi Kazanirken, Benim Universitelerim, Ana”
yapitlanndan bazilandir.

Bu pargada s6z( edilen yazar asagidakilerin han-
gisidir?

A) Dostoyevski
C) Maksim Gorki
E) Mayakovski

B) Tolstoy
D) Marinetti

13.

14.

15.

16.

urk Edebiy

Asagidaki yazar-eser verdigi alan eslestirmeler-
den hangisi yanhstir?

A) Heredotos - tarih

B) Sokrates - felsefe

C) Aisopos — fabl

D) Aristophanes — komedya
E) Eflatun - tragedya

Bir yazar, Stendhal'in : “Roman cadde Uzerinde gez-
dirilen bir aynadir.” sozini daha.da ileri gotiirerek
romani sokaga indirmistir. Romani, toplumun yaralarini
deserek girkinlikleri ortaya ¢ikaran bir ara¢ olarak
gérmistiir. Meyhane adli romaninda bir ailenin gektigi
sikintilar anlatirken iyi - koéti, gizel - girkin ayrimi
yapmamistir. Ona gére her sey kendisinden dnce
veya kendisiyle gelen olaylar dizisine siki sikiya bag-
lichr.

Bu pargada sozii edilen yazar asagidaki akimlar-
dan hangisini benimsemis olabilir?

A) Romantizm  B) Realizm C) Parnasizm
D) Natiiralizm  E) Sembolizm

Asagidakilerden hangisi “klasisizm”in &zellikle-
rinden biri dedgildir?

A) Yapitlannda 6nemli olan konu degil, konunun iglenig
bigimidir.

B) Eski Yunan ve Latin eserleri drnek alinmigtir,

C) Dil, segkin ve stzmedir; k6t ve ¢irkin sézlere yer
verilmez.

D) “Sanat toplum igindir.” anlayisiyla yapitiar ver-
mislerdir.

E) ideal insan islenmig; krallar, soylular tannlar yapit-
larn kahramanlan olmustur.

Asag@ida verilen yazar - eser - akim eglestirme-
lerinin hangisinde yanhshk yapiimigtir?

A) Shakespeare — Kral Lear — himanizm

B) Tolstoy — Savas ve Bars — realizm

C) Chateubriand — Atala —romantizm

D) Gogol — Oiii Canlar - realizm

E) John Steinbeck — Beyaz Dis — romantizm

‘UGURDER YAYINLARI
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17.

18.

19.

20.

Asagidakilerin hangisinde edebi akim ve tem-
silcileri dogru verilmistir?

A) Realizm — Maksim Gorki , Mehmet Rauf

B) Romantizm — Schiller , Halit Ziya Usakhgil

C) Sembolizm — Paul Valery , Faruk Nafiz Camlibel
D) Klasisizm — Tolstoy, Sinasi

E) Natiralizm ~ Victor Hugo , Hiiseyin Rahmi Glirpinar

Avrupa'daki Rdnesans hareketinden sonra
1
italyan iyatt etkisini gdstermeye baslamistir ve 20.
N
yiizyilin sonlarina dogru stren edebiyatin merkezi olur.
Fransiz edebiyati, klasisizm déneminden 6nce,
himanizm adi verilen bir hirr diiglince ortami yasa-
]l
migtir. Ozellikie Montaigne denemeleriyle, Ronsard
v
siirleriyle, Bacon ilkk roman denemeleriyle yeni bir
\"
anlayigin sinyallerini vermigtir. Bundan sonra birbirini
izleyen edebiyat topluluklan, edebiyatin akimlarin olug-
turmustur.

Bu pargada numaralanmis yerlerin hangilerinde
bilgi yanlisi yapilmigtir?

A) L. vell.
D) lll. ve IV.

B) II. ve Iil.
E) IIl. ve V.

C) ll. ve V.

Bir romanin, roman olmaktan bagka amaci olmamandir.
Bir bilim adam tartigiimaz gergekleri ortaya koymak
icin nasil gézlem yapiyorsa, romanci da tarafsiz olmali
ve her seyi oldugu gibi ortaya koymalidir. Romancinin
toplumda iyi ve kétlly(i yargilayan bir yargig olmadigini,
onlara istedigi kaderi cizmemesi gerektigini bilmesi
gerekir.

Bu pargada romanci hakkindaki gériisierini agik-
layan sanat¢i hangi edebiyat akiminin temsilcisi
olabilir?

A) Kilasisizm B) Fitirizm
D) Romantizm

C) Sembolizm
E) Realizm

Deha kafada degil, yirektedir. insani insan yapan,
akil degil; duygu ve diis glclddr.

Bu pargada soz edilen 6zellikler agagidaki yazar-
lardan hangisinde bulunabilir?

A) Stendhal

B) G. Flaubert
C) Tolstoy

D) Victor Hugo
E) Emile Zola

21,

22.

23.

24,

Her edebi akim kendi devrinin sosyo — ekonomik ya-
pinin, siyasal yonetimin ve felsefi alandaki degisimlerin
de etkisiyle felsefi bir kuramla temellendirilmistir; ora-
dan aldigi 6zle dallanp budaklanmigtir.

Bu pargada anlatilanlara gore asagida verilen akim
ve dayandiklan felsefi kuram eslemelerinden han-
gisi yanhs verilmistir?

A) Klasisizm - rasyonalizm (akilcihk)

B) Realizm - pozitivizm (olguculuk)

C) Siirrealizm - psikanalitik kuram

D) Nattiralizm — determinizm (gerekircilik)
E) Dadaizm — postmodernizm

() Futlrizmin en dnemli temsilcisi Marinetti’dir. (Il)
Futaristier gelenekten uzaklagip serbest nazmi
kullanmiglardir. (1ll) Hayattaki sirekli degisimden ve
hareketten yola ¢ikarak eserler vermisglerdir. (IV)
Sanayilesmeyi, gelismeyi ve makinalagsmayi ylcelt-
mislerdir. (V) Bizim edebiyatimizdaki temsilcisi Ahmet
Muhip Diranas’tir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinde
bilgi yanhsi vardir?
A)l. B) Ii.

Cll. DyIv. E)V.

Bizler hayatin ac dilimini égretir, gergegin yiiksek
dersini veririz. “iste olan bu!” deriz. Bir kere daha
soyliyorum: Bizler bilimle ugrasan, ¢6zliimleme yapan,
her seyin igini disini didik didik eden kisileriz,
eserlerimizde bilim kitaplanndaki kesinligi, saglamhg:
ve uygulamalan bulursunuz.

Bu sézleri séyleyen sanat¢i hangi edebiyat aki-
mina bagh olabilir?

A) Natiralizm B) Sembolizm
D) Klasisizm

C) Realizm
E) Romantizm

Asagidakilerden hangisi realizm icin séylene-
mez?

A) Sanatgilar eserlere kendi duygularini katmamig-
lardir.

B) Realistler i¢in nemli olan gergek oldugundan hayal
ile pek ilgilenmemislerdir.

C) Eserlerde yapilan betimlemeler sadece siis unsuru
degildir; olayin gegtigi yerin ayrintilarini vermek
amaciyla yapitmistir.

D) Roman ve dykiiden ¢ok siire agirlik verilmis, sa-
natgilar bu tirde taninmig ve basanl olmustur.

E) Her ne kadar glinllik hayatla ilgili gergekleri dile
getirseler de “Sanat, sanat igindir.” gérisini benim-
semiglerdir.



Osmanﬁ Devietiy Duraklama Ddonemi '

Bolim -1

Osmanh Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde gori-
len asagidaki gelismelerden hangisinin durakla-
manin i¢ nedenlerinden biri oldugu sdylenemez?

A) Sancaga ¢ikma sistemine son verilmesi
B) Timar sisteminde bozukiuklar yasanmasi
C) Ticaret yollarinin yén degistirmesi

D) Kéylerden kentlere gbgln hizianmast

E) iimiye sinfinin bozulmaya baglamasi

Osmanli Devleti'nin Duraklama Dénemi'nde, genelde
gocuk denecek yasta olan sehzadeler tahta ¢ikmaya
baglamistir.

Bu durumun asagidakilerden hangisine ortam
hazirladigr séylenebilir?

A) Azinlik isyanlannin artmasina

B) Teokratik uygulamalardan vazgegilmesine

C) Merkez tegkilatinda yeni glic odaklannin olugma-
sina

D) Fetih politikasindan tamamiyla vazgeciimesine

E) Islahat hareketlerine son verilmesine

Osmanl Devleti’'nde goriilen,

1. Ganimet gelirlerinin azalmasi
1. Islahat galigmalarmin baglatimasi
Ill. Divan toplantilanna sadrazamin bagkanlik yapmasi

gelismelerinden hangilerinin Duraklama Ddne-
mi’'ne girildigine kanit olusturdugu séylenemez?
A) Yaliniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz lil

D) Ivelll E) Il ve lll

Duraklama Dénemi’nde yasanan,

— Celali ve Kapikulu isyanlannin artmasi
— Yapilan savaslarda istenilen gekilde bagarniarin
elde edilememesi

gibi gelismeler g6z 6niine ahindiginda Osmanh
Devleti ile ilgili olarak,

I. Askeri ve siyasi agidan eski glciinde olmadig
Il. Rejim degisikligine yonelik i¢ ve dis tehditlerle karsi
kargiya kaldigi
lll. Toplumsal sorunlann ¢dziimlenmesinde bagarii ola-
madig

cikarimlarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalmz | B) I ve ll

D) Il ve 1l

C)lvelll
E) L, ilvelll

5. Osmanh Devieti'nde XVIL. yiizylida yasanan,

~ Tarnmsal Uretimde gelir kaybina ugramasi
— Gelir — gider dengesinin bozulmasi
— Avarnz vergisinin siklikla alinmaya baglamasi

gibi gelismelerin asagidaki sonuglardan hangisine
yol actigl sGylenemez?

A) Cesitli bolgelerde isyanlann ¢gikmasi

B) Halkin deviete olan gliveninin azalmasi
C) Timarh sipahi sayisinin azaimasi

D) Kéyden kente gég¢iin artmasi

E) Y6netim anlayisinin degismesi

Osmanh Devleti'nin Duraklama Dénemi’nde yaganan,

I. Kapikulu isyanlarinin yasanmasi
Il. Saray kadinlarinin etkinli§ini artirmast
lll. Revan ve Bag@dat Seferlerine gikilmasi

gelismelerinden hangilerinin merkezi otoritenin
sarsiimasina neden oldugu sdylenebilir?

A) Yainiz i B) I ve Il

D) live lll

C)ivelll
E)l Hveill

XVII. yiizyilda Osmanl Devieti’nde yasanan,

—~ Ekonomik alanda bozulmalarn yagsanmasina bagit
olarak vergilerin arttinimasi

— Tagrada glivenligin bozulmasina bagli olarak tarnm-
sal alanfarinin bosalmaya baglamasi

— Sancakbeylerinin birgogunun halktan kanuniara
aykin olarak para toplamasi

gibi geligmelerin asagidakilerden hangisine ortam
hazirladigi séylenebilir?

A) Halkin devlete olan giliveninin artmasina

B) Islahat hareketlerinin halkin isteklerine gére yapil-
masina

C) Tanmsal tretimdeki gelirlerin artmasina

D) Asayisin bozulmasina ve isyanlar yaganmasina

E) “Ocak, devlet icindir.” anlayisinin 6n plana gilkmasina

Duraklama Dénemi’nde yasanan asagidaki gelis-
melerden hangisi, Osmanh Devleti’nin askeri ve
siyasal yapisinin bozulmasinda etkili olmamigtir?

A) Kapikulu sisteminde bozulmalarin yagsanmasi
B) Timarli sipahilerin sayisinin azalmasi

C) Sancaga ¢ikma uygulamasina son verilmesi
D) Hanedanlik sisteminin sona ermesi

E) K&kl ve kalici islahatlarin yapillamamast

UGURDER YAYINLAR!




o
-
-
=
5
-
B
[
u
{ o 1
i
=
>
-

9. Osmanh Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde

10.

11.

12

gorilen,

|. Ticaret yollannin yén degistirmesi
. Ciilus bahsiginde artiglarin olmasi
II. Ekber ve ersed sistemine gegilmesi

gelismelerinden hangilerinin dogrudan ekonomik
alanlarla ilgili oldugu soéylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Ili E) live lll
Osmanh Devleti’'nin Duraklama Dénemi'nde Celali

isyanlan yayginlagmis, giftbozan durumuna diisen
ciftci sayisi artmis ve kdylerden kente yapilan gégler
yogunlasmusgtir.

Bu bilgi g6z dniine alindiginda Osmani Devle-
ti'nde yaganan gelismeler ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisine ulasilamaz?

A) Gumrik gelirlerlerinde artiglann yasandigi

B) Merkezi yénetime olan glivenin azalmaya bagladigi

C) Timarh sipahi sisteminde bozukluklann yagandig

D) Vergi gelirlerinin azalmaya basladigt

E) Merkezde ve tagrada givenlik sorununun yagan-
digi

Osmanli Devleti’nin Duraklama Dénemi’'nde
ilmiye tegkilatinda bozukluklarin yasandigina,

I. Maderrislerin géreve getiriimesinde rigvet ve
itimasin &n plana ¢ikmaya baglamasi
Il. Besik ulemaliginin yayginiagmasi
lll. Medreselerdeki pozitif bilimlerin ihmal edilmesi

durumlarindan hangileri kanit olarak gésteri-
lebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve il

C) Yalniz lll
E) 1 llve lll

XVI. yiizyllda Osmanh Devleti’nde yasanan asag-
daki geligmelerin hangisinde I. de verilenin Il. ye
ortam hazirladigi sGylenemez?

Veraset sistemine kesinlik
kazandinimasi

A) Ekber ve ersed sis-—
teminin gegerli olma-
ya baslamasi

B) Besik ulemahginin
yayginiagsmasi

C) Timar sisteminin
bozulmasi

Nitelikli miderrislerin sa-
yilarinin giderek azalmasi
Tanmsal Gretimden alinan
vergilerin azalmaya bas-
lanmast

Padigahin otoritesinin daha

D) Merkez isyanlarinin

yagsanmasi da glglenmesi
E) Dogal sinirlara ula- — Ganimeti gelirlerinin eko-
siimasi nomideki payinin azalmasi

13.

14.

15.

16.

17.

Osmanhi Devleti’nin Duraklama Dénemi’ne
girmesinin nedenleri arasinda asagidakilerden
hangisinin yer aldigr séylenemez?

A) Ticaret yollannin yon degistirmesi

B) Mutlak monarsik bir anlayisin gegerli olmasi

C) Timar toprakiarinin dagitiminda bazi haksizhklar
yapiimasi

D) Kapikulu sisteminde bozukluklarin yasanmasi

E) ilmiye grubunda riisvet ve iltimasin yayginlasmasi

Asagidakilerden hangisi Osmanl Devleti’nin Du-
raklama Dénemi’'nde gdriilen dzellikleri arasinda
yer almaz?

A) Dogal sinirdara ulasiimasi

B) Bati ve Dogu yonlinde ik kez toprak kaybediimesi
C) Yénetim seklinde degisiklige yonelinmesi

D) Veraset yasasinin kesinlegsmesi

E) istanbul ve eyalet isyanlannin yasanmasi

Osmanh Devleti’nde Duraklama Ddnemi’nde
énemli gbrevlere gelirken bazi hiikiimdarlarin
gerekli bilgi ve tecriibeye sahip olamamasinda
asagidakilerden hangisi etkili olmustur?

A) Sancaga ¢ikma usulline son verilmesi

B) Besik ulemaliginin yayginlagmasi

C) Timar sisteminde bozukluklann yaganmasi

D) Miisliman olmayaniarin yonetime ortak edilmesi
E) Feodal bir yénetim anlayisimn yaganmast

Osmanli Devleti'nde XVII. ylzyilda daha énceki
dénemlere gbre daha sik araliklaria padisah degisik-
likleri yagsandign gorilmastur.

Bu durumun asagidaki gelismelerden hangisine
yol actigl séylenemez?

A) Yénetim Gzerinde farkh glig odaklannin etkili oimaya
baslamasi

B) Merkezi otoritenin eski gticlinii koruyamamasi

C) Hazine giderlerinin daha da artmasi

D) Halkin y6netime ortak edilmeye baglanmasi

E) Valide sultanlann yénetimdeki etkinliklerinin artmasi

Osmanli Devleti’'nde Duraklama Dénemi’nde
gerceklestirilen,

I. Isyan hareketierinin baski ve siddet kullamlarak
bastinimasi
IL. Yeniceri Ocagrnin kontrol altina alinmaya ¢aligii-
masi
ill. iltizam sisteminin yayginlastinimasi

uygulamalarindan hangilerinin merkezi otoriteyi
gliclendirme amacina yénelik oldugu sdylenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) I ve il E) Il ve I



18. Duraklama Dénemi’nde Osmanli Devleti’nde

yaganan,

I. Sancaga ¢ikma usuline son verilmesi
II. Bati yéniinde en genis sinirlara ulasiimasi
Ill. Bati ydniinde blylk oranda ilk defa toprak kaybe-
dilmesi

gibi gelismelerin olus siralamasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) LI B) L, 1L, 1l caonLm
DynL L n E) L0, 1

Osmanlt Devleti Duraklama Dénemi'nde dogu ve bat
yonlnde en genis sinirlarina ulagsmakla birlikte ayni
zamanda, merkezi idaredeki giicinii de kaybetmeye
baglamigtir.

Bdyle bir gelismenin yagsanmasinda,

|. Saraydaki kadinlann ve agalann ydnetime miida-
halesinin artmast
If. Yenigeri Ocagrndaki bozukluklarnn artmasi
Ili. Sehzadelerin sancaklarda gérev yapmasi uygula-
masindan vazgegilmesi

durumiarindan hangilerinin etkili oldugu sdy-
lenebilir?

A) Yainiz | B) I ve Il C) lve it
D) Il ve Il E) I, live ll

Osmanli Devleti'nde Duraklama Dénemi’nde mey-
dana gelen,

I. Kapitilasyonlarin yayginlasmasiyla glimrik gelir-
lerinin giderek azalmasi
1l. Timar sisteminde bozukluklarnn yasanmasi
Ill. Uzun sliren savaslarda istenilen sonuglarin
alinamamast

gelismelerinden hangilerinin dogrudan ekono-
mik yapiy1 olumsuz yénde etkiledigi sdylenebilir?

A) Yalnz | B) lvell C)ylvell
D) llve lll E) I, llvelll

Osmanii Devleti, 1590 yilinda iran ile imzaladign Ferhat
Paga Antlagsmasi'yla doguda en genis sinidanna ulagmigtir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisine ulasila-
bilir?

A) Tirk islam diinyasinda yagsanan mezhep gatis-
malanni sona erdirmek igin girisimlerde bulun-
mustur.

B) Genigleme siyasetini Duraklama Dénemi'nde de
devam ettirmistir.

C) Dogu yonuinde kaybettigi topraklarin Bati ydninden
karsilamak istemigtir.

D) Batili gligll Ulkelerle siyasal ittifak kurma girisimleri
icerisinde yer almistir.

E) Dogu yénundeki sinirlarina son geklini vermigtir.

22. Osmanh Devleti 1664 Vasvar Antlasmasi’'nda;
Avusturya, “Erdel’in i¢ iglerine karismayacaktir.”
maddesini kabul ettirmigtir.

Bu durum Osmanh Devleti’nin asagidakilerden
hangisini 6ncelikli olarak korumaya cahstigini
gostermektedir?

A) Toplumsal yapisini
B) Teokratik &zelligini
C) Egemenlik haklarim
D) Ekonomik guicinii
E) Monarsik yapisini

Girit Adasr’nin 1669 yihnda Osmanti Devleti tara-
findan fethediimesinin agagidakilerden hangisine
yol actigi sdylenebilir?

A) Venedik'e taninan kapitilasyonlann sona erdiriimesi
B) Ege denizindeki Osmanh nifuzunun artmasi

C) Akdeniz ticaretinin 6neminin azalmasi

D) ipek Yolu tizerinde Osmanh denetiminin artmasi
E) Afrika'daki Osmanl fetihlerinin tamamlanmasi

Duraklama Dénemi padisahlarinin Yiikselme
Dénemi padisahlarindan daha tecriibesiz olma-
sinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Sancaga ¢ikma usilinin kaldirimasi

B) Savaglarda istenilen sonuglarin alinamamasi
C) Yenigeri Ocagrndaki bozukiuklann artmasi
D) iltizam usdlinin yayginlagmasi

E) Devsirme sisteminin bozulmasi

Lehistan'in, Eflak ve Bogdan'in i¢ i¢lerine karigmasi
sonucunda Leh Seferi’ne ¢ikan H. Osman, Hotin Kale-
si'ni kugatmasina ragmen yenigerilerin disiplinsiz hare-
ketlerinden dolay istedigi sonucu elde edememis ve
Lehistan ile 1621 Hotin Antlagmasi'ni yaparak kugat-
maya son vermistir.

Osmanh Devleti’nde bdyle bir gelismenin yasan-
masi! sonucunda asagidakilerden hangisi giin-
deme gelmistir?

A) Askeri alanda i1slahat yapiima disiincesi

B) Fetih ve cihad politikasinin sona erdirilmesi

C) Avrupa’ya kargl geri ¢ekilme politikasina yénelin-
mesi

D) Avrupai nitelikte 1slahat hareketlerine yonelinmesi

£) Bat’'nin askeri ve siyasal glicliniin kabul edilmesi

UGURDER YAYINLARI
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ATl Osmanh Devieti Duraklama Dénemi

26. Duraklama Dénemi'nde Osmanli Devletinde gergek-

27.

28

lestirilen 1slahat hareketlerinin genel 6zellikleri sdyle
Ozetlenebilir:

~ Devlet politikasi haline getiriteremigtir.

— Gund kurtarmaya yonelik ¢alismalara basvurul-
mustur.

~ Baski ve siddete dayall olmustur.

— Yiikselme Dénemi érnek alinarak gergeklestiril-
mistir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda XVH. yiizyil islahat-
lan ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Avrupa’da yasanan gelismeler dikkate alinarak
gerceklestirilmistir.

B) Islahatgilarin yasamlan ile sinirh kalmigtir.

C) Halkin istekleri gz éntinde butundurulmamistir.

D) Kalici ¢géztimler uretiimemistir.

E) Halkin destegi ile gergeklestirilememigtir.

1683 Il. Viyana Kusatmasi’'nda Osmanl Devleti’'nin
basarisiz olmasi (izerine kurulan “Kutsal ittifak™ta
Avusturya, Venedik, Lehistan, Malta ve sonradan da
Rusya yer alirken Fransa bu ittifaka katimamigtir.

Fransa’nin Kutsal ittifakta yer almamasinda,

I. Osmanh askeri gucunden gekinmesi
ll. Elde etmis oldugu kapitlilasyonlan kaybetmek
istememesi
lll. Rusya’nin sicak denizlere inmesine engel olmak
istemesi

nedenlerinden hangilerinin etkili oldugu séylene-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) it ve Ili

C)tvell
E)I, It velll

Osmanl Devleti 1593-1606 yillar arasinda Avusturya
ile yapilan savaglarda Ustlnllk saglamasina ragmen
imzalanan Zitvatorok Antlagsmasi’'nda,

— Avusturya arsidikd, Osmanli padisahina denk
sayillacak

— Avusturya, Osmanlya her yil verdigi vergiyi bir
daha vermeyecek

gibi maddelere de yer verilmistir.

Osmanh Devleti’'nin bdyle bir antlagsmayi kabul
etmesinde,

I. Anadolu’da Celdli isyanlanmin yayginlasmasi
1l. Doguda Iran’la yeni bir savasin baglamasi
lil. Ordu ve maliyede islahat yapma distincesinin
olugmasi

geligmelerinden hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz i B) I ve ll
D) Il ve HI

C)lvell
E)L llvell

29.

30.

31.

32.

I. iran’in dogu Anadolu’da sinir ihlallerinde bulunmast

Il. iran'daki taht kavgalanndan Osmanh Devleti'nin
yararlanmak istemesi

lll. iran’in, Anadolu’daki Siiler (izerinde etkiniiklerde
bulunmast

XVIl. yiizyilda Osmanh Devleti ile iran arasinda
yaptlan savaglarin yukaridaki nedenlerinden han-
gilerine bakilarak “yapilan savaslarda llkenin
icislerine mudahale edilmesi de oldukga etkili olmugtur”
yargisina kanit olarak gosterilebilir?

A) Yainiz | B) Yaimz !I

D)l ve lli

C) Yalmiz Ill
E) il ve lll

Osmanl Devleti 1683'den sonra olusturulan Kutsal
ittifak’ta yer alan devietlerle yaptgi savaslarda agir
yenilgiler almig ve bu savaslardan sonra yaptigi 1699
Karlofca Antlasmasi ile Bati ydniinde ilk defa blyik
oranda toprak kaybi yagamistir.

Bu bilgi g6z dniine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak agagidakilerden hangisine ulasila-
bilir?

A) Bat gli¢li devletlere karsi denge siyasetine yonel-
migtir.

B) Bat kargisinda askeri bakimdan daha gigli bir
ddéneme girmistir.

C) Bati'ya karsi olugturdugu psikolojik Ustiinligini
kaybetmistir.

D) Batr'y: 6rnek alan askeri islahat hareketlerini baglat-
migtir.

E) Batih glicli devietlerle siyasal ittifaklar kurmaya
yonelmistir.

Osmanh Devleti’nin Duraklama Dénemi islahat-
larinin basarisiz olmasinin nedenleri arasinda
agsagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Ulema gruplannin ve devlet adamiannin tepkisel
yaklagimiari

B) Kapikulu Ocagrndakilerin yenilik karsiti bir tutum
icinde olmalari

C) Avrupalilann yeni ticaret yollanni kullanmalan

D) Islahat girisimlerinde bulunanlarnn sorunlarin temel
nedenierine inememeleri

E) Yenilik hareketlerine kitlesel bir yapi kazandirla-
mamasi

Osmanl Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde
gorilen Celdli Isyantarinin,

I. Ekonomik alanda olumsuziuklann yagsanmasi
Il. Yenigerilerin ayar dlsUlk akgeyle maaslanni aimasi
lll. Timar sisteminde bozulmalann gorilmesi

nedenlerinden hangilerine bagh olarak yagandigi
soylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalmz H

D)lvelll

C) Yalniz Il
E) li ve lli
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Osmanli Devleti’nin Duraklama Donemi’ne girme-
sinde etkili olan asagidaki nedenlerden hangisi
dis etkenler arasinda yer almaz?

A) Ticaret yollannin yén degistirmesi

B) Timar sisteminin bozulmasi

C) Ulkenin dogal sinirlarina ulagmast

D) Batida kutsal ittifaklarin olugsmasi

E) Avrupall devletlerin askeri ve teknik alanda geligmesi

Osmanli Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde yaga-
nan istanbul isyaniarinin,

I. Rejimi degistirmeyi amaglamighir.
IIl. Yenigeriler tarafindan ¢ikanlmigtir.
Hl. Merkezi otoritenin zayiflamasina neden olmugtur.

ozelliklerinden hangilerine sahip oldugu sdylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalmz i C) Yalniz ill

Dytvell E} Il ve Il

Osmanli Devleti’nde Duraklama Dénemi’nde gé-
rilen Anadolu isyanlan ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi dogru bir bilgi degildir?

A) Timar sisteminin bozulmasi ile dogrudan ilgili ol-
mustur.

B) Uretimin azalmasinda etkili olmugtur

C) Askeri yapiyl olumsuz yénde etkilemistir

D) Kéyden kente go¢u arttirmigtir

E) Ulufelerin disik bulunmasi lGzerine baglamigtir

Osmanli Tarihi’nde Yenigeri Ocagrni kaldirmak
istemesi (izerine yenigeriler tarafindan Sidiriilen
itk Osmanl padisahi asagidakilerden hangisidir?

A) Il. Osman
D) Il. Siileyman

B) . Ahmed C) IV. Murad
E) I. Mustafa

Duraklama Dénemi’nde yapilan,

|. Bah¢esaray
1. Zitvatorok
IIl. Kasr-1 Sirin

antlagmalarindan hangilerinin bir llke ile imzala-
nan ilk siyasi belge olma &zelligine sahip oldugu
soylenebilir?
A) Yalniz | B) Yaimz Il

D) I ve llf

C) Yalniz It
E) Il ve HI

Osmanli Devleti'nin doguda ve batida en genisg
sinirlarina ulagtigi antlasmalar agsagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Dogu Bati
A) Ferhat Pasa - Vasvar
B) Serav - Bucasg
C) Kasr-1 Sirin - Zitvatorok
D) Nasuh Pagsa -~ Kariofca
E) Ferhat Pasa - = Bucas

7. Osmanl Devieti'nde XVII. yiizyilda yapilan islahat

10

11

12

hareketlerinin 6zelliklerinden biri olarak asagida-
kilerden hangisi gésterilemez?

A) Devleti eski giicine ulagtrmay! hedefleme
B) Sorunlann temeline inme

C) Gind kurtarmaya yoénelik olma

D) Baski ve siddete dayanma

E) Devlet adamlannin hayatlanyla sinirlh kalma

Osmanh Devleti’nin Duraklama Dénemi’ne ait
asagidaki antiagma-devlet eslestirmelerinden
hangisi dogru olarak verilmemigtir?

A) Ferhat Paga - iran

B) Vasvar - Avusturya
C) Hotin - Lehistan
D) Bahgesaray - Venedik
E) Serav - iran

Osmanii Devleti’nde Duraklama Dénemi’nde
yaganan,

1. istanbul
Il. Celali
Ill. Eyalet

isyanlarindan hangilerinin kentlerdeki niifusun
artmasinda dogrudan etkili oldugu séylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz It C) Yalniz Ill

D) lvell E) lve lll

Duraklama Donemi devlet adamlarindan biri olan
Kogi Bey tarafindan hazirlanan ve Ko¢i Bey Risa-
lesi olarak da bilinen rapor, asagidaki Osmanl
padisahlarindan hangisine sunulmusgtur?

A) IV. Murad B) HI. Murad C) Il. Mustafa
D) . Ahmed  E) Il. Stileyman

Osmanl Devleti’nde Duraklama Dénemi’nde orta-
ya ¢ikan besik ulemaliginin,

I. Seyfiye
II. limiye
. Kalemiye

gruplarindan hangilerinde bozulmalarin yasan-
digina kanit olarak gosteritebilir?

A} Yainiz | B) Yalmz [i C) Yalmiz Il

D) I ve Iif E) 1 ve Il

Osmanli Devleti’nin Duraklama Dénemi’nde gorii-
len asagidaki durumlardan hangisinin dogrudan
fetih politikasini olumsuz yénde etkiledigi
soylenemez?

A) Dogal sinirlara ulasiimasi

B) Merkezi ve glicli devletlerle komsu olunmasi

C) Kapikulu oca@inda bozulmalarin yasanmasi

D) Padisahlarin ordunun basginda sefere ¢gilkmamaya
baglamasi

E) iimiye sinifinda besik ulemaliginin yayginlagmasi

UGURDER YAYINLARI
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13.

14.

15.

16.

1699 Karlof¢ca Antlagmasi'nin,

. Temesvar ile Banat Yaylasi digindaki batin
Macaristan ve Erdel Avusturya’ya birakilacak
Mora yanmadasi ve Dalmagya kiyilan Venedik'e
verilecek

ll. Podolya ve Ukrayna Lehistan’a verilecek

IV. Antlagma 25 yil stirecek ve Avusturya’nin garan-
térligiinde olacak

maddelerinden hangilerinin antlagsmanin bozul-
masini 6nlemek amaciyla caydirici bir 6zellige
sahip oldudu séylenebilir?

A) Yalniz IV
D) ll ve IV

B) I ve IV C) Il ve 1Nl
E) 1l ve IV

Duraklama Donemi’nde Avusturya ile imzalanan
Vasvar Antlagsmasy’nin,

. Uyvar ve Novigrad kaleleri Osmanl Devleti'nde
kalacaktir.

. Avusturya, Osmanl himayesindeki Erdel Beyligi'ni

taniyacaktir.

Avusturya, Osmanh Devleti'ne savas tazminat

Gdeyecektir.

maddelerinden hangilerinin Osmanl Devleti’nin
savas! kazanan taraf oldugunu kanitiadigi séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) 1ve ll

D) ltve lll

C) lve lll
E) 1, If ve I

Duraklama Ddénemi’'nde iltizam uygulamasinin
yayginlagmasi,

I. Kapikulu
Il. Devsirme
IN. Timar

sistemlerinden hangilerinde bir bozulmanin
yasandiginin gdstergesidir?
A) Yalmz | B) Yalnz it C) Yalniz it

D)lvell E)lvell

Durakiama Dénemi’nde goriilen,

1. Ekber ve erged kuralinin kabul edilmesi
It. Sancaga ¢tkma usulline son verilmesi
Ill. Saray kadinlarnnin devlet yénetimindeki etkinligini
artirmasi
IV. Askeri alanda ¢esitli islahatlara yonelinmesi

uygulamalarindan hangileri Osmanh Hanedan-
higr’'nin yénetim sistemi ile ilgili yeni diizenleme-
lere yonelindigine kanit olarak gdsterilebilir?

A) Yalniz lll B) lvell
D) ll ve IV

C)llve lll
E) lll ve IV

17.

18.

19.

21.

Merkeze bagli eyaletierde uygulanan timar siste-
minin XVIil. yiizyilda bozulmaya baglamasinin,

|. Ekonomi
H. Ordu
HI. Mimari

alanlarindan hangileri iizerinde dogrudan olum-
suz yonde etkili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Nlve Il

IV. Murad'in padigahhdmn ilk yillannda yonetiminde
etkili olan annesi Késem Sultan déneminde rligvet ve
iltimas yayginlagsmig, Yenigeri Ocagr'ndaki disiplinsizlik
artmig, devletin itiban sarsiimistr.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Osmanh Devle-
ti'nde yasanan gelismeler ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisine ulagilamaz?

A) Merkezi otoritede sarsiimalar olmustur.

B) Cesitli alanlarda ciddi sorunlarla karsilagiimigtir.

C) Askeri yapida bozulmalar goritmastar.

D) idari alanda aksakliklar ortaya ¢ikmistir.

E) Fetih politikasina yonelik girisimler tamamiyla sona
erdirilmigtir.

Osmanl Devleti’nin, Duraklama Dénemi’nde sik
sik sadrazam degisikliginin olmasi asagidakiler-
den hangisinin géstergesidir?

A) Egemenlik anlayisinda yeni uygulamalara gidildiginin
B) Merkez yénetiminde istikrar saglanamadiginin
C) Islahatlann kisilerle simirh oldugunun

D) Ciilus giderlerinin arth@inin

E) Sehzadelerin yonetimdeki etkinliklerini yitirdiklerinin

. Asagidakilerden hangisi Osmanh Devleti’nde

Duraklama Donemi’nin bir 6zelligi degildir?

A) Fetih politikasinin slrdiriimesi

B) Ordu ve maliyede bozulmalarin yagsanmasi

C) Saray kadinlarnimin yonetimdeki etkinligini artirmasi
D) Taht degisikliklerinin siklik kazanmasi

E) Bat nitelikli islahat hareketlerine yonelinmesi

XVIil. yizylda timar sisteminde bozukluklann yasan-
masina karsin yenigerilerin sayisinda da artis yasan-
migtir.

Bu bilgi g6z dniine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak,

|. Hazineden orduya aynlan pay artmigtr.
Il. Toprak gelirlerinde azalmalar yaganmistir.
Ill. Askeri teskilatiannin glict artrigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnz il C) Yalniz Iit

D) Ivell E) llve Il



22,

23.

24.

25.

26.

Duraklama Dénemi’nde Osmanh Devleti alinan vergi

oranlanni artirdidi gibi yeni vergilerde almaya basla-
mgtir.

Bu bilgi Osmanh Devleti’nde,

I. Halkin alim gliciiniin daha da arttidi
ll. Giderlerin 6nemli kisminin vergilerle karsilanmaya
calisildigi
Iil. Devletin gelir-gider dengesinde degisiklikler ya-
sandifi

ctkarimlarindan hangilerini dogrular niteliktedir?

A) Yainiz | B) Yalniz li Cylvell

D)t ve it E) lve lil

Osmanh Devleti’nde XVII. yiizyildaki 1slahatgi
devlet adamlaninin agirhkh olarak askeri ve mali
alanlarda islahat yapmalarinda,

I. Sorunlarin daha ¢ok bu alanlarda gérilmesi
ll. Saray ve savas giderlerinin artmasi
lll. Veraset kurallanna kesinlik kazandirimasi

nedenlerinden hangilerinin etkili oldugu sdylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yaimz Il Cylvell

D) I ve Il E) 1l ve Il

Osmanl Devleti'nde Durakiama Dénemi i1slahat-
larinin basarili olamamasinda,

|. Baski ve giddete dayanmasi
II. Sorunlarin temeline inilmemesi
Hl. Islahatiann kigilerin 6mr( ile simirh kalmasi

nedenlerinden hangilerinin etkili oldugu sdylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) I ve lll E) I livelll

Asagidakilerden hangisi Durakiama Dénemi’nde
Osmanl Devleti’nde giimriik gelirlerinin azalma-
sina yol agmigtir?

A) Kapitilasyonlarin yayginlastinimasi

B) En genis sinirlara ulasiimasi

C) Timar topraklannin birgogunun iltizama devrediimesi
D) Askeri giderlerin olduk¢a artmasi

E) Yenigerilerin siyasal giicini artirmasi

Osmanh Devleti’nin Duraklama Doénemi ile ilgili
olarak agsagidakilerden hangisinin dogru bir bilgi
oldugu séylenemez?

A) Yénetim alaninda, “Ulke, padisahin malidir.” anlayigi-
na gegilmistir.

B) “Devlet, ocak igindir."anlayigt 6n plana gtkmustir,

C) Egitim alaninda, “Besik ulemalig” yayginlasmigtir.

D) Cesitli alanlarda islahat ¢alismalar baglatilmistir.

E) Doguda ve batida en genis sinirlara ulagiimistir.

27.

28.

29.

30.

Osmanl Devieti'nin Duraklama Dénemi’nde savaglarin
uzun surmesi ve istenilen sonuglann alinamamasi
maliyeye agir yik getirmeye baslamis bunun (izerine
vergi oranlan artintmig ayrica Celali ve istanbul
isyanlanyla da kargilagimistir.

Bu bilgi g6z niine alindiginda Osmanh Devleti’
nin Duraklama Dénemi ile ilgili olarak agagidakiler-
den hangisine ulagilamaz?

A) Ordunun eski giictinden uzaklastgina

B) Siyasi sorunlarla karsilagildigina

C) Sinirlan koruma politikasina yénelindigine
D) Ekonomik yapida bozulmalann gériildigine
E) Toplumsal sorunlarn ortaya ¢ikhgina

Osmanh Devleti’'nde XVIl. ylizyilda yapilan isla-
hatlarin,

I. Gelir-gider dengesini saglamak
Il. Askeri alandaki bozulmalann éniine gegcmek
Ill. Bat'min teknolojisini 6rnek almak

amagclarindan hangilerine yonelik oldugu soyle-
nemez?

A) Yalnz | B) Yalniz 1| C) Yalmiz il

D)lvell E) i ve lil

XVII. yiizyilda meydana gelen asagidaki gelis-
melerden hangisinin Osmanh Devleti agisindan
olumiu sonuglar dogurdugu sdylenemez?

A) Yenicerilerin Il. Osman’i tahtan indirmesi

B) Vasvar Antlasmasi’nin imzalanmasi

C) Kopriiti Mehmet Pasa’nin sadrazam olmasi
D) Kasr-1 Sirin Antlasmasr'nin imzalanmast

E) Bugas Antlasmasir'nin imzalanmasi

Osmanh Devieti’nin Duraklama Ddénemi’nde
Yikselme Dénemi’ne gore padigsahlarin daha sik
araliklarla degismesi asagidakilerden hangisine
yol acmistir?

A) Miisadere uygulamasindan vazgegiimesine

B) Halkin y6netime ortak edilmesine

C) Cdlus bahsisinin iilke ekonomisine agir yuk olugtur-
masina

D) Yonetimde soy degisiminin yasanmasina

E) Avrupai nitelikte i1slahat hareketlerine yonelinmesine

UGURDER YAYINLARI
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TEST -1

Niifus sayimlanimin amaglan arasinda asa§idaki-
lerden hangisinin oldugu séylenemez?

A) Okur — yazar oramini belirlemek
B) igsizlik oranini belifemek

C) Kadin — erkek oranimi belirlemek
D) Nifus artis oranini belirlemek
E) Hasta insan sayisini belirlemek

Bir iilkede dogal niifus artisinin fazla olmas) asa-
gidakilerden hangisiyle aciklanir?

A) Nifusun bolgelere esit dagiimamasiyla
B) Egitim hizmetlerinin gelismesiyle

C) Dogum oranlannin fazla olmasiyla

D) isgiicti gereksiniminin artmasiyla

E) Oliim oraninin azalmastyla

Asagidakilerden hangisi, hizh niifus artigini engel-
leyen faktorlerden biri degildir?

A) Egitimin gelismesi

B) Aile planlamasi yapiimasi
C) iktim kosullannin degismesi
D) Devlet yasagd getiriimesi
E) Sanayilesmenin artmasi

Nufus artisinin hizll oldugu yerlerde bazi sorunlar olu-
sabilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi, bu sorun-
lardan biri degildir?

A) igsizlik artar.

B) Kisi basina disen gelir azair.
C) i¢ ve dis gogler artar.

D) Konut sikintisi yasanir.

E) Askere giden kisi sayisi artar.

Asagidakilerden hangisi hizh niifus artiginin so-
nuclarindan biri degildir?

A) Cevre kirliligin artmasi

B) Saghk hizmetlerinin yetersiz kalmasi
C) Yagam kalitesinin diismesi

D) Tiketim mallarina talebin azalmasi
E) Hizmet sektorlerinin yetersizlesmesi

10.

A lilkesi B lilkesi
Dogum orani %020 %o B
Ndfus artis orani %018 %o 6

Yukandaki tabloda A ve B dlkelerinin dogum ve niifus
artis oranlan verilmigtir.

Buna gére, asagidakilerden hangisini sdylemek
dogru olur?

A) A ilkesi gelismemigtir.

B) B (lkesi go¢ verir.

C) A ilkesi go¢ alir.

D) iki dlkede de dodum oranlan fazladr.
E) A Ulkesinin nifus yodunlugu fazladir.

Asagidakilerden hangisi, Tlrkiye’de niifusun
dagiligt iizerinde etkili degildir?

A) Bolge yizélglimleri

B) Sanayi faaliyetleri

C) Yersekilleri

D) Tanm alanlannin dagiisi
E) Su kaynaklarinin dagiimi

Asagidakilerden hangisi, bir Glkenin gelismisglik
derecesinin gdstergelerinden biri olamaz?

A) igsizlik orani
B) Nufus artis orani
C) Egitim duzeyi
D) Nifus yoguniugu
E) Kentli nlifus oram

Nifus Dlinya’nin her yerine diizenli bir sekilde dagiima-
migtir.

Asagidakilerden hangisi, Diinya’nin yogun nii-
fuslu bolgelerinden degildir?

A) Bati Avrupa

B) Giineydogu Asya

C) Dogu Asya

D) Kuzey Afrika

E) Kuzey Amerika’nin dogusu

Dogal nufus artisi, dogum ile 6lim oranlan arasindaki
farktir. Nifus artis hizi Afrika Kitasi'nda en fazla iken
Avrupa’da en azdr.

Avrupa Kitasr'nda niifus artig hizinin diigiik olma-
s1 agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Ortalama yikseltisinin az olmasiyla
B) Genis tanm alanlarinin bulunmasiyia
C) Akarsu aginin yaygin olmasiyla

D) Gelismiglik dizeyi ile

E) Eski kitalardan biri olmasiyla



11. Bir iilkede galiganlann yas ortalamasi diisiikse, o
iilke i¢in asagidakilerden hangisi sGylenemez?

A) Nufus artis hizi fazladir.

B) Dis Ulkelerden ¢ok gog alir.

C) Gelismemis bir tlkedir.

D) Kisi basina diisen enerii tiketimi azdr.
E) Nufusun yas piramidi genis tabanhdir.

12. Niifus ariginin gok fazla oldugu dlkeler niifusu azaltic
politikalar uygular.

Asagidaki Glkelerden hangisi, niifus artis hizim
azaltici politikaya gerek duymaz?

A) Misir B) Libya C) Tirkiye
D) Hollanda E) Hindistan

13. I Nofus artis hizi yiiksektir.
1. Etkin nifus oran fazladr.
Ill. Geng niifus orani fazladir.
V. Ortalama yagam siresi uzundur.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri geligmis
llkelere aittir?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll
D) Il ve IV E) llive IV

14. Bir yerde tanm ve hayvancilikla geginen niifusun, o
yerin tarim alantannin yiz6lcimiine bélinmesiyle
tanmsal nifus yoguniugu elde edilir. Asagidaki haritada
tanmsal niifus yogunlugunun fazla oldugu bazi yéreler

gosterilmigtir.

X
.
2
)

Haritada verilen alanlarda tarimsal niifus yogun-
lugunun fazla olmasinda asagidakilerden hangisi
etkili olmustur?

A) Yerylzu sekillerinin engebeli olmast

B) Tanm alanlarnnin genig olmasi

C) Tanmla ugrasan nifusun az olmasi

D) Makina kullaniminin yaygin olmasi

E) Entansif tarim metodunun yaygin olmasi

i Sistemier - 1 [QPICOE

15. - Galisan nifusun yas ortalamasi yiiksek, bagimli

16.

17.

nufus orani azdir.

- Hizmet ve sanayi sektériinde galisan ndfus, tanm
sektoriinden daha fazladir.

— Ortalama yasam siresi uzundur.

Buna gore niifusun yas gruplarina gére dagiligini
gbésteren grafiklerden hangisi yukarida 6zellikleri
verilen llkeye ait olabilir?

A) B) C)
60-+ 60-+ 60-+
50-59 50-59 50-59
40-49 40-49 40-49
30-39 ] 30-39 ] 30-39
20-29 T 20-29 | 20-29
10-19 ] 10-19 ] 10-19 ]
09 ] o9 | o9 T
D) E)
60-+ 60-+ |
50-59 50-59
40-49 40-49
30-39 30-39
20-29 20-29
10-19 10-19
0-9 0-9
Yas
80+
60t
407
201 |
i
0

5 10 5 0 5 10 15

Yukarida niifus piramidi verilen yerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Gelismiglik diizeyi fazladir.

B) Ortalama émur uzundur.

C) Kisi bagina dusen milli gelir yliksektir.
D) Egitim ve saglik hizmetleri gelismistir.
E) Kirsal niifus orani fazladir. '

Asagidaki yerlerden hangisi Tirkiye’de niifusun
tenha oldugu yerlerden biri degildir?

A) Daglik alanlar

B) Komsu tilkelerin sinirlarina yakin alanlar

C) Az yagis alan kurak ve gukur yerler

D) Toprak ortisiinln ince oldugu engebeli alanlar
E) Daglann etek kisimlarindaki alaniar

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

19.

20.

Dogum oran diisUktir ve politika degisikligi yoktur.
- Ortalama émir yiiksektir.
— Genelde sanayi Uriinleri ihrag eder.

Yukanda gesitli niifus 6zellikleri verilen bir Glkenin
niifus piramidi asagidakilerden hangisine ben-

zer?
A) B) C)
60— 60— 60—
15~ 15 15—
6420246

3 1
6420248 6420246

D) E)
60— 60—
15—, 15—

6420246 6420246

Asadida verilen yerlerden hangisinde, dogal nii-
fus arhig orani en_azdir?

A) Giineydogu Asya
B) Bati Avrupa

C) Guney Afrika

D) Latin Amerika

E) Kuzey Afrika

Yillar |\ fﬁz:‘(%) Klfs?!%";ﬁfus
1970 38,5 o5
1980 43,9 56,1
1990 59 41

Yukandaki tabloda Tirkiye'de bazi yillardaki kentsel
ve kirsal nifus oranlan verilmistir.

Tablodaki bilgiler gézéniine alindiginda asagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) 1970 yilinda kirsal nifus daha fazladir.

B) Kirsal ve kentsel niifus oranlan arasindaki en az
fark 1980 yilindadir.

C) 1990 yilinda kentsel niifus kirsal nifustan azdir.

D) 1980 yilinda kirsal nifus orani kentsel nifus ora-
nindan fazladir.

E) Kentsel nifus orami siirekli artmigtir.

21,

22,

Turkiye'de ova tabanlan genelde yogun nifuslanmistir.
Bu durum (izerinde,
— Verimli topraklar
— Ulagim kolayligi
~ Sulama kosullan

gibi etmenlerin rolli vardir.

Buna gore asagida verilen ovalardan hangisi bu
genellemenin diginda kalir?

A) Gediz ovasl
C) Gukurova

B) Bursa ovasi
D)} Amik ovasi
E) Harran ovasi

Balgeler N.ﬁfus f\ritm?tik ni.'lfzus. )
miktar yogunlugu (km</kisi)
Ege 8.938.781 105
Karadeniz | 8.439.213 57,7
Akdeniz 8.706.005 71,3

Yukaridaki tabloda Ege, Karadeniz ve Akdeniz bélgele-
rinin 2000 yilina ait nifus ve nilfus yogunlukian veril-
migtir.

Tabloda verilen bdlgelerin niifuslan birbirine ya-
kin olmasina ragmen, aritmetik nifus yogunluk-
larinin farklilik géstermesi agagidakilerden hangi-
siyle agiklanabilir?

A) Karadeniz Bélgesi'nde tarnmla ugrasan nifusun
fazla olmasiyla

B) Ege Bolgesi'nde dizliik alanlarn daha genis yer
kaplamasiyla

C) Bélgelerin yiizélgtimlerinin farkll olmasiyla

D) Karadeniz Bélgesi'nde tarm alanlarinin dar olma-
siyla

E) Ege Bélgesi'nde kentli nifusunun daha fazla oima-
siyla

Yeryizi sekillerinin engebeli, tanm alanlannin dar,
ancak cifigi nifusun fazla oldugu yerlerde tanmsal
niifus yoguniugu fazladir.

Buna gére, haritada belirtilen yerlerin hangisinde
tarimsal niifus yogunlugu en fazladir?

Al B) i c) D) IV E)yV



24.

25.

26

27.

Asagidaki illerden hangisinde tarimsal nifus
yogunlugu daha fazladir?

A) Sanhurfa
D) Bursa

B) Balikesir
E) Rize

C) Konya

Tanmda ¢alisan insan sayisinin, tanm topraklan yiizél-
cumine bdlunmesiyle tanmsal niifus yogunlugu ortaya
ctkar.

Buna gore, asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’'de
tarimsal niifus yogunlugunun fazla oldugu bél-
gelerde goriilen bir 6zellik degildir?

A) Yerylizi sekillerinin engebesi fazladir.

B) Tanm arazileri dardr.

C) Gegim kaynaklan arasinda hayvancilik 6nem ka-
zanmigtir,

D) Ulagimda zorluklar yasanir.

E) Tanmda makina kullammi yaygindir.

Yersekilleri ve iklim kogullannin insan yagami igin elve-
rigsiz kosullar olusturdugu alanlar seyrek nifusludur.

Buna gore, asagidakilerden hangisinde iklim
kosullari uygun olmasina karsin yer yapisi ve yii-
zey sekilleri nedeniyle Tiirkiye'de nifusun seyrek
oldugu yerterden biridir?

A) Mentese Yodresi

B) Glney Marmara Bolimu
C) Aydin ve gevresi

D) Ergene Havzasi

E) Gukurova gevresi

1990

Yukandaki grafiklerde 1935 ve 1990 yillarinda Trki-
ye'nin kirsal ve kentsel niifus oranlarnndaki degigsme
gbriimektedir.

Bu durum dzerinde,
I. Sulanabilir tanm alanlarinin geniglemesi
ll. Kéyden kente gog

lli. Entansif tanimin yayginlagsmasi

gibi o6zelliklerden hangileri etkili olmamistir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmiz Il
E) ll ve lll

C) Yalniz Il

28,

29.

30.

31.

Yukandaki Diinya haritasinda verilen tarah alan-
lardan hangisinde niifusun yogun olmasinin te-
mel nedeni tarimsal faaliyetlerin fazla olmasidir?

A) Yalmz |
D)llvell

B) Yalmz Il
E) lll ve IV

C)lvell

Tarm arazilerinin az oldugu ¢ok nifuslu alanlarda
fizyolojik nifus yoguniugu faziadir.

Buna gore, asagidaki yorelerden hangisinde fiz-
yolojik niifus yogunlugu en_faziadir?

A) istanbul B) Rize
D) Hakkari

C) Sivas
E) Bursa

I. Zengin yeralt kaynaklannin varig
fl. Istihdam olanaklarinin fazlahg:
I1f. iklim kosullarinin elveristiligi
IV. Yiuzélgiminin kicik olmasi

Yukandakilerden hangileri, Marmara Bdlgesi’'nde
niifus ve aritmetik niifus yogunlugunun fazla ol-
masinin nedenlerinden biri degildir?

A) Yalniz | B) Yalmiz IH] C)lvell
D) Il ve IV E) l ve IV
60—+
50 - 59 Yanda bir tilkede nufusu-
40-49 nun yas gruplarina gére
30-39 dagilig1 gosterilmistir.
20-29
10-19
0-9

Buna gore, agagida verilen lilkelerden hangisinin
niifus piramidi verilen niifus piramidindeki 6zelli-
ge sahiptir?

A) ingiltere
D) Pakistan

B) Rusya C) Japonya
E) italya
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UGURDER YAYINLARI

Cografya Begeri Sistemler |

TEST -2
1. Nifus artis hizi fazla olan tlkelerde geng nifus, nifus
artig hizi az olan Ulkelerde ise yagl nifus fazladir.

Asagidaki grafiklerden hangisi niifus artis hizs
fazia olan bir lilkeye ait olabilir?

A) Yas ortalamasi B) Yas ortalamasi
4 A

-
Zaman

_
Zaman

C) Yas ortalamasi D) Yas ortalamasi
A A

 ————

Zaman Zaman

E) Yas ortalamasi

_\_/\

Zaman

2. Asagidaki grafikte Tirkiye'nin cografi bélgelerinin
yuzélgimieri ile 1990 yilna ait nifuslan verilmisgtir.

Niifus Vﬁzélgi’u{lﬁ
(Milyon kisi) (bin km*)
181 r260

Bu grafikteki verilere dayanarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Niifus younlugunun en fazla oldugu bdlge Marmara
Bolgesi iken en az oldugu béige Dogu Anadolu’dur.

B) Guneydogdu Anadolu’nun nifusu az olmasina rag-
men ytzdlgimd nedeniyle ntifus yogunlugu fazladir.

C) Ege ve Akdeniz bdlgelerinin nifuslan benzer, yo-
gunluklan farkidir.

D) Marmara Bélgesi nifusun en fazla, Gineydogu
Anadolu Bolgesi ise nufusun en az oldugu bélgelerdir.

E) Karadeniz ve Akdeniz bolgelerinde niifus yogun-
lugu aynidir.

3. Asagidaki grafikte, Tirkiye'de yillara gére nifus artig
oranindaki degisimler gdsterilimistir.

Artig
orani (%)

28 27.8] 8.8 | 1
26 7 AB3240 124
2 1.7 N

AL _ / A FIN N

-
®
N
V:

>
1
Diinya ortalamasi

1965|

Ylllarﬁ 5 %

s 2 3

1950
1955
1960

1970
1975

980
1985
990|
1997|
000

Buna gore, verilen grafige bakilarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilamaz?

A) Tirkiye'nin nifusu her sayim yili giderek artmigtir.

B) Tirkiye'nin nifusunun en az oldudu yit 1945tir.

C) 1950 — 1990 yillannda Turkiye'deki niifus artig orani
Diinya ortalamasinin lzerinde olmustur.

D) 1997 yihindaki artis orani Diinya ortalamasinin
altindadir.

E) 1940 yilindaki artis orani Diinya ortalamasina
yakindir.

4. Asagida verilenlerden hangisi bir iilkede hizh niifus
artisinin ortaya ¢ikardigi olumsuzluklardan biri
degildir?

A) Kirdan kente yogun gé¢ yasanmasi

B) Issizligin artmasi

C) Kisi bagina diisen gelirin azalmasi

D) isglicii bulma kolaylig

E) Egitim - saglik gibi yatinmlarn yetersiz kalmast

5. Japonya’nin nifus yapisindaki degigimlerle birlikte
ortalama 6mir sliresinde dikkate deger bir artig
olmustur; 1960’'ta kadinlar igin 67 ve erkekler igin 63
olan bu deger giiniimiizde kadinlar igin 84’e, erkekler
icin 77’ye gtkmistir. Japonya diinyada ortalama yasam
suresinin en uzun oldudu tlkelerden biridir.

Yukarida sézi edilen durumun olusmasinda
Japonya’'nin asagida verilen 6zelliklerinden han-
gisinin etkisi yoktur?

A) Gelismig saglik hizmetlerinin olmasi
B) Kisi basina dligen milli gelirinin ylksek olmasi
C) Tanmsal Griin ithalatinin fazla olmasi

D) Taze sebze ve balik adirlikli beslenme tarzinin yay-
gin olmasi
E) Yasam kosullarinin iyi kalitede olmas:



6. Ulkelerin gelismiglik diizeyi niifus artis hizi (izerinde
etkilidir.

Buna gdre asagidaki lilkelerden hangisinde niifus
artts hizinin digerlerinden daha yiiksek oldugu
sdylenebilir?

B) Avustralya  C) ltalya
E) Arjantin

A) Fransa
D) isveg

7. Kentlerin ekonomik &zellikleri bakimindan sinif-
landinimasi goz éniine alinirsa agagidaki kent-
lerden hangisi diger kentlerle aym grupta yer al-
maz?

B) istanbul
E) Adana

A) izmir
D) Kars

C) Kayseri

8. Asagidaki il giftlerinden hangisine, tanm islerinde
c¢alismak lizere mevsimlik go¢ daha fazla olur?

A) Adana - Giresun
B) Antalya — istanbul
C) Adana — Konya
D) Sinop ~ Erzurum
E) izmir - Tunceli

9. Geligmis llkelerde geng nifus az, yash nifus fazla,
gelismemis Ulkelerde ise geng nufus fazla, yash nifus
azdr.

Buna gore, asagidaki niifus piramitlerinden han-
gisi gelismekte olan ve niifus artisi yavaglamaya
baglayan (lkeye aittir?

A) B)
60—,

C)
60—

60—

15+ 15—, 15—

. [ i1
864202468 864202468 864202468

D)

60—

15—

) 1
6420246 864202468

10. Asagidaki iilkelerden hangisinin uyguladig niifus
politikasi digerierine gére farklidir?

A) Fransa B) Cin
D) Kanada

C) Almanya
E) Norveg

11. Cografi 6zelliklerin farklilik géstermesi Diinya lizerinde
nifusun dagiiginda etkili olmustur.

Buna goére, agagidakilerden hangisi Diinya’nin az
niifusiu bolgeleri arasinda yer almaz?

A) Grénland Adasi

B) Buylk Sahra

C) Avustralya’nin orta kesimleri
D) Nil deltasi

E) Kanada’'nin kuzeyi

12. Asagidaki grafikte bes bolgedeki niifus artis oranlari
ve dogurganlik oranlan veriimigtir.

%

B Niifus artig oram
0 Dogurganlik orani

Buna gére ortalama yasam siireleri biitiin bélge-
lerde birbirine yakin olduguna gore, hangi bél-
geler digsariya go¢ vermektedir?

A)1ve2
D)3ve5

B)1ve3 C)2ve4d
E)4ve5

13. Asagidaki grafikte bes kentin niifuslan ve ylzdlgtimleri
verilmistir.

Bin kisi
25T

B Niifus
0 Yuzélgiimii

201
151

104

Yukaridaki grafige gore, aritmetik nifus yo-
gunlugu en fazla olan bélge ka¢ numara ile goste-
rilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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14.

15.

16.

17.

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’deki hizli niifus
artigsinin nedenlerinden biridir?

A) i¢ goglerin fazlahg:

B) Aile planlamasiin yetersizligi

C) Ortalama yasam siresinin uzun olmasi
D) Olim oranlarinin fazla oimasi

E) Sanayinin gelisme siirecinde olmast

Yukarnidaki haritada verilen bélgelerden hangi-
sinde, niifus yogunlugu daha fazladir?
A)l B) Il C)

DIV EV

Yandaki niifus piramidine
sahip olan bir ilke ile ilgili
asagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

60 —

15—
6420246

A) Turkiye gibi gelismekte olan Ulkelerdendir.

B) Kuzey Afrika gibi gelismemis Ulkelerdendir.

C) Japonya gibi biyiik bir nifus problemi yasadiktan
sonra hizla geligsen Glkelerdendir.

D) Fransa ve ingiltere gibi gelismis tlkelerindendir

E) ABD gibi niifusu son yillarda artan ulkelerdendir.

Bir aragtirmaci “Turkiye’nin yash niifus oram artmakta
gen¢ nufus orani ise azalmaktadir.” diyorsa,

1. Egitim ve saghk hizmetlerinin gelismesi
Il. Caligan nifus oraminin artmasi
lll. Plansiz kentlesmenin olmasi
IV. Bagimli niifus oraninin artmasi

maddelerinden hangileri bu goriise uymaz?

A)lve ll
D)l ve IV

B) I ve Il C)ylivelll
E) Il ve IV

18.

19.

20.

21.

22,

Avrupa’nin en biiyliik sanayi bélgelerinden olan
Almanya’nin Ruhr Bélgesi'ndeki Essen Sehri 18. ylz-
yilda kiigiik bir sehirdi.

Asa@idaki faktérlerden hangisi bu gehrin uluslar-
arasi bir sanayi bolgesi olmasmi saglamistir?

A) Tas kdémdiri yataklari

B) Nifusunun egitimli olmasi

C) Ulasim kosullarninin gelismis olmasi
D) Tanm potansiyeli

E) ikliminin elverigli olmasi

Fransa’nin siyasi merkezi olan Paris, 987 yilinda Glkenin
baskenti olmus ve bu tarihten itibaren idari merkez
olarak kalmistir.

Asagida verilen kentlerden hangisinin 6zellikleri
yukarida verilen agiklamaya uymaz?

A) Roma
D) Washington

B) Tokyo
E) Kudiis

C) Londra

Kentler fonksiyonlarina gére siniflandinichginda
asagida verilenlerden hangisinin geligsim siireci
digerlerinden farkhidir?

A) Soma B) Karadeniz Eregli
C) Elbistan D) Batman

E) istanbul
Asagidakilerden hangisi Marmara Bélgesi’nde

hizhi nifus artisinin ortaya koydugu sorunlardan
biri degildir?

A) Ticaretin canlanmasi

B) Ulasimin aksamasi

C) Cevre kirliliginin artmasi

D) Konut ihtiyacinin ve konut fiyatlannin artmasi

E) Alt yapi problemlerinin artmasi

Asagida verilenlerden hangisi niifus dagihsini
etkileyen beseri etmenlerden biri degildir?

A) Sanayilesme

B) Tanm kosullar

C) Ulasim kolayliklan
D) iklim kosullan

E) Ekonomik politikalar



23. Asagidaki yore - konut tipi eslemelerinden han-
gisi verildigi yore i¢in yanhs eslestiriimigtir?

A) Kuzey Afrika — Kerpi¢ ev

B) Amazon Havzasi — Ahsap ev
C) Bati Avrupa - Tasg ev

D) Orta Asya - Kerpig ev

E) Giiney Avrupa - Tas ev

24. Asagidakilerden hangisi Diinya’da ilk yerlegimin
kuruldugu ilkelerden biri degildir?

A) Irak B) Suriye

E) Norveg

C) Misir
D) Gin

25

Nifus politikalan nifusun niteligini, niceligini ve
dagiimini etkileyen uygulamalardir.

Asagdida verilen Glkelerden hangisinde uygulanan
niifus politikasi, niifusu artirict yondedir?

A) Hindistan
D) Japonya

B) iran
E) Gin

C) Fransa

26.

Kita Sehirler
K. Amerika | Los Angeles, New York, Mexico City
G. Amerika | Rio de Janerio, Sao Poula, Buenas Aires

Tokyo, Seul, Osaka, Song Hay, Mazila,

Asya Bombay, Kalkiita, Delhi, Dakka, Pekin
Afrika Kahire, Lagos
Avrupa Moskova, Londra, Paris, istanbul

Yukaridaki tabloda giniimizde nifusu 10 milyonu
gecen bazi sehirler ve bulunduklan kitalar verilmigtir.

Buna gobre, kentlerin niifusunun bu denli artma-
_sinda agagidakilerden hangisinin etkili oldugu
stylenemez?

A) ikliminlerinin uygun oimasi

B) Cografi konumlannin uygun olmasi

C) Tarihi ve siyasi nedenler

D) Yiizey gekillerinin sade, zemin yapisinin saglam
olmasi

E) Yeralt ve yeristl kaynaklan bakimindan zengin
olmalan

27. |. Guneydogu Asya
ll. Kanada
Hl. Misir
IV. Avustralya

Yukarida verilenlerden hangileri ilk sehir yerles-
melerinin ortaya giktid) lilkeler arasinda gés-
terilemez?

A) lvell
D) li ve IV

B) Il ve Il C)lvell

E) lve IV

28. Asagidaki tabioda Japonya’'nin yillara gére yag grubu
dadilisi verilmigtir.

Yas gruplan
Yilla - Toplam
0-14 (milyon) [15-64 (milyon)| 65+ (milyon)
1960 28,4 61,5 53 94
1985 25,9 82,3 12,4 120,7
2003 18,0 85,4 23,5 127,2

Bu dagiisa bakilarak asagidakilerden hangisine
ulasillamaz?

A) Geng niifus azalmis, yash nifus ise artmigtir.

B) Toplam nufus artmasina karsin, geng ve yagh nu-
fusun oransal da@timi nedeniyle gelisme strmiigtiir.

C) Yasam siresi strekli olarak artrmgtir.

D) 1985 ve 2003 yillan arasindaki geng niifus azahg
1960 — 1985’e gore daha belirgindir.

E) Japonya gelecek onyilda nifus politikasini nifusu-
nu azaltici ydnde kuran bir {ilke olmadir.

29. Hollanda’nin Amsterdam kenti Avrupa'nin énemli bir
liman kenti olmas! nedeniyle kiresel ¢capta bu
fonksiyonu ile édnemiidir.

Buna gore asagidaki gehirlerden hangisi buna
benzer bir nitelige sahiptir?

A) Hong - Kong B) Paris
D) Sam

C) Kahire
E) Roma

30. Niifus artis hizinin fazla oidugu Glkelerde geng niifusa
yapilan yatinmiar artmakta, buna bagl olarak kalkinma

hizi yavaglamaktadir.

Buna gére asagidaki Ulkelerin hangisinde
kalkinma siiresinin en uzun olmasi beklenir?

A) Norveg B) italya

D) Fransa

C) Misir
E) Belgika
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Kurumlar, bir toplumda sosyal yasamimiz: birbirimize
benzer sekilde gergeklestirdigimizi ifade eden ve
sa@layan kdltirel siireglerdir. Bir bagka deyisle dav-
ranig Oriintilleri, toplumsal roller ve etkilesim siireg-
lerinden olusan, kultirin biylk kismini anlatmak igin
kullanilan bir kavramdir. Kurumiar, temel davranig 6riin-
tulerine gore sekillenir. Her bir toplumun kaltird farkli
oldugu icin kurumlan da farkhdir.

Toplumsal kurumlara iliskin asagidaki yargilardan
hangisine ulagilamaz?

A) Her toplumsal kurumun belli bir amact vardrr.

B) Toplumsal kurumlar, toplumun kaltirel yapisini
yansttir.

C) Her toplumun kurumlannin kendine &zgl yanlan
vardir.

D) Toplumsal kurumlar gogunlugun paylastigi rollerin
ve iligkilerin bilegimidir.

E) Her toplumsal kurum digerlerinden bagimsiz olarak
isler.

Toplumsal kurumlar, yapi ve isleyisleri bakimindan
toplumdan topluma degisebilse de, her toplumda ortak
olan bazi temel dzelliklere sahiptir.

Asadgidakilerden hangisi toplumsal kurumlarin
her toplumda ortak olan temel Gzelliklerinden biri
sayllamaz?

A) Cesitli normlar araciidiyla bireyleri denetlemesi
B) Maddi ve manevi kiiltir égelerinden olugmasi

C) Bir drgltlenme sdreci sonunda meydana gelmesi
D) Kiiitirel yapiyr etkilemesi

E) Birey haklarini 6n planda tutmasi

Bir toplumda meydana gelen ekonomik kriz, dijer
toplumsal kurumlarn isleyisinde de bir takim degisme
ve aksamalara yol agar.

Bu agiklamadan asagidakilerden hangisine ulagi-
labilir?

A) Toplumsal kurumlar kalttirel yapinin maddi ve
manevi degerlerini yansitir.

B) Her toplumsal kurumun bireylere uyguladigi baski
ayni degildir.

C) Toplumsal kurumlardan birindeki degisim, diger
kurumlarda da etkisini gdsterir.

D) Her toplumsal kurumun Gyeleri arasinda belli bir
isb6limG vardir.

E) Toplumsal kurumlar goguniugun gereksinimlerini
karsilamakla yakimludar.

|
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Birbirine bagll bireylerden olugan ve toplumun temeli
kabul edilen aile kurumunun &zellikleri, her toplumda
kendine has dzelliklere sahip olabilir ancak her top-
lumda aileyi olusturan baz ortak dzellikler vardir.

Asagidakilerden hangisi ailenin her toplumda
goriilmesi beklenen ortak ozelliklerinden biri
degildir?

A) Neslin devam etmesini saglama

B) Uyelerinin ekonomik ihtiyaglarini kargilama

C) Kuitiire! mirast gelecek kusaklara aktarma

D) Genis ve kalabalk sayida Uyelerden olusma
E) Uyeleri arasinda belli bir dayanismay saglama

Birgok toplumda ailenin temelini evlilik olugturur. Hemen
batin dlkelerde ailenin kurulmast ve aile birliginin
bozulmas: yasalarla dlizenlenmisgtir.

Bu agiklamada ailenin hangi 6zelligi vurgulan-
migtir?

A) Neslin devamini saglamasi

B) Uyelerinin duygusal ihtiyaglarini karsilamasi
C) Cocuklarin sosyallesmesini saglamasi

D) Kuiltdrtin tasiyiciigi gérevini Ustlenmesi

E) Hukuki temellere dayanmasi

Bugtin birgok llkede evlilikler tek eslidir. Ancak bazi
Glkelerde bir erkegin birden ¢ok kadinla veya bir kadi-
nin birden ¢ok erkekle evienmesi seyrek de olsa goriil-
mektedir.

Bu parcada sézii edilen evililik tarleri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Monogami ~ Poligami

B) Matriyarkal — Patriyarkal
C) Endogami — Egzogami
D) Neolokal — Patriyarkal
E) Neolokal — Matriyarkal

Gagdas sanayi toplumlarinda ve ana kentlerde yaygin
olan, esitlik temelinde kurulan ¢ekirdek aile yapisinda
her lye toplumsal, kiltirel ve ekonomik sorunlarin
¢6zimiinde ayn gérisleri benimseyebilir.

Bu pargada sdzii edilen aile yapisiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Aile, temel Uretim birimidir.

B) Ailenin tiim bireyleri ayni dlinya gérligtinii benimser.

C) Aile uyeleri arasinda dustince 6zgurligine ve
hoggorilye dayal: ilikiler esastir.

D) Aile kalabalik bir niifusa sahip olup tyeleri arasinda
otorite, babaya aittir.

E) Aile bireyleri arasindaki dayanigma ortadan kalk-
mistir.



8.

10.

1.

12,

~ kel toplumiarda ayni klan icinde yer alan insanlarin
birbirlerini akraba saydiklan icin birbirleri ile evien-
meleri yasakt.

~ Bauzi etnik veya dini gruplarda, tiyelerinin grup disin-
dan bir kigiyle evlenmeleri yasak olup, sadece
kendi ait olduklan gruptan biriyle evleniimesine izin
veriliyordu.

Bu ornekler sirasiyla asagidaki evlilik tiirlerinden
hangileri ile tanimlanir?

A) Egzogami — Endogami
B) Monogami — Poligami

C) Matriyarkal — Patriyarkal
D) Polijini — Poliandri

E) Levirat — Sororat

Kimi toplumlardaki aile yapilan incelenirken es sayisi
Slgut ahinir. Boylece aileler, bir kadimin birden gok
erkekle, bir erkegdin birden ¢ok kadinla veya bir kadin
ile bir erkegin evienmesine gére degderlendirilir.

Bu agiklamada agagidaki evlilik tiirlerinden han-
gisine dedinilmemistir?
A) Polijini

D) Poligami

B) Poliandri C) Monogami
E) Endogami

Geleneksel toplumlarda akrabalarla birlikte oturulan
genis aile tipi, sanayilesme sonrasi yerini anne, baba
ve gocuklardan olusan gekirdek aile tipine birakmigtir.
Bu aile yapisindaki en belirleyici 6zellik aile Gyelerinin
sayisinda azalmadir.

Asagidakilerden hangisi ¢ekirdek aile yapisina
uygun bir evlilik tlradiir?

A) Matrilokal
D) Endogami

B) Neolokal C) Poligami
E) Patrilokal

Asa@idaki 6zelliklerden hangisi ¢ekirdek aile tipi-
nin 6zelliklerinden biridir?

A) Ailenin genig ve kalabalik olmasi

B) Erkek egemen bir yapida olmasi

C) Orf ve adetierin hakim olmasi

D) Fazla sayida gocuk sahibi olunmasi

E) Anne, baba ve evlenmemis gocuklardan olugmasi

. Kilo vermek isteyen bir gencin spor salonuna yazil-
masi
. Karni acikan bir kiginin bir lokantaya siparis
vermesi
IIl. Universiteye hazirlanan bir gencin bir dershaneye
gitmesi
V. Bir kiginin uzun zamandir gérismedigi bir arkada-
styla bulugmasi
V. Tatile giden bir kisinin otelde kalmasi

Bu 6rnek durumlarin hangisinde bir mal veya
hizmet alma s6z konusu degildir?

A B) Il C) i DIV E)V

13.

14.

15.

16.

- Uretim sonunda elde edilen mal veya degerlerin
retenler arasinda paylasilimasi

— Bir is kolunda retimin her biri ayrn ayn birimler
tarafindan yapilan kiigiik pargalara ayrlarak yerine
getiriimesi

Bu acgiklamalar sirasiyla asagidaki kavramlardan
hangisiyle adlandirthr?

A) Bélistm — isbdlimi
B) Bolisim — Rant

C) Rant — Ucret

D) Rant — Bollgiim

E) Gelir — Boliisim

Bir mal hem {retim hem de tiketim mali olabilir.
Ornegin, balik aviamaya giden bir kisi icin, tuttugu
baliklar yemek iginse tiketim mali, satmak iginse
Gretim mahdir.

Bu parcaya gdre bir malin lretim mal olmasin
belirleyen temel digiit asagidakilerden hangisidir?

A) Malin ¢ok sayida olmasi

B) Maln kaliteli olmast

C) Malin degisim degerine sahip olmasi

D) Malin ihtivaci kargilamasi

E) Malin birgok insan tarafindan kullanilabiimesi

Devletin miidahalesine gerek duyulmayan, bireylerin
Uretim araglanna sahip oldugu ve en yiiksek kar elde
etmeye yonelik calishg! kapitalist sistemlerde, insan-
larnin ekonomide 6zglr bir hareket alanina sahip
olmalarn gerektigi kabul edilir.

Bu parcadan hareketle kapitalist ekonominin
hakim oldugu toplumlar icin asagidakilerden han-
gisi soylenemez?

A) Ozel miilkiyet yayginliasir.

B) Piyasada rekabet hizlanir.

C) Ekonomi kurumunun igleyisi devlet tekelindedir.
D) is yasamina dinamizm gelir.

E) Bireysel girisimciligin artmasi beklenir.

Asagidakilerden hangisi bir hizmet degildir?

A) Ogretmenin dgrencilere ders vermesi
B) Avukatin mivekkilini savunmasi

C) Bir emlakginin misterisine ev satmasi
D) igverenin iggisine maas ddemesi

E) Kuaforiin sa¢ kesmesi

UGURDER YAYINLARI
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17. Piyasadaki mal miktarina oranla para miktarinin fazla

18.

19.

20

olmast ve paranin deerinin dismesi arz-talep
dengesini bozar. Bu durumun sonucunda ise enflas-
yon ortaya g¢ikar.

Buna gore, enflasyon ile ilgili agsagidaki bilgilerden
hangisi yanlhstir?

A) Arzin talebi kargilayamamasi enflasyonu yukseltir.

B) Arzin az, talebin fazla olmasi fiyatlan yikseltir.

C) Arz talepten duslk ise paranin da degeri diser.

D) Enflasyon, toplumda gelir dagiimimin bozulmasina
yol acar.

E) Enflasyonun olugmamasi i¢in arzin yikseltiimesi
talebin disurilmesi gerekir.

. Arzin talebi kargilayamamasi enflasyonun ortaya
¢ikmasina neden olur.
. Piyasaya siirilen paranin mal hacminden fazla
olmasi enflasyonu disor(r.
lll. Yatinmlann tasarruflardan fazla olmasi enflasyonu
artinr.
IV. Piyasadaki mallara talebin yetersiz olmasinin
enflasyona etkisi yoktur.
V. Paranin degerinin yiikselmesi enflasyonun sonug-
lanndan biridir.

Enflasyon ile ilgili bu bilgilerden hangisi dogru-
dur?
A)l B) #f C) it

D) IV E) V

Halkin iradesine dayal bir ydnetimi esas alan demok-
ratik toplumlarda, insanlarin sahip oldugu haklar, esitlik
ilkesi gercevesinde belirlenir.

Buna gére asagidakilerden hangisi demokratik
devletin G;elliklerinden biri degildir?

A) Daslince 6zgurlagu vardir.

B) Toplumdaki her bireyin egitim hakk: vardir.

C) Her insan segme ve secilme hakkina sahiptir.

D) Yénetimde goguniugun kararlar esastrr.

E) Belii bir egitim seviyesini yakalayan kisiler siyaset
yapabilir.

Toplumsal degisimin hizli oldugu dénemler, ézellikie
devrimler ve rejim degisikliklerinin oldugu dénemlerdir.
Politik yapidaki dnemli degisiklikler, politik gruplann,
toplumsal glclerin etki ve baskifaninin sonucu gergek-
lesen reformlar bazen ileriye ve bazen de geriye dogru
toplumsal degismeler Uretebilmektedir.

Bu parcada toplumsal degismeyi yénlendiren
hangi toplumsal kurumdan s6z edilmektedir?

A) Din
D} Ekonomi

B) Siyaset
E) Saglik

C) Aile

21.

22.

23.

24.

25.

sal Degigme

Toplumsal kurumlarda meydana gelen olumlu veya
olumsuz her tirli degisme, toplumun genelinde siireg
iginde bir degisme yaratir.

Asagidakilerden hangisi toplumsal degismenin
olumsuz yénlerinden biridir?

A) Toplumsal ¢dzllmenin baglamasi

B) Bilimsel gelismenin hizlanmasi

C) Toplumun refah diizeyinin yiikselmesi
D) Devletin ekonomik olarak blyiimesi
E) Ulkenin siyasi istikrara kavusmast

I. Toplumda farkh diisiincelerin rahatga tartisila-
bilmesi
il. Grup liderlerinin atama ile igbagina gelebilmesi
Ill. Kararlarnn oy ¢okluguyla alinmasi
IV. Toplumda bazi bireylerin gesitli ayricaliklara sahip
olmasi

Yukaridakilerden hangisi demokratik toplumlarin
ozelligidir?

A)lvell
D) i ve IV

B) tve lll
E) lli ve IV

C) Il ve HlI

Asagidakilerden hangisi sadece demokratik top-
lumlarda gérillen bir 6zelliktir?

A) Yazilh hukuk kurallannin gegerli olmasi

B) Egitim dizeyi ylksek kigilerin yonetimde olmasi
C) Savunma giictinlin kuvvetli olmasi

D) Deviet yénetiminde koordinasyonun saglanmasi
E) Gugler aynlidi ilkesinin benimsenmesi

Kentlerin niifusu arttikca insan iligkilerinin niteligi de
degismeye baslar. Toplumda daha ¢ok resmiyete
dayah ve ylzeysel iligkilerin egemen olmaya basladig
gorildr.

Bu parcada toplumsal degigsme iizerinde asagi-
dakilerden hangisinin etkisi vurgulanmistir?

A) Teknolojik gelismeler

B) Demografik nedenler

C) Kitle iletigsim araglan

D) Dogal cevredeki degisim
E) Kilturel degismeler

Tanma elverigsiz kurak bir bolgede baraj yapimasi,
nifusun kdy, kasaba sehirlere dagiimini, toplumsal
iligkiteri, kurum ve normlan dnemli Slglide degistirir.

Bu parcada, sosyal degismeyi etkileyen hangi fak-
tér 6rneklenmektedir?

A) Sosyal gevre
C) Demografi

B) Fizik Cevre
D) Siyaset
E) Teknoloji



26.
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28.

Mustafa Kemal Atatlrk, Tlrkiye'nin moderniesmesin-
de ve uygarlik yolunda ilerlemesinde temel roli bilime
vermisti. Bir toplumun uygarligin 6n saflannda yer ala-
bilecek duruma gelebilmesinin énkosulunu ancak
cagdas bilimsel verilere bagh kalmak olarak diisu-
niyordu.

Bu parcaya goére toplumsal ilerleme éncelikle
asa@idakilerden hangisi ile saglanir?

A) Toplumun ekonomik refah duzeyini ylkselterek

B) Ulke icinde niifus planlamasi yaparak

C) Bilimsel gelismeleri takip eden toplumlan model
alarak

D) Bilimsel diisinme bilincini geligtirerek

E) Toplumun manevi kiilttrani degistirerek

Bir Glkenin en 6nemli gliclerinden biri olan nifusun,
toplumun gelisimine énemli katkitlan vardir. Ancak
ndfusunun kontrolinh gergeklestiremeyen toplum-
larda sosyal ve ekonomik biiylk dengesizlikler ortaya
cikmaktadir. Nufusuna gerekli saglik, egitim, Gretim
hizmetieri getiremeyen toplumiar, bu sayisal yigilmanin
sancilanni yasamaktadir.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisine ulagi-
labilir?

A) Nifusu yogun olan ulkelerde toplumsal degisme
hizlidir.

B) Nifus diizenlemesi igin toplumun geligmig oimasi
gerekir.

C) Toplumsal gelismenin olabilmesi igin nufus orani
dengeli olmaldir.

D) Nifus yogunlugu fazia olan toplumlarda refah
diizeyi ylksektir.

E) Nifus artigi toplumda ilerlemeyi saglar.

Toplumlar, kiltirlerini gelecek nesillere degistirerek
aktanrlar. Toplumsal de@ismeye kargl olup gegmige
bagl olan toplumlar, modern toplumlara gére ¢ok daha
yavag degisirler. Her toplumun degisme sireci bazi
benzerlikler gésterse de her degisme topluma
Ozgadar.

Bu parcaya goére agagidakilerden hangisine ulagi-
lamaz?

A) Degisme hizi toplumdan topluma farkliik gdsterir

B) Muhafazakar toplumlarda degisme yavag olur.

C) Cagdas toplumlarda degisme daha hizlidir.

D) Degisimin niteligi her toplumda aymdr.

E) Her toplumda degismeyi yaratan ortak &zellikler
vardir.

msal Kurumlar ve Toplumsal Degismi

29,

30.

31

32.

Toplumsal degisme ile ilgili agsagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Toplumiar kaltOrlerini kusaktan kusada degiserek
aktarir.

B) Her toplumun degisme hizi ve niteligi birbirinden
farkhdir.

C) Toplumsal degisme her zaman olumlu yénde ger-
ceklesir.

D) Geleneksel toplumiarda degisme hizi yavastir.

E) Toplumsal degisme tim kdltlrlerin temel dinami-
gidir.

Toplumsal degisme kavrami tek bagina bir deger yar-
gisi ifade etmez. Toplumsal degisme kapsamina giren
“kalkinma”, “ilerleme” ve “gerileme” gibi kavramiar bir
amaca yonelik olarak bir de@er yargisi tagirlar.

Bu pargada, toplumsal degismenin hangi 6zel-

ligine dikkat cekilmektedir?

A) Niteliginin toplumdan topluma degistigine

B) Toplumsal iligkileri yonlendirdigine

C) Olumiu veya olumsuz yénde olabilecegine

D) Toplumsal kurumlan etkileyecegine

E) Topiumsal yasam bicimine gére hizinin degisebil-
digine

Geligmis Ulkelerin temelde ekonomik giiciine bagh
olarak ortaya g¢ikan kdlttrel yayiima, az gelismis veya
gelismemis (lkeler tizerinde birgok toplumsal degis-
menin olugmasina neden olur.

Bu pargada toplumsal degismeyi olugturan hangi
etkenden soz edilmektedir?

A) Toplumlann kendi kdlturlerini kusaktan kusaga
aktarmasi

B) Bir toplumun maddi ve manevi degerlerini baska
kaitirlere benimsetmesi

C) Bir toplumun kultirel degerleriyle bagka bir top-
lumun degerlerinin sentezlenmesi.

D) Toplumlarin karsilikh etkilesim i¢inde bulunmasi

E) Toplumun maddi ve manevi degerlerinin zaman
icinde degismesi

Bilimsel ve teknolojik alandaki yeniliklerin toplumsal
yagami degistirmemesi mimkiin degildir. Ne var ki bu
degisimin hizi her toplumda ayni olmaz.

Bu pargada toplumsal degismenin hangi yénii
tizerinde durulmustur?

A) lleriye dogru olabildigi gibi geriye dogru da olabilmesi
B) Hizl olabildigi gibi yavas da olabiimesi

C) Onemli olabilecegi gibi dnemsiz de olabilmesi

D) Kigiik veya biylk boyutta olabilmesi

E) Toplumsal iligkileri degistirmesi

UGURDER YAYINLARI
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33. Atatirk’in, gerceklestirdigi inkildplar Tirk toplumu

34.

36.

Gizerinde; ulusal egemenligin ve tam bagimsizligin
saglanarak, saltanat ve hilafet kurumlarnna son veril-
mesi; buyuk uretim ve sanayi kuruluslannin ulusal-
lastinimas| ve ulusal ekonomi hareketinin benimsen-
mesi; laikligin gerceklestirilmesi ve medrese, tekke,
zaviye ve seri mahkemelerin kapatiimasi; Medeni
hukukun kabull gibi kéklh degisimler meydana getir-
migtir.

Bu pargaya dayanarak inkilaplar ile ilgili agagida-
kilerden hangisi sdylenemez?

A) Toplumsal kurumilarin kosullara gére yenilenmesini
saglar.

B) Kurumlann kendi gereksiniminden ortaya ¢ikar.

C) Toplumsal diizeni kapsamii olarak degistirir.

D) iglevini yitirmis bir diizenin yerine yeni kurumlari
getirir.

E) Degisme yavas yavas, agsamal olarak gergeklesir.

Evrim, bir toplumun zaman igcinde basitten karmasiga
dogru agsamal olarak gésterdigi degisme sirecidir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi evrime érnek
olusturur?

A) Pop muzigin toplumda iigi gérmesi

B) Tarm toplumundan sanayi toplumuna gegilmesi
C) Saltanat rejiminden cumhuriyet rejimine gegilmesi
D) Toplumda sosyal ekonomik siniflann bulunmasi
E) Teknolojik gelismelerin yagsami kolaylagtirmasi

Toplumda adil bir siyasi ve ekonomik dlizen ile toplumu
bitiinlestiren degisimler, toplumsal gelisme olarak
degerlendirilir.

Asagidakilerden hangisi toplumsal gelismenin
gostergelerinden biri olamaz?

A) Insan glicti kaynaklannin yeterli hale gelmesi

B) Toplumdaki teknolojik etkinligin artmasi

C) Toplumsal kurumlarin her tiirlii degismeye diren-
mesi

D) insanlann egitim ve salik olanaklarindan fayda-
lanmasi

E) Toplumda bilgi birikiminin artmasi

I. Toplumun belli bir alaninda iyi yonde olan degisim
Il. Toplumun birgok alaninda iyi yonde degigim
Il Bir Ulkede belirli gruplann, belirli hognutsuzluklar
nedeniyle diizene bagkaldirmasi
IV. Toplumsal yapida goézlenebilir bir farkilagma

Bu drneklerde asagidakilerden hangisi yer alma-
maktadir?

A) ilerleme
D) isyan

B) Geligme
E) Gerileme

C) Degisme

37.

38.

40.

41.

Asagidakilerden hangisi toplumsal ¢éziiimenin
nedenlerinden biri degildir?

A) Fonksiyonel butinlesmenin iglerligini yitirmesi

B) Toplumda ortak manevi degerlerin zayiflamaya
baslamasi

C) Toplumsal gruplar arasinda g¢atigmalann artmasi

D) isbéltiminiin gelisememesi

E) Toplumda érgiitlenmenin artmasi

Bir toplumda gelismenin saglanabilmesi, hem ekono-
mik blylmeyi hem de toplumsal ve kultrel diizeyin
yikselisini gerektirir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi top-
lumsal gelismeyi saglayan etkenlerden biri degil-
dir?

A) Orta tabakanin daralmasi

B) Yilhk kalkinma hizinin artmasi
C) Demokratik planli kurumlagma
D) Yeterli isbolGminin saglanmasi
E) Fonksiyonel bitiinlegme

. Geligsmig bir toplumda asagidakilerden hangisinin

gérillmesi beklenir?

A) Ust tabakanin genislemesi

B) Milli gelirin biylik payinin orta tabakaya gitmesi

C) Gelir dagihmian arasinda bayik farkliiklarin olmast

D) Toplumun baski yoluyla degistirime yoluna gidil-
mesi

E) Orta sinifin gelir diizeyi agisindan alt sinfa yakin
olmasi

Asagidakilerden hangisi toplumsal gelismenin
dlgutlerinden biri degildir?

A) Adil bir vergi sistemi gelistirmek

B) Bireylerin sosyal giivencelerini saglamak

C) Egitime 6nem vererek uzmanlagmig isgiicini artir-
mak

D) Tutarl bir dig politika izlemek

E) Tabakalar arasinda orta sinifin yogunlugunu azait-
mak

liman bir iklimde, verimli topraklar Gzerinde yagayan,
madenlere, petrole, ormanlara sahip olan toplumlar,
bu kaynaklarint de@erlendirebiliyoriarsa ekonomik
olarak refah igindedirler.

Bu pargada toplumsal degigsmeye etki eden hangi
faktdr lizerinde durulmustur?

A) Bilim ve teknoloji
C) Kaitar

B) Fiziki Gevre
D) Demografi
E) Ekonomi
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A)5 B) 6 C)7 D) 8

E) 17

E)7

E)4

esitligini saglayan x degeri kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

denklemini saglayan x degeri kagtir?

1 1
N-5 Bz O D) 2 E)3
X __X__p
x—1 1_l
X

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) @ B) {0} C) {1} D) {0, 1} E)R

a # b olmak uzere,

ax+by=c
bx+ay=c

denklem sisteminde y asagidakilerden hangi-
sidir?

|o

a a+b
A) ry B) a C) o

D) a%

a+b

UGURDER YAYINLARI
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9. a(X+2y-4)+b(-x+y+7)=0

egitligi her a ve b gercel sayilar igin saglaniyorsa,
x.y ¢arpimi kagtir?

A6 B-1 C)O D) 1 E)6

10. a # b olmak izere,

2a+1=2b+1
b a

olduguna gére, a.b garpim kagtir?

7 2 2 7
A) -=— B) -1 c)-< D= gL
) -5 B )= D= B
1. 1,245
X 'y
_3___1_=10
X y

egitlikleri veriliyor.

Buna gébre, Y oram kagtir?
X

1 3
NS B ©5 D2 §

n|o

12. a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tamsayilar olmak
iizere,

2a+b-c=14
a-b+c=28

olduguna gdre, b + ¢ toplaminin en kiiciik degeri
kagtir?

A)20 B)18 C)16 D)14 E)12

c.a
b

=2

a.b
c

=3

olduguna gore, a2 + b2 + c2 toplami kagtir?

A) 11 By10 C)9 D)8 E)4

14.

Yandaki garpma tablosunda
6 a, b, ¢ birer pozitif tamsayidir.

12

OJTH O IX

18

Buna gore, ¢ kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

15. X+y=2z=10
X-2y+2z2=7
X+y+z=16
olduguna gore, y kagtir?

A)-9  B)1 C)2 D) 3 E) 11

16. 3x+2y+z=7
X+y+z=5
2X+y-2z=3
denklem sistemine gore, x.y.z ¢arpimi kagtir?

A)—40 B)-20 C)10 D)20 E)40



TEST -2

1. x—{2x - [2(x - )]} - (x + 2)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) x B) —x C) 2x D) 4 E) 4
2. 3-2{1-2[2-3(1 -x)]} = 9x
denklemini saglayan x degeri kagtir?
1 1 1 1
A)g B) o3 D)E E)1
3. 1 1 +

+ _x=-1 1
x-2 x+3 x-2 3
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakiterden han-
gisidir?

N-2 B-2 0- -+ B-=

4. 3.x-5)+2.(x+2)=4.(2x-5)+3.(3-x)

denkleminin ¢dziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) IR B) 11 C)5 D)@  E)-i1

6.

Matematik-

5 1 _ 2
2a-1 a+2 5% 13a-2

denkleminin ¢bziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) -2} B) {-2, 1}

E) -3}

C) {3}
D) {-1}

x-1 x+3 _ X+5

=X
2 3 6 12

denkleminin kokii agagidakilerden hangisidir?

A28 B)-14 C)-10 D)6 E) 12
1- 2; =5
1=-3X
4
olduguna gore, x kactir?
A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

1+ X
X+1

X

x+1

=2x+1

denkieminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) {0} B) {1} C)o D) R E) R - {-1}

UGURDER YAYINLARI




Matematik-| 1 Dmféedeq; Denkle

o
-
-l
=z
]
<
o=
0>
W
a
@
=
*
=2

esitligine gore, x kagtir?

Nt B2 o5 Do B

3

denklemini saglayan x degeri kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E)2

11. X+1 2 X

-1 x  3x-1

denklemini saglayan, x kagtir?

A l B i C E D 3 E) 1
) 3 ) 5 ) 5 ) 3 )
12. ax+3b+5x+1=2ax-2x+b+a

esitligi her x reel sayisi igin dogru ise a.b garpimi
kagtir?

A)12  B)15 C)18 D)21 E)24

13. IX+6y+z=15
X+6y-z=5
olduguna gére, w orani kactir?
z
A 2 B 3 C)1 D 1 E al
)3 B3 O )2 B3

14. 4x-3y-z=29

S5x-y+z=-15

3x+2y-3z=3
denklem sistemini saglayan y degeri kagtir?

A) 8 B) 5 C)4 D) -10 E) -14

15. 2a-5b=20
c~d=10
b+c=25

olduguna gére, 2a + 6c — d ifadesinin esiti kagtir?

A)75 B)85  C)115 D)135 E) 155

16. 3.x+1_2.x—34=3
X~4 8-2.x

denkieminin ¢d6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

Ao B){2t C {4 D BER



TEST -3

1. ab ve ba iki basamaki sayilardr.

ab ba 33

—_— =

a a 2

olduguna gore, a.b carpiminin alabilecegi deger-
ler toplamt kagtir?

A) 60 B) 58 C) 50 D) 40 E) 32

2. x ve y tamsayilar olmak Uizere,

_sot

X

6

esitligini saglayan en biiyiik x degeri kagtir?

A)9 B) 12 C) 18 D) 21 E) 22
3. KTL ™ Yandaki ¢arpma tablosunda
> K, L ve M harfleri birer pozitif
K 18 tamsayiyr gostermektedir.
L 27
M

K + L + M < 15 olduguna gore, L kagtir?

A)12 B)10  C)9 D)7 E)6

4. A ve B sifirdan farkh rakamlardir.

Buna gére, AB, AB sayisi 0, AB sayisinin kag
katidir?

A)100 B) 91 C)11  D)10  E) 001

rekrar Toot LI OU

5. »
2+2_1 (4_1 _4)_1
3+3
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) -5 B) 5 C) 5 D) 1 E)5

6. n e N* olmak lizere,
(3a-22"=(6-a)>"
esitligini saglayan a degerlerinin toplami kagtir?

A-10 B -6 C -4 Dy-2 E)0

7.  A=\2J15 +3/5 — 2,5 -3/5

olduguna gére, A4 sayisi kagtir?

A) 215 B) 6415 C) 30

D) 60 E) 90

3 .
8. \}x2 =m olmak iizere,

ifadesinin m cinsinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) m2 B) m

C)ym D) 3m B Ym

UGURDER YAYINLARI
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9. 1752 + 142 toplamimin sonucu agagidaki carpma
iglemlerinden hangisine esittir?

A) 181.59 B) 119.259 C)139.219
D) 213.64 E) 247.123
10. a-b2-a+ -;4-

ifadesinin carpanlarinin toplam agagidakilerden
hangisidir?

A)a+1 B)b+1
D)2a+1 E)2b +1

C)2a-1

11. a-L=5 oimak Uzere,
a+1

(a+1)4+1

a2 +2a+1
ifadesinin sayisal degerl kagtir?

A)25 B)27 C)34 D)36 E)38

12, Y.
5

z_X vedy=20+x+2
7 3
olduguna gobre, x + y + z toplanu kagtir?

A)62 B)60 C)52 D)50 E)48

13. Ebrw'nun 3 sinavdan aldigi notlann ortalamasi 6 dir.
Eger son sinava girmeseydi not ortalamasi 5 olacaki:.

Ebru’nun son sinavdan aldigi not kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D) 9 E) 10

14. Bir birlikte 40 askere 60 giin yetecek kadar yiyecek
vardir. Bundan 20 giin sonra 20 asker terhis oluyor.

Kalan yiyecekler kalan askerlere ka¢ giin yeter?

A)60  B)80  C)100 D) 120 E) 140

15, X _ o 4:2-4.322
3 2-(4:2-x%) 5! >
denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?

3
A) {-3} B) {—%} C) {—;} D) {-1} E) {3}

16. 3x+7)=2.(2x-5)-2x+9
denklemini saglayan x kactr?

A)-18 B)-19 C)-20 D)-21 E)-22



Matem atik-I1

Limit ve Sarekillik
TEST -1
1 p

3 .......

3

2 2 4
-1 o 1 i "
- \c Sy=1(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmigtir.

Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) lim f(x)=-1 B) lim f(x)=yoktur.
+ x—-1
X2
C) iim f(x)=-1 D) lim f(x)=3
x-3" x—1"

E) lim f(x) = 3
x>0 2

2. 4y f:[-2,3] > [04]
f, 1 — 1 ve 6rten bir
4 fonksiyondur.
3
2\
-2 -1 o 3 i
(%) +2
Bunagére, lim —-7"= limitinin degeri kagtir?
x—3" f()-4
1 1 1
A) 5 B) oy C) 7
D 1 E —_ _.1_
) Y ) "3
3. f(x) = ax2+bx—12,x<1
ax-b , x21

lim f(x)=2 olduguna gére, a.b degeri kagtir?
x—1

A) 12 B)24 C)36 D)48 E)60

ifadesinin degeri kagtir?

10 11 9 11 11
Aw B3 9979 Dy By

2
5 fim X _—2x-3

x—3 ‘/__‘/3
limitinin degeri kagtir?

A) 0 B)2J3 C)4J/3 D)8/3 E)12

2
6. iim X" —(a+1)x+a

xoa 2 -(a-2)x-2a

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

a-1 a a+2
— C
a+2 2 ) a-2

J -2
7. im m+2x

x—3 3-x
limitinin var olabilmesi i¢in m ka¢ oimalidir?

A) -3 B) -2 c)o D)2 E) 4

X —3—o0

8. fim [\/x2+1—\/x2—3x+1J

limitinin sonucu kagtir?

A) -2 B)—% C) -1 D)--;— E) 0

i

UGURDER YAYINLARI
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I VP YU eI} Limit ve Strekiilik

UGURDER YAYINLARI

limitinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) 0 o)1 D)e+1 E)e

X —> o0

10. tim 3x.sin (3]
X
limitinin degeri kagtir?

3 5 1
A)—S‘ B)g C) 15 D)Ts“ E)O

limitinin degeri asagidakilerden hangisine egittir?

D)e3 E)e

12 lim cosx -1
x->0 4X2

limitinin degeri kactir?

1 1 1 1 1
A)— B — C-— D -— E)-—
) 2 ) 3 V-5 D-5 B-

13. X+5
() =—
x“+ax+b

fonksiyonu R - {2, 5} de siirekli olduguna goére,
a - b kagtir?

A)-17 B)-i2 )3 D)12  E)17

14. y

Sekilde f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Tanimh oldugu halde siireksiz olan noktalarin kii-
mesi A, limiti oldugu halde siireksiz olan nokta-
larin kiimesi B ise agsagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A) s(A) # s(B) B)AcB
C)A ={3}B={0} D)A=B
E)AUuB={0, 3}
ﬂ , X< 3
x=3]
15. f(x)=Jax+2 , X=3
ax2 -bx+4 , x>3
f(x) fonksiyonu R de sureklidir.
Buna gore, a.b kagtir?
)7z B O )3 B3

16. f(x)=\l—x2+x+6

fonksiyonunun siirekli oldugu araltk agsagidakiler-
den hangisidir?

A) (~, 4]
D) [-2, 3]

B) (4, 4]
E) [3, ]

C) (=, -2]



TEST -2

1 Ly
‘ y = f(x)
6 . /
T 3 o a 8 X

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verimigtir. Buna gore,
lim f(x)+ lim 2f lim f(-

o, T i, 200+ fimg )

toplami kagtir?

A) -32

B) 28

C)-18 D)12 E)18

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.

f(x)-1, x>0
9(X)={

f(x) , x<0

olarak tanimii g(x) fonksiyonunun (-4, 4) arahigin-
da ka¢ noktada limiti yoktur?

A) 0 B) 1 )2 D) 3 E) 4

3. tR->Rve

x2+mx , Xx>3
f(x)=<-n , x=3

2mx , X<3

seklinde tanimlanan f(x) fonksiyonu igin
lim f(x)=L (L € R) olduguna gore L kagtir?
x=3

A)9 B) 12 C)15 D)18 E)27

limitinin degeri kagtir?

1 1 1 1
M-t B-5 O-7 D-g B-3¢
3/ _3

Xy X-y

limitinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1 3y 3y
A) B) Y c) ~—
3/3y 3y y
D) — g
3[3)( 3x
5 _X5
lim Y
yox y3 _x3

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

2

5 3 2
A) x B)x2 C) 3X D) X E) 5x2

m.x—,/4.x—3

lim —————————=n
x—3 x% -3.x
esitliginde m ve n birer reel (gergel) sayi olduguna

gore, m orani kaghir?
n

A) —;—- B) % C)3 D) 6 E)9

lim [\/xz +ax+b +x—1]=5

D

olduguna gbre, a kactir?

A) -6 B)-9 C)-12 D)-15 E)-18

UGURDER YAYINLAR!
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9. 1
lim (75+7%)
x>0

limitinin degeri kag¢tir?

A)-1  B)O C) 1 D)~  E)+w

. X + Sinx
10. fim ———
x—0 5x + tanx

limitinin degeri kagtir?

1 1
A)2 B) 1 C)E- D); E) —
. sin (tan x)
n. A " sinx
ifadesinin degeri kagtir?
A) 2 B) -1 C)0 D) 1 E)2

2
. 1-c0s  2x
12. im —

2
x>0 x

limitinin degeri kagtir?

A4 B-=2 Co D) 1 E) 4

13. :R >R,
in 2
sin 2x x>0
f(x)=<a+b , x=0
x+a . x<0
xX-2

fonksiyonu x = 0 noktasinda siirekli olduguna
gobre, a.b carpimi kagtir?

A)-24 B)-16 C)-12 D)-8 E)-6

14. ;
2—x , x<0
X" -4
f(x) = 2";2 ,0<x<3
x“-2x-8
1 , X>3
x-4

fonksiyonunun siireksiz oldugu ka¢ nokta var-
dir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

2
15. = —2 1
(m+6)x" +mx+2

fonksiyonu reel sayilarda siirekli olduguna gére,
m hangi arahigin elemam olmahdir?

A) (o, —4) B) (4, 12) C) [4, 12]
D) (12, «) E) (—, 4]
16. y
3
2
{ ! —y=1(x)
2 O] 1 2 3 46 6 7 X

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gbre, (-3, 7] arahiginda f(x) fonksiyonunun
sirekii oldugu x tamsayi degerleri sayisi siireksiz
oldugu x tamsayi degerleri sayisindan ka¢ fazla-
dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



TEST -3
AY
2 y=9"(x)
N
=2 ° X
y =Hx)

Sekilde y = f(x) ve y = g~ (x) dodrusal fonksiyonlarnnin
grafigi verilmistir.

Buna gére, f-1(2 — g(1)) in degeri kagtir?

A)-2  B)y-1 C) o D) 1 E) 2

Reel sayilarda tanimh f ve g fonksiyonlar igin,
(fog)(x +3)=2x+5ve g'(38) =7
olduguna gore, +-'(13) ifadesinin degeri kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

P(x) polinomunun (x + 4) ile béliiminden kalan 5 tir.

Buna gére, P(—x) polinomunun (x — 4) ile béli-
miinden kalan kagtir?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E)6

y = x2 — (m + 2) x + 6 paraboliiniin simetri ekseni
x = 3 dogrusu olduguna gbre, paraboliin alabile-
cegi en kiicliik deger kagtir?

A)-3 B)3 C)5 D) 9 E) 14

4 katindan 21 fazlasi, kendisinin karesinden kigiik
olan tamsayilarin toplami kacgtir?

A)—22 B)-20 C)-16 D)-14 E)-10

6.

log4627 = x ise l0og,4a16 min x tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

1 2 3
A B
) X+ 2 ) x-1 C X+3

X+4

D)

eln3 4 g2In2 _ |nx

olduguna gore, 7\[x_ ifadesinin degeri kagtir?

A Bl o1

E) e2
e? e

D)e

f(x) = (a+1) x* =33 +x-2b + 3
gx) = 3x* - x2 +1

fonksiyonlan igin f(x).g(x) tek fonksiyon oldu-
guna gore, a + b toplam kactir?

A) -1 B) 0 C)1 D) 2 E)3

f(x):{x+1 , X<2
5-x, x22

fonksiyonu igin y = If(x)l fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

()

-2 02 3

UGURDER YAYINLARI
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10. Ay
5 y =f(x)
0

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

lim —Z—X—.f(x)+ lim |X+1|

xo1* |X| x—0" lX-—2’

(%)

limitinin degeri kagtir?

A) —% B) O C) 1 D)% E)%

mx+3 ,x<2
1. f(X)Z{ZX—S X>2

lim £(3) +f(x) —7

olduguna goére, m kacgtir?

A)3 B)4 C)5 D) 7 E)9
12. lim [—Iﬁ+x+2)
x—0 | 2X

limitinin degeri kagtir?

3 5
05 D3

1
A) > B) 1 > E) Yoktur.

2
. —cos” X
13. lim ——

xX sin®x—1
2
limitinin degeri kactir?

A-2  B)- C)% D)% E)2

14. AY

y = f(x} fonksiyonunun grafidi verilmigtir.

Buna gore, f fonksiyonu asagidaki araliklardan
kac tanesinde siireklidir?

I. (—o, =3]
Il (~o, —4]
. 1, 51
IV. [3, =)
V. (-3, 1)

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

3x2+x—1 , Xx>1

15. f(x) = a , x=1

2x3+x+b , x<1

seklinde tanimlanan f(x) fonksiyonu reel sayilar
kiimesinde siirekli ise a + b toplami kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)5

3

16.  f(x)=g——
X" +(k-1)x+9

fonksiyonu V x € R igin sirekli ise, k nin pozitif
tamsayi degerleri toplam kagtir?

A)30 B)25 C)21 D)18 E)15



TEST -1

1. Sekildeki, [AB] ¢apl
yanm cemberde,

ICAI = IABI
ICFI = IFEI
N\
m(DBC) = 48°
N\
m(ABD) = o

N\
Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = a ka¢ derecedir?

A)18 B)24 C)30 D)3 E)48

O merkez
IABI = IBOI = 10CI
m(BKT) =

e
Yukanidaki verilere gére, m(BKT) = a kag derecedir?

A)50 B)45 C)40 D)35 E)30

O merkezli gemberde
siras! ile,
[BA, [BC, [DE] A, Cve K
noktalarinda gembere
tegettirler.

e
m(AOD) = 50°

N\
m(ABC) = 40°

N\
m(DEB) = o

N
Yukarnidaki verilere gore, m(DEB) = o ka¢ derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)40 E)50

4. O merkezli gemberde
A [PB teget

4° /\
2 D p M(BAD) = 24°
ENO A
m(CPB) = x

N\
Yukandaki verilere gére, m(CPB) = x kag derecedir?

A)42 B)44 C)e4 D)68 E)84

5. A E 5
< d
3
“ .
0,¢C H 0D

O, ve O, merkezli yanm dairelere d dogrusu digtan A
ve B noktalarinda teget.

[EH]} ¢emberlere H noktasinda tegettir.

IEHI = 7 cm, IBDI = 3 cm, IAC| = x

Yukanidaki verilere gére, IACI = x ka¢ cm dir?

A10 BMN C)12 D)13 E)14

ABC bir tiggen

[BC, C noktasinda
¢embere teget

[CD] BCA agisinin
agiortayi

IACIH = 12 birim

ICDI = 8 birim

IBCI = x

Yukandaki verilere gére, IBCI = x kag birimdir?

24 32 36 44 48
N5 B35 95 D+ B3
7. O, cemberin merkezi
T IPTI = 12 cm
12 IPAl = 6 cm
10 ICBl = 4 cm
0. \C 4 ICDI = x
P B

Yukandaki verilere gére, ICDI = x kag cm dir?

A)35 B)42 C)48 D)56 E)62

O merkezli [AB] ¢aph
gemberde

10Bl =5 cm

IDEI = 4 cm

ICBI = x

Yukandaki verilere gére, ICBI = x ka¢ cm dir?

A)2J5 B)3J/5 C)4J5 D)5/5 E) 645

UGURDER YAYINLAR!
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1.

12.

d dogrusu gemberlere A ve B noktalarinda teget

[AE] n [BD] = {C}, IBCl = 8 cm, ICDI =2 cm, ICEl = x

Yukandaki verilere gore, ICEl = x ka¢g cm dir?

A) 4 B) 42 ©)8 D) 82 E)16

ABCD ikizkenar yamuk
A, EF yayh cemberin
merkezi

B, KL yaylt gemberin mer-
kezi

IAElI = 6 cm
IDCI = IBLI = 4 cm
IFKI =2 cm

Pay e
m(ADC) + m(BCD) = 270°

Yukaridaki verilere gore, tarali alan kag cm? dir?

13n on 137
A - B) 24-— C) 32-—
) 36-5  B) 24-— ) 32-—
13n 13rn
32-—— 36 -——
D) 2 E) D)

ABCD bir kare
A ve C noktalan geyrek
¢emberlerin merkezi

A B

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlar toplaminin
karenin alanina orani kagtir?

l _1_ b n n
Ag B O3 Dy B3
A O merkezli yanm daire-
de ABC eskenar Gg¢gen-
dir.
I0CI =1 cm

(o] C

Yukandaki verilere gore, tarali bolgelerin alanian
toplami kag cm? dir?

nZ-fs
D)%+‘/§

-2/3 C) 3n-43

-3

14,

15.

16.

O merkezli yanm
¢emberde,

[CD] L [AB]

I0Bl = 8 cm

IDOi = 4,/3 cm

Yukanidaki verilere gére, tarali alan kag cm? dir?
A) 407t +4 \/’5 401: +8 ‘/—

o) &M\F D) ﬂw\/_
E) 361

ABC bir dik tiggen
A [AC] ve [AB] capl

yarim dairelerin

merkezileri E ve F

dir.

IBCi =16 cm

B C

[AB] capli yarim dairenin alani 121 cm? olduguna
gére, [AC] ¢aph yarim dairenin alam ka¢ cm?2 dir?

A) 40

B)30n C)20r D)10nr E)5n

[AB] kigluk yanm ¢em-
berin ¢apt

[CD] buyuk yanm ¢em-
berin ¢apidir.
IABI = IDEI =
D [AB]// [CD]

4 cm

c E

Yukandaki verilere gore, tarali bdlgenin alani kag
em? dir?

A g a 32rn o) 8 D 64n £ 82x
)4n  B)—5 O)8x D) o~ E) —o-
A ABC l¢geni ile O mer-
kezli gevrel gemberi ve-
8 riliyor.
B - ¢ [AH] 1 [BC]
H o IAHI = 8 cm
IABI = 10 cm
IACl = 12 cm
Yukaridaki verilere gore, ¢evrel gemberin yarigapi
kag cm dir?
A5 B) 6 C)75 D)8 E) 10,5



Geometri

TEST-2

C ABC bir tiggen

( !ADI = IDCI

N\
m(ACB) = 26°

-\
m(DEB) = 98°

98°
A E B

Yukandaki verilere gore, [AB] gemberin capi oldu-
N\
gduna gdre, m(ADE) ka¢ derecedir?

A)72  B)80

C) 98

D) 118 E) 124

[AB] ve [AC] cem-
bere B ve C nokta-
Iymda tegqtir.
IBCI = 5.IFDI

/N
m(CEB) = a

A\
Yukaridaki verilere gore, m(CEB) = a ka¢ derecedir?

A)18 B)24 C)32 D)36 E)45

KLMN dikdértgen
[BC] L [BL]

ras
c m(LBK) = 76°

A
m(KLC) =

N
Yukanidaki verilere gore, m(KLC) = o ka¢ derecedir?

A)14 B)15 C)23 D)28 E)32

D DBC iggeninin
gevrel gemberi ¢i-
Zilmigtir.
E IEDI = IBCI
N\
m(DAC) = 20°
20° X

PaN
4 m(DCA) = x
A B ’ c

AN
Yukandaki verilere gore, m(DCA) = x kag derecedir?

A)175 B)275 C)30 D)60 E)80

O merkezli gemberde
[AO] L [BC]

[AB], T noktasinda teget
IACI = 243 cm

IAT! = ITBI = x

Yukaridaki verilere gore, IATI = x kag cm dir?

A)1 B)J3 O©)2 D) 23 E)3

O merkezli cemberde

[OF] L [CD]
[OE] L [AB]
ICDI = 16 cm
IOFl = 6 cm
IABl =12 cm
I0EIl = x

Yukandaki verilere gore, IOEI = x ka¢ cm dir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

7 R
K 0, ¢ 0,0

Sekilde teget olan iki yanm gember verilmigtir. Bu
cemberlerin ortak tegeti AB dir.
[AC] L [KL], {BD] L [KL], IACI = 12 cm, IBD! = 3 cm

Yukaridaki verilere gore, ICDI ka¢ cm dir?

A)75 B)9 C)12 D)15 E)18

O merkezli gemberde
C ¢ [AB]

IABI = 3.ICBI = 24 cm
10BI =13 cm

I0CI = x

Yukaridaki verilere gore, I0CI = x kag cm dir?

A) J35 B) 37 ©) 2/10 D) Ja1 E)7

‘ UGURDER YAYINLARI
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9. O merkezli yanm
¢ember
ABC bir tggen
IADI = IDEI
ICDI =8 cm
ICEl =6 cm
IEBI = x
Yukaridaki verilere gore, IEBI = x kag cm dir?
16 17 32 46 49
Ny B 9% P B
10. D O ve M merkezli gem-
berler B noktasinda igten
tegettirler.
[AC] L [BD]
AEZ L K l¢ iDFI-18.om
IAEl = 10 cm
IOEl = x
B
Yukandaki verilere gére, I0E! = x ka¢ cm dir?
A)12 B) 18 C) 24 D) 36 E) 40
11. O ve O' merkezli gem-
berler A noktasinda igten
tegettirler.
' '
Yukandaki verilere gére, x ve y bulundukiar: bdige-
lerin alanian olmak lizere, X oram kagtir?
y
A 1 B 1 o)1 D)2 E
)3 B35 © ) )3
12. € OABC bir dikddrtgen
c B O merkezli geyrek daire
IOAl = 6 cm
I0Ct =8 cm
8
O 6 A D

Yukanidaki verilere gore, tarali bdlgelerin alanlar
toplami kag cm? dir?

A) 647 - 48 B) 36n - 48 C) 25n - 48
D) 36x - 24 E) 25n - 24

13.

O merkezli yanm
gemberlerin [EH]

kirigi gizilmistir.
IFGt = 12 cm
IGH! = 4 cm

A B o

cC D

Yukaridaki verilere gére, tarali halkanin alani kag
cm? dir?
A)32r B)36r C)48rn

D) 64n E) 72rn

Sekildeki O merkezli
cemberde

{AC] L [BD]

IKCl =2 cm

IBKI = 4 cm

IKDI =6 cm

Yukandaki verilere gore, O merkezli dairenin alani
kag & cm? dir?

A) 64

B) 60

C) 56 D) 54 E) 50

O merkezli [AB] ¢apli gem-
ber Gzerinde C noktasi
verilmigtir.

IADI = 5.18DI

B Alan(BCD) = 245 cm?

Yukandaki verilere gére, dairenin alam ka¢ 1 cm?
dir?
A) 12 B) 14 C)24

D)36 E)48

D [AD], [BC] ve [DC] O
merkezli yanm ¢embere
sirasiyla A, B ve E nokta-
lannda tegettir.

IADI = 8 cm
IBCl=2cm

A

Yukaridaki verilere gore, tarah alan kag cm? dir?

A) 2n B) 3n C) 4n D) 5n E) 6n



TEST-3
A ABC ve DEF birer liggen
[KL] // [DE]
IADI = IDBI
IAEI = IECI
IFNI = INLI = EL
IBCl =12 cm

B M\F/N c

Yukandaki verilere gore, IBMI + INCI toplami kag
cm dir?

A) 11 B)105 C) 10 D)95 E)9

A ABC bir eskenar l¢gen
[DE] L [BC]
IADI = IBDI
IDEI = |IEFI
D IDFl = 24/3 cm
B E F x C

Yukandaki verilere gore, IFC| = x kag cm dir?

A) 22+ B J3(2-1 ©) J6(3-1)
D) V2 (v3 -1) E) V3 -2

G, ABC dggeninin
agirhk merkezi
IACI = IBCI
N\
m(AGB) = 120°
() IAGI = 6 cm

3
~

B [+

Yukandaki verilere gére, Cevre(ABC) kag cm dir?

B) 1843 C) 18
E) 6+6v3

A) 2443

D) 12+ 63

BAC dik tggen

[BA] L [AC]
ADI = IDEI = [EBI
IAFI = IFK| = IKCI
[EF] ~ [DK] = {L}
IABI = JACI

€ IBCI=x

Yukanidaki verilere gére, tarah alanlar toplami 12
cm? olduguna gére, IBCI = x ka¢ cm dir?

C) 18V2

A) 122 B) 18
D) 2442 E) 32

F E ABCDEF diizgun altigen
IAGI = IGBI
IEGI = 2413 cm
A D
G
B o

Yukaridaki verilere gore, altigenin cevresi ka¢g cm
dir?

A) 24 B) 26 C)28 D)30 E)36

D ABCD dortgeninde
N\ N\
m(A) = m(C) = 90°
IABI = 20 cm
IBCl =7 cm

A c ICDI + IDAI =39 cm

20

~

Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 200 B) 220 C)225 D)234 E)240

ABCD bir yamuk
[AB] // [CD]
IBEI = IBCI

N\
m(DCA) = 45°

A\
m(CBD) = 40°

N\
m(ABD) = x

A B

P
Yukanidaki verilere gére, m(ABD) = x ka¢ derece-
dir?

A) 20 B)25 C)30 D)35 E)40

ABCD bir ikizkenar
yamuk

5 IDCI = 2 birim

IACI = 6 birim

IBCI = 5 birim

|ABI = x

A X B

Yukaridaki verilere gore, IABI = x kag birimdir?

A) 11 B 5 O D3 E) 4

G oom i

UGURDER YAYINLARI
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ABCD dik yamuk

D IABI = IBCI
IADI = 8 cm
IDCl =4 cm
8
=1 4
A i B

Yukandaki verilere gore, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A)48 B)52 C)56 D)60 E)64
10. o ¢ ABCD bir paralelkenar
{AE| = |IEFI = 2IFBI
1AKI| = IKLI = ILDI
L
K
A E F B
Yukandaki verilere gére, _Alan(HEF) o kagtir?
. Alan(ABCD)
A2 BL o b g2
) 15 ) 15 ) 30 ) 45 ) 45
11. D C ABCD egkenar dérigen
[DK] L [BC]
IDEI = 36 cm
A IEBI =12 cm
IBKI = x
A B x K

Yukandaki verilere gére, IBKI = x ka¢ cm dir?

A) 24 B) 21 C)18 D)15 E)12
12. D C ABCD bir dikdértgen
IADI = 10 birim
£ Alan(ECD) =20 birimkare
10 Alan(EAB) = 60 birmkare
A B

Yukarnidaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag¢ birim-
dir?

A)48 B)50 C)52 D)54 E)56

13.

D [ ABCD bir kare
IAC! = 4 IFKI
K IAE| = IEBI = 4 birim
F

A 4 E 4 B

Yukandaki verilere gore, Alan(EFK) ka¢ birimka-
redir?

A) 25 B) 16 C)9 D) 4 E) 1

ABC bir tiggen

N N I
m(AD) = m(AB) = m(BE)

/N
m(CAB) = 80°

Y
Yukaridaki verilere gére, m(ED) yayinin ol¢iisii ka¢
derecedir?
A) 20 B) 40 C) 60

D)80  E) 100

[BA, A noktasinda
cembere teget

A~ A
m(DAE) = m(EAC)
A
m(ABC) = 40°
A
m(AEB) = a

N\
Yukandaki verilere gore, m(AEB) = a ka¢ derecedir?

A)65 B)70 C)75 D)80 E)90

Sekildeki O merkezli
cemberde B ve E nokta-
lan tegetlerin degme
noktalandir.

Zay
m(ADB) = 44°

Yukaridaki verilere gore, m(Aé\D) = x kag derecedir?

A)37 B)3 C)41 D)42 E)43



Kitle Gekimi - Momentum

TEST -1
1. X(m) Y(m) Z(6m)
® @ ®
‘d --------- ~2d ------------------ »

Sekildeki gibi yerlesmis X, Y, Z cisimlerinin kitleleri
sirasiyla m, m, 6m dir.

X cisminin Y ye uyguladigi kiitle gekim kuvveti F

biiylikliikte olduguna gére, Y nin Z ye uyguladigi
kuvvet kag F biiylakliktedir?

A1 B)% c)3 D)6  E)12

bunya

Bir tagin Dlnya ylzeyindeki K noktasinda agirhg P
biylkltktedir.

Buna gére, ayni tasin sekildeki L noktasindaki
agirhgy kag P biiylkliktedir?

il

A - B)% C)% D)% E)%

3. Diinya gevresinde gembersel yoriingelerde dolanan

T

X ve Y uydulannin periyotlan orani T_X =8 dir.
Y

« - Ry

Buna gére, uydulann yériinge yarigaplarinin "

orami kagtir? A

A) 2 B) 2/3 C)4 D) 8 E) 16

4. Evrensel gekim sabiti G nin birimi agagidakilerden
hangisine egittir?

2
m N.m N.m
) Tka B) — 0 —
9 kg kg
2
5 N.m B) N
) kg kg.m

Glnes gevresindeki yoriingesi sekildeki gibi olan bir
gezegenin K noktasindaki hizi L dekinden bdydktdr.

Elipsin odaklan F, ve F, olduguna gore,

I. Giines F, noktasindadir.
Il. Gezegenin K den M ye gelme siiresi M den L ye
gelme siresine egittir.
lil. Gezegenin K noktasindaki kinetik ve potansiyel
enerjileri L dekinden buyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz [i
E) Il ve Il

C) Yalnmz Il

6. Bir cismin sekildeki K,
L, M noktalarindaki
agirliklan sirast ile Py,
P, Py dir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Py =Py <P_ B) Px <P =Py

C)Py<PL<Pg D) Py<Pyx<P_
E) Pc <P <Py

7. Diinya gevresinde do-
; lanan bir uydunun pe-
_____________________ I riyodu,
Uydu
Diinya

I. Uydunun kiitlesi
II. Uydunun ydringeye yari¢ap!
Iil. Dinyanin kitlesi

biiylikliiklerinden hangilerinin degisiminden etki-
lenmez?

A) Yalniz |
D) I ve Ili

B) Yalniz Il C) Yalniz it
E) Il ve I

UGURDER YAYINLAR!
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8. Bir gezegenin kitlesi Duinya kitlesinin 4 kati, yarigapi
ise Dunya yancapinin 5 katidir.

Buna gére, Diinya yiizeyinde agirhg: 100 newton

olan bir tagin bu gezegen yilizeyindeki agirhg: kag
newtondur?

A)10 B)16 C)24 D)40 E)80

Kitleleri sirasiyla M, 2M olan K, L gezegenleri gekildeki
konumda iken X, Y, Z noktalarindan bir tag serbest
birakiliyor.

Taglardan hangileri L gezegenine dogru harekete
gecer? (Noktalar esit arahkhdir.)

A) Yalniz X
D)YileZ

B) Yalniz Y C) Yalmz Z
E)X,YveZ

10. Bir basit sarkacin yerylziindeki periyodu T dir.
Yeryiiziinden yeryarigcapt kadar yukarida hareket-

siz duran bir uzay gemisinde ayni sarkacin peri-
yodu kag T dir?

1 1
A) 4 B) 2 C) 2 D5 B

11.

Glnes ¢evresinde dolanan bir gezegen ydriingesi
lizerindeki sekildeki K noktasindan L ye 3 ayda, L den
M ye 2 ayda gidiyor.

S
Buna gére, taralh alanlarin ~s—1— oram kagtir?
2

9 3
c)— D2 E) —

A) 6 B) 3 Z >

12

Bir gezegenin yancapt Dinya yaricapina esit, ortalama
Ozkitlesi ise Dinyaninkinin 2 katidir.

Diinya yiizeyinde ¢ekim alan siddeti g olduguna
gore, bu gezegen ylizeyindeki ka¢ g dir?

A)% B) 1 c)2 D) 4 E)8

N '." R
Giines 4 M

Gunes gevresinde Ry, Ry yangapli cembersel ydrin-

gelerde dolanan X, Y gezegenlerinin gizgisel hizlannin

v
orani X =2 g
Yy

Buna goére, gezegenlerin yoériinge yaricaplarinin
Ry
—= orani kactir?

Y
A L N
)z B, O Dy B

14. X(M)

p M, 2M kitleli X, Y yildizlar
— ile m kitleli bir géktasinin
] /8 konumian sekildeki gibidir.

/;

3 5

4 .
&Y(2M)

X, Y yildizlarinin géktasina uyguladiklan kutle
cekim kuvvetlerinin bilegkesi hangi yondedir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

Sekildeki K, L yildizla-
rinin kiitle gekim potan-
siyel enerjilerinin art-
masi,

I. K nin kitlesinin artmasi
Il. L nin kitlesinin artmasi
lil. d uzakhiginin azalmast

islemlerinden hangileri sonucunda olabilir?

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, il velll

16. Bir roketin kurtulma enerjisi,
|. Roketin kutlesi
Il. Diinyanin kitlesi
Iil. Dinyanin yarnicapi

biiylkiiiklerinden hangilerine bagiidir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalmz ii C) Yalniz lll
E) I, ltvelll



TEST -2

1. m

. F=10N

Buna gdre, cisme verilen itme kag N.s dir?

Sekildeki m katleli cisme 10N
buyikitkte kuvvet 5 saniye siire
ile etki ediyor.

A)5 B) 10 C) 156 D) 50 E) 100
2, m=2kg vyi=4mis
[ e 2K
Vo=4m/s

Sdrtiinmesiz yatay dizlemde doguya dogru 4m/s hizla
ilerleyen cisim bir siire sonra glineye dogru 4 m/s
hizla hareket etmeye bagliyor.

Buna gére, cismin momentum degisimi kag¢ kg
m/s biyakliktedir?

A) 0 B) 4 C)4/2 D)8 E) 82
3.
V1=—3mls
<+—o m=5kg
........ ;2=+2mls

5 kg kutleli bir cisim — yonde 3 m/s hizla ilerlerken bir
duvara dik olarak ¢arparak + yonde 2m/s hizla hare-
kete gegiyor.

Buna gore, cisme verilen itmenin yénii nedir ve
biiyiikligi ka¢ N.s dir?
A) +25 B) 25

C)+5 D)-5 E)+1

4. Kiitlesi 4 kg olan ve dénmeyen bir cismin kinetik enerjisi
50 joule diir.

Buna gdre, cismin ¢izgisel momentumu kag kg
m/s dir?

A) 5 B)10 C)20 D)40 E) 100

5.

6 kg kitleli X cismi sir-
tlinmesiz yatay dizlem-
de 8 m/s bliytkiOkte hizla
ilerlerken, durmakta olan
10 kg kdtleli Y cismine

carpip yapisiyor.

X(6 kg) Y(10 kg)

Cisimerin ortak hizi kag m/s biiyiikliikte olur?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E) 6

K(3 kg) L(2 kg)
@ V=10 mis vL=15;|Is.

Kitleleri 3 kg ve 2 kg olan K, L cisimleri sirtiinmesiz
yatay diizlemde, zit yénlerde 10 m/s ve 15 m/s hizia
ilerlerken garpisip yapisiyor.

Cisimlerin ortak hizs kag m/s biiyiikliikte olur?

A) 0 B) 2 C)3 D) 5 E) 12,5

Y(3 kg)

Kutle ve hizlan gekilde verilen X, Y cisimleri sirtiin-
mesiz yatay diizlemde ilerlerken sekildeki O nokta-
sinda garpisip kenetleniyor.

Cisimlerin ortak hizi kag m/s olur?

A)1 B) 2 C) 3 D)4  E)S5
Kuvvet (N)
A
o —i——10»zaman(s)
-5

Sdrtinmesiz yatay diizlemde ty = 0 aninda hizi
Vp = 2 m/s olan 6 kg kitleli cisme etki eden hiza
paralel kuvvetin baylkligd ve yonl grafikteki gibi
degisiyor.

Buna gére, t = 10s aminda cismin hizi kag m/s ol-
musgtur?

A)3 B)5 C)6 D) 9 E) 12

=
<
-
=
-
-
>
@
W
o
=
D
o
=




9.

- o
-t
ol
g,
e
-
e
o
w
(-7
-
=1
X3
20

LEg

1 2
3 w4
o
K(2m) R
Vg
-5
5
2l
L(m)

Sirtinmesiz yatay diizlemde K ve L noktalarindan
- -
Vi,V hizlan ile aym anda harekete gegen 2m, m

kitleli cisimler sekildeki O noktasinda garpigip yapi-
slyor.

Cisimlerin ortak hizi hangi ok yoniinde olur?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)S

Bir yay sikigtinldiktan
sonra uglarn éniine kit-
leleri sirasiyla m, 2m
olan K, L cisimleri ko-
nulup serbest biraki-
liyor.

10.  km) L(2m)

Sirtiinmesiz yatay diiziem

Cisimler yaydan ayrilinca,

I. K nin hizi L ninkinden biyik olur.

Il. K nin momentumu L ninki ile esit biyukliktedir.
lll. K ve L nin kinetik enerjileri esit olur.

yargilanindan hangileri yanhs olur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz |l C) Yalmz Il
E) llve lll

K(6 kg)

11. -L(4kg)

Siurtinmesiz yatay dizilemde 6 kg kitleli bir araba
10 m/s hizla ilerlerken, 4 kg kdtleli bir L cismi digey
olarak arabanin icine déntglyor.

K ve L cisimlerinin ortak kinetik enerjisi ka¢ joule
olur?

A)60  B)120 C)180 D) 240 E)360

12.

13.

14.

15.

Momentum
A

0 — Zaman
2 U

Bir cismin momentumu zamanla grafikteki gibi degi-
siyor.

Buna gére, |, Il ve lll zaman araliklarinda cisme
etki eden net kuvvet igin ne sdylenebilir?

1de Il de Il te
A) Artan Sabit Artan
B) Artan Azalan Artan
C) Sabit Sabit Artan
D) Sabit Azalan Artan
E) Sabit Sifir Artan

0,2 kg ik mermi yatayla
37° lik ag! yapacak se-
kilde 50 m/s hizla iler-
leyerek, surtiinmesiz
yatay dizlemde duran
1,8 kg kdtleli tahtaya
saplaniyor.

Cisimlerin ortak hizi kag m/s olur? (cos 37° = 0,8)

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

m=0,1kg M=4kg

—>
20 m/s .
- Yatay diizlem

v=100 m/s

0,1 kg lik bir mermi 100 m/s hizla yatay olarak ilerlerken,
4 kg kitleli tahta blogu delip gegiyor.

Merminin son hizi 20 m/s olduguna gore, parca-
lanmayan tahta blogun son hizi ka¢ m/s olur?

A)5 B) 4 C)25 D2 E)1
;.
Wom
3 N \53
v

0. /53

2m

v
Slrtinmesiz yatay diizlemde v buyiiklikte hizla
hereket eden 5m kditleli bir cisim sekildeki O nokta-
sinda i¢ patlama sonucu m, 2m, 2m kutleli {i¢ parcaya

aynliyor. 2m kditleli pargalar, yatay diiziemde sekildeki
dogrultularda v blyuklikte hizlarla ilerliyor.

Buna gbre, m kiitleli parganmin hizi ka¢ v biiyiik-
litkte olur? (cos53° = 0,6)

A)1,2 B)18 C)26 D)3 E) 3,8



TEST -3

Gines cevresinde dolanan X, Y gezegenlerinin ydriin-
ge yangaplan sirasi ile 4R ve R olup yériingeleri ayni
dizlemdedir.

Gezegenler sekildeki konumlardan zit yénlerde
harekete bagladiklarina gore, Giines ve X, Y
gezegenleri nerede ayni dogru lizerinde olur?

A) 1 ile 2 arasinda
C) 2 ile 3 arasinda
E) 3 ile 4 arasinda

B) 2 cizgisinde
D) 3 ¢izgisinde

Gezegen Y

Giines cevresindeki yoériingesi sekilde verilen
gezegenin X, Y, Z noktalarindaki gizgisel hizlan
arasindaki iliski nedir?

A vy=vy=v,
D) vy < vy = vy

B)vz<vy<vy C)vy<vy<vz
E) vy vy <vy

Dinyanin kitlesi M, yangapi r, bagka bir gezegenin
katle ve yarnigap! da 2M ve 2r dir.

h kadar yiiksekten serbest birakilan bir tagin yere
carpma siresi Dinyada t, gezegende t, oldu-

t
guna gore, t_1 orani kactir? (h <r)
2
1
AL gt C)— D)J2 B2
4 2 2

4. X
X
R 7 oY
By e =E
4B /4R
Giinesg 3

Sekilde X, Y gezegenlerinin Giines gevresindeki yo-
riinge yancaplan sirasiyla R ve 4R olup, kinetik ener-

jileri egittir.
A S c. My
Buna gbre, gezegenlerin kiitlelerinin —2- orani
kagtir? Y
1 1 1
A)2 B) 1 C) — D) — E) —
) ) ) 7= D 5 ) %
5. Uydu (m)
®K Diinyanin kiitlesi M, bir

uydununki m dir.

Diinya (M)

Uydunun K ve L noktalarindaki potansiyel ener-
jileri farki (E_ — Eg) asagidakilerden hangisine
esittir? (G: Cekim sabitidir.)

GMm 5 GMm c GMm
R ) 2R ) 3R
GMm E GMm
) 6R ) 12R

6. Bir uydunun kiitlesinin degisimi,
I. Kurtulma enerjisi
ll. Kurtulma hizi
IN. Baglanma enerijisi

buyilikiiklerinden hangilerini etkilemez?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) ll ve lll

C) Yalniz fil

7. Bir roketin Dinyadaki kurtulma enerjisi E, bagka bir
gezegendeki 3E dir.

Gezegenin kiitlesi Diinya kiitlesinin 2 kati oldu-
guna gdre, yaricapt Diinya yarigapinin kag katidir?

1

1 2 1 2
A)F By OF D)fE)J—;

UGURDER YAYINLARI
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8. K(M) " L(2M) P

M, 2M kitleli iki yildizla m kutleli gbktag bir dogru
Gzerine sekildeki gibi yerlegmigtir.

2M katleli yildiz P noktasinda olursa,
I. Yildizlann birbirine uyguladig: gekim kuvveti azalir.
II. Yiidizlann gekim potansiyel enerjisi azalr.
lll. Goktagina etki eden bileske kuvvetin yonii degis-
mez.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) llve lll
9. @ X(m) Diinya gevresinde R,
; ‘eY(2m) 2R I gember-
R . ® yarigaph gember
P sel ybringelerde do-
............ .. lanan X, Y uydulannin
;2R kiitleleri sirasiyla m,
Diinya - 2m dir.
o Ex
Bu uydularin baglanma enerjilerinin . orani
kactir? M
A) 4 B) 2 C) 1 D 1 E il
) ) ) ) 5 ) 6

10. Diinya gevresinde 2R yarigapli gembersel yériin-
gede dolanan bir uydu 3R yarigaph bir ydriingeye
gecerse,

l. Kinetik enerjisi artar.
Il. Potansiyel enerjisi azalr.
Ill. Toplam enerjisi artar.

yargilarindan hangileri yanhs olur?

A) Yainiz |

B) Yalniz Il
D)lvell

C) Yalniz Iif
E) llve Il

m katieli bir mermi
yerytziinden, E ka-
dar kinetik eneriji ile
dlgey olarak atilinca,
3 yer yarigap! kadar
ylkselip déniyor.

Diinyanin kiitlesi M, yarigap: r, kiitle cekim sabiti
G olduguna gore, mermiye verilen kinetik enerji
asagidakilerden hangisidir?

3GMm 3GMm
B c GMm
r 4r 2r
GMm E GMm
3r 4r

12.

Diinya (M)

m kditleli bir merminin K noktasindan sonsuza gitmesi
igin gerekli enerji Ey ve L den sonsuza gitmesi igin de
E, dir.

L

Diinyanin kiitle ve yarigapl M, r olduguna gére,
Ey — E farki nedir? (G: gekim sabitidir.)

GMm
A) GMm B ¢ GMm
6r 3r 2r
GMm 3GMm
D E
) r ) 2r
13. Bir tag Dinyada Vg ilk hizi ile diigey yukan atilinca h

kadar yilkselip dontiyor.

Kitle ve yaricap! Diinyaninkinin ikiger kati olan
bir gezegende, bu tas aym hizla digey yukari
atilirsa, ka¢ h kadar yikselip déner?

{Havanin etkisi énemsiz ve h Dinya yancapina gére
¢ok klguktir.)

1
A B c)J2 D2 E) 4
14. Z(2m)
o Bir eskenar Giggenin kbsele-
lerine m, 2m, 2m kiitleli X, Y,
Z cisimleri yerlesmistir.
Ad d
d
. .............................. .
X(m) Y(2m)

X ile Y nin kiitle gekim potansiyel enerjisi E kadar
olduguna gore, sistemin toplam potansiyel
enerjisi kag E dir?

A)2 B)3 C)4 D) 6 E)9

Kitleleri M, 2M, 3M olan tg¢
yiidhz diizglin bir altigenin
cevresine sekildeki gibi
yeriesmigtir.

Altigenin O merkezindeki bilegke gekim alani (g)
hangi ok yéniindedir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



TEST -4

L(2kg)k=500NImE

yatay

Disey kesiti sekildeki gibi olan siirtinmesiz rayda
3 kg katleli K cismi 5 metre yiikseklikten serbest bira-
kiliyor.

K cismi 2 kg kdtleli L cismine yapistgina gére,
500 N/m sabitli yayin en biyik sikisma miktan
ka¢ metre olur? (g = 10 m/s?)

A)02 B)03 C)06 D)08 E)12

Toplam kitlesi 8 kg
olan sekildeki araba
yatay diizlemde 5 m/s
hizla ilerliyor.

S 1370

—
5m/s

Yatay

Serbest kalan yay 2 kg kiitleli cismi yatayla 37° lik
ac! yapacak sekilde yere gore 10 m/s hizla firla-
tirsa, 6 kg kiitleli arabanin son hizi kag m/s olur?
(cos37° = 0,8)

A) 1 B) 2 C) -25- D)3 E)4
m, = 2kg
............... 5 Yerden 80 m/s hizla dii-
v, =20m/s sey atilan 3 kg kdtleli

mermi 7 saniye sonra
patlayarak iki pargaya
i aynhyor.

Vo =80m/s
3kg

2 kg ik parca 20 m/s hizla yatay atig yaptigina
gére, 1 kg ik parcanin ilk hizi kag m/s olur?
(9 = 10 m/s2; havanin etkisi 6nemsizdir.)

A) 30 B)40 C)50 D)8 E)120

Sdrtinmesiz yatay
dizlemde ayni nok-
taya bagh ipler ucunda
21t yonlerde dénmekte
olan X, Y cisimlerinin
kitleleri sirasiyla 2m
ve m, periyotlan da
1 saniye ve 2 saniyedir.

Carpisip kenetlenen bu cisimlerin ortak periyodu
kag saniye olur?

A) 2 B) %

4 1
C)g D) 1 E)E

—p -— —p

- .Il:""-g-"_—-!'r"Yatay

o o
Sekil 1 Sekil 2

Siirtiinmesiz, yatay ve esit bélmeli ray Gizerinde sabit
hizla ilerleyen K cismi ty = 0 aninda Sekil 1 deki konum-
dadir. K cismi t; = t aninda durmakta olan L cismine
esnek olarak garpiyor.

t, = 2t aninda cisimlerin konumlan Sekil 2 deki

m
gibi olduguna gére, cisimlerin kiitielerinin —%
m

orani kactir? (Carpigma siresi 6nemsizdir.)

A ! B ! C l D '—1“ E '1—
) > ) 3 ) % ) 5 ) 5

N m Kiitleli K cismi slrtin-
K(m) Lém) mesiz yatay duzlemde

ilerlerken, durmakta olan
4 m Kiitleli L cismine ¢ar-
pip yapisiyor.

Bu carpigmada kaybolan kinetik enerji, K nin ilk
enerjisinin kagta kacidir?

1
A B)%i C)%i D)%u E)%ﬁ

- yatay

Disey kesiti sekildeki gibi olan siirtinmesiz rayn K
dizeyinden serbest birakilan m katleli X cismi ile M
diizeyinden serbest birakilan Y cismi, rayin tabanminda
carpisip kenetleniyor.

Cisimler carpigmadan sonra hareketsiz kaldigina
gbre, Y nin kitlesi kag m dir?

1
A) 4 B) 2/2 ©)2 D) V2 B

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

10.

Pty

Sirtinmesiz yatay duzlemde ilerleyen X cismi, yaya
bagh duran Y cismine garpip yapiginca birlikte basit
harmonik hareket yapyor.

Hareketin periyodu,
. Xinhizi
1. Y nin kutlesi

lil. Yay sabiti

biytklilklerinden hangilerinin degisiminden
etkilenmez?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalnz ill
E) llve lll

0,5 kg ktleli bir top 10 m/s
hizla ilerlerken bir duvara
sekildeki gibi tam esnek
olarak garpiyor.

Carpigma siiresi 0,2 saniye olduguna gére, duva-
rin topa uyguladigi ortalama kuvvet ka¢ newton-
dur?

A) 6 By12 C)20 D)24 E)30

L(2m)

Sirtinmesiz yatay daz-
lemde sekildeki konum-
lardan aym anda hareke-
o te gegen, m, 2m kutleli K,
L cisimleri O noktasinda
4 carpisip yapisiyor.

(4]

K(m) 1 2

Garpismadan sonra cisimierin hareket yonii sekil-
dekilerden hangisi olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12.

13.

- -
Yerden vy, v, hizlar ile ayn anda egik atlan ve kiit-

leleri 2m, m olan K ve L cisimleri, yériingelerinin tepe
noktasi olan T noktasinda garpisip kenetleniyor.

Yapisan cisimler K nin atildii noktadan ka¢ x
kadar uzakta yere carpar?
(Havanin etkisi dnemsizdir.)

A) 4 B)3 ) % D2  E1
K - L - M N
. v . -v ! .
:< 2x TR

Ozdes ¢ toptan K ile M zit yénlerde v biyuklikte
hizlarla ilerlerken, L ile N nin itk hizi sifirdir.

Sekildeki konumdan harekete gegen bu cisimler
toplam kag tane tam esnek carpigma yapar?
(Yatay dizlem s(rtinmesizdir.)

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
Duvar
3 Cocuk (2m)
3 —_—
)
E Araba (3m)
)
e
Y

2m kiitleli bir gocuk sekildeki 3m kitleli araba Gizerinde
K ucunda dururken yirlyerek duvardan uzaklagmaya
bagliyor. .

Arabanin K ucu duvara carptigt an gocuk duvar-
dan kag¢ x uzakta olur?
(Surtiinmesiz yatay dizlemdeki bolmeler esit aralikhdir.)

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8



TEST -5

Sekildeki diglilerden ortak eksenli Z ile U birbirine
yapisiktir. X, Y, Z, U, T diglilerinin dis sayilan sirasiyla
60, 20, 40, 10, 20 dir.

X diglisi ok yéniinde n devir yapinca T dislisinin
dénme yonii ve sayisi ne olur?

3

A) Zt yénde, —n B) Zit yonde, 1 p,
2

C) Zit yonde, 1 n D) Ayni yonde, 1 n
3 2

E) Ayni yonde, 1 n
3

Sekildeki kap alt iist
edilirse,

yer

I. Kabin tabanindaki sivi basinci artar.
Il. Kabin tabanindaki sivi basing kuvveti azalir.
lil. Sivinin yere gdre potansiyel enerjisi artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Iit C)lvell
D) llve lll E)f, Hvelll
3.
f -
Ip Ip Fy
m
m m
N
Fy
; Sekil 3
Sekil 1 Sekil 2
. - o -
m kiitleli cisimler iplere baglandiktan sonra 1.Fa.Fg

kuvvetleri ile gekiliyor.

Hangi diizenekte cisimler konumunu degistirme-
den dengede durabilir?

A) Yalniz 1
D)1ve3

B) Yalniz 2
E)2ve 3

C) Yalmz 3

Fizik

Ortak eksenli, birbirine
yapisik K, L makaralarna
saril iplere asih dengede
duran X ve Y cisimlerinin
katleleri m ve 3m dir.

X(m)

Y cismi yere kadar cekilirse X in potansiyel enerjisi
ka¢c mgh olur? (Surtinmeler énemsizdir.)

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

Disey kesiti sekildeki gibi
olan kaptaki civa ve gaz
dengede iken sizdirmaz
piston K diizeyine indiri-
lince, Y kolunda civa L
diizeyinde dengede du-
ruyor.

Piston

-gaz::|X Y

s

Kabin kollarinin kesitleri egit ve kesikli gizgiler h
aralikh olduguna gére, acik hava basinci kag h
derinlikte civa basincina esittir?

1

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 B

K ve L gubuklannin sicakliklan AT kadar artinlinca X
ve Y diglileri esit miktarda déntiyor.

Buna goére,
I. X in yangapi Y ninkinden biyuktur.
Il. K nin uzunlugu L ninkinden kdgiktir.
ill. K nin uzama katsayisi L ninkinden buyuktiir.

yargilarindan hangiteri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)tvell

B) Yalniz (i C) Yalniz 1l
E) lvelll

 USURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Sekil |

Sekil Il

Bé&lmeleri esit hacimli bir cisim bir sivida iki farkl sekilde
dengede dururken iplerdeki gerilme kuvvetleri 2T, 3T
blyGklikte oluyor.

Aym cisim ipe bagh olmasaydi, ayni sivida kag¢
bélmesi batmis olarak yiizerdi?

A)—;— B) 1 C)

5 D2 E)3

Sekildeki tren 2v hizi ile hareket ederken, yerdeki K
cismi 3v, L cismi v, hiz: ile harekete gegiyor.

K ile L trenin 6n ucunda yan yana geldigine gore,
L nin yere gore hiz1 ka¢ v dir?
1
A) — B) 1
) 5 )

C)—Z— D) 2 E)%

Sekildeki diizenekte cisimler
dengede iken ip kopuyor.

+

Topun o6zkiitlesi sivininkinden biiyiik olduguna
gobre,

I. Gazin basinci artar.
Il. Tahtanin yere gére potansiyel enerjisi artar.
Iil. Kabin tabanindaki sivi basinci degismez.

yargilarindan hangileri dogru olur?
(Sicaklik sabittir.)

A) Yalniz |
D) ltve il

B) Yalmz Il C) Yalmz Il
E) 1, It ve lli

10.  Sicaklik (°C)
A

Bir kaptaki su — buz
kansimma dizgln 1si
100 verilince, karisimin
sicaklik — zaman gra-
figi sekildeki gibi olu-
yor.

< -
- i

4 t

Z;man

Kaptaki yalmz su kiitlesi artinllirsa, zaman araliklar
icin ne sdylenebilir?

Y ta
A) Arar Artar
B) Artar Degismez
C) Degismez Artar
D) Azalr Degismez
E) Azalr Artar
11. y

ince, diizgln, tiirdes bir levhadan yapiimis sekildeki
dikdortgenin bir béimesi bosg, K, L, M bélimleri ¢ift
katlidir.

Buna gére, cismin kitle merkezinin koordinatlari
nedir?

A)(2,2) B)(2,3) OB, 1) DB 2 E)EDI

Sekildeki esit bélmeli gubuklann kiitleleri &nemsiz,
X, Y cisimleri dengededir.

=]
Buna gore, X ile Y nin agirhklarinin P—x orani

kagtir? Y

3 1
A)1 B) — C) D5 B7F

4 3



Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 deki basit sarkag genligi r, periyodu T olan
basit harmonik hareket yapiyor.

Sekil 2 deki gibi bu basit sarka¢ topu, denge nok-
tasinda hareketsiz duran ikinci bir topa yapigirsa,
hareketin genligi ve periyodu icin ne sdylenebilir?

Genlik Periyot
A) Azalir Degismez
B) Azalrr Artar
C) Azalr Azalir
D) Degismez Azalir
E) Degismez Artar

Dusey kesiti sekildeki gibi olan rayin egik bslumu sir-
tinmesiz, yatay bélimiinde slrtiinme katsayisi sabit-
tir. 2h yiikseklikten serbest birakilan m kdtleli K cismi
surtinmeli bélimde x kadar yol alip duruyor.

Buna gdre, 2m kiitleli L cismi h yiikseklikten kag¢
mgh kadar kinetik enerji ile harekete gecerse,
slirtinmeli béliimde 2x kadar yol alip durur?

(g: yer gekimi ivmesidir.)

A) 1 B) 2

C)4 E)8

K(2kg)
S ipi

L
i

L (3kg)

‘yatay

Sekildeki diizenekte yalniz 2 kg kiitleli K cismi ile 3 kg
kitleli L cismi arasinda surtinme var ve surtiinme
katsayisi 0,5 tir.

g = 10 m/s2 olduguna gére, L cismi 40N bilyiik-
liikte yatay kuvvetle gekilirken S ipindeki gerilme
kuvveti ka¢g newton olur?

A)12 B)18 C)20 D)24 E)30

XY
Suyun diizgln olarak aktgi irmakta kiyidaki X cismi
suya goére v—; hiziile L ye dogru ylizmeye baglayinca
t siire sonra N noktasinda; kiyidaki Y cismi de suya
gore v—; hizi ile L ye dogru ylizmeye baglayinca P

noktasinda karsi kiyiya variyor.

Buna gore,
I. Y cismi 2t slrede kargl kiyiya varmigtir.
Il. Yere gbre hizlann yonleri ayridir.

I, X in suya gére hizi Y ninkinin iki katidir

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yainz | B) Yalmz il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve H]
K "“.\L
® o o
.

K ve L yildizlan birbirine uyguladiklan kitle ¢gekim
kuvveti etkisinde, O noktasi ¢cevresinde esit periyotiu
dairesel hareket yapiyor.

Buna gbre,

I. K nin kitlesi L ninkinden biyuktir.
IIl. Yildizlann gizgisel hizlan esit biyikliktedir.
Hi. Yildizlara etkiyen merkezcil kuvvetler egit blylk-
luktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Noktalar esit araliklidir.)

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Hi
D) lvell E) I ve Il
- N Yerden yikseklikieri esit K
K Vk YL L ve L cisimleri ayni anda
- -
. Vi vev, hizlanile zit yén-

lerde yatay olarak atihyor. t
slre sonra X noktasinda
garpisip kenetlenen cisim-
ler, bundan t slre sonra da
Y noktasindan gegiyor.

Y

Havanin etkisi 6nemsiz olduguna gore, kitlele-

. mK
rinin —— orani kagtir?
m

L

A)% B)% C)2 D) 3 E) 4

UGURDER YAYINLAR!
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10.

T

Sekildeki 2x, x kadar sikigtinimis 2k, k sabitli yaylara
bagh 2m, m kitleli K, L cisimleri serbest birakiliyor.

Sartiinmeler 6nemsiz olduguna gore,
I. Cisimier O noktasinda carpisir.
Il. Campisma aninda K nin hizi L ninkinden kiigtik olur.

lll. Cisimler esit kinetik enerji ile carpisir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il
E)llvelll

C)livell

Diisey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan
10 m/s ilk hizla harekete gegirilen cisim L ye kadar
¢tkip dénuyor.

Buna gore, K ye dénen cismin hizi kag m/s olur?
(g = 10 m/s?)

A) O B) 2 C)3 D)5 E)7,5
-
Vo Bir cisim yerden sekildeki
-
v, hizi ile egik atiyor.
/
/.
sefooioosdess Yer

Cisim yériingesinin tepe noktasina vardiginda,
kinetik ve yere gére potansiyel enerjileri orani

E
-EL kagtir? (Havanin etkisi dnemsizdir.)
P

2 1 4 1
A)1 B) — C) — D) — E) -
) )3 O% D ) 3
r.T P agirliktaki bir cisim bir ipin
ucunda disey diizlemde,
ip toplam enerjisi sabit kala-

cak sekilde dizgiin daire-
sel hareket yapiyor.

Cisim T noktasindan gegerken ipteki gerilme sifir
olduguna gore, K noktasindan gegerken ipteki
gerilme kag P dir?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

12

13.

Sirtiinmesiz yatay diizlemde 10 m/s hizla ilerleyen
her biri 2 kg kitleli cisimlerden X cismi yayi sikishnp
yaydan ayrnlirken Y ile g¢arpigiyor.

Yay sabiti 72 N/m olduguna gbre, d arahigi ka¢
metredir? (x = 3)

A)2 B) 3 C)5 D) 10 E) 20
ivme Dogrusal bir yéringede
4 hareket eden bir cismin

ivme — zaman grafigi

a sekildeki gibi oluyor.

0 >

t P Zaman

- =
Cismin t ve 2t anlarindaki hizlann v,3v olduguna

gore,
>
I. tg = 0 anindaki hizi — v dir.

Il. Cismin % aninda yén degistirmistir.

Ill. Cismin O ve t anlarindaki momentumiari esit
buydkliktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) It ve NI

B) Yaliz Il C)lvell
E) 4, Hvelli

Yer

3m kditleli bir cisim K noktasindan egik atiiyor. Cisim
yoringesinin T tepe noktasinda patiayarak 2m ve m
kitleli iki parcaya ayniyor.

2m kitleli parca yatay atig yaparak sekildeki L
noktasina diistiigiine gére, m kiitleli parca K nok-
tasindan ka¢ x kadar uzakta yere ¢arpar?
(Havanin etkisi dnemsizdir.

A) 12 B) 10 C)8

D) 6 E)5



0 Zaman

Sabit hacim ve sicakhkta gerceklesen,
Na(g) + 3Hy(g) — 2NH5(g)
tepkimesi ile ilgili yukandaki grafik veritmigtir.
Buna gére,
|. Tepkime hizi
Il. Ny(g) derigimi
lIl. NH4(g) mol sayisi

degerlerinden hangileri X niceligi olabilir?

A) Yalniz |
D)Hve

B) Yalmz 11 C)lvell
E) I, Il ve HI

Z(g) nin hacmi (L)
4

12,48
11,92
10,08

7,84

4,48 17

tinimiwvivi
0536 15 20 25 ~Zaman®

Normal kosullarda,
X(g) + 2Y(g) - 2Z(g)

tepkimesi gergeklesirken olusan Z(g) nin hacminin
zamanla degisimi yukandaki grafikte verilmigtir.

Buna gére, grafikteki hangi zaman arahiginda
Y(g) nin harcanma hizi en biyiiktiir?
Al B) li

cym D) iV E)V

Yalnizca X, Y ve Z gazlannin bulundudu ve tek
basamakh gergeklesen bir tepkimede X in harcanma
hizi ile ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.

— Y nin olusma hizinin 2 katidir.
— Z nin harcanma hizina esittir.

Buna gére, en kiiciik tamsayili tepkime denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A)2X +Y —2Z B)2X +2Z' > Y
C)2X +Z - 2Y D) X + 2Z — 2Y
E)X +2Z—2Y

4. 2NOL(g)

kirmizi - kahve

= NyOug)

renksiz

tepkimesi sabit hacimli kapah bir kapta sabit sicaklkta
tam verimle gerceklesiyor.

Buna gore,
|. Renkteki agiima
Il. Gaz basincindaki azalma
lil. Elekiriksel iletkenlikteki artma

ozelliklerinden hangileri kullanilarak bu tepkime-
nin hizi izlenebilir?

A) Yalniz |
D) I ve il

B) Yalniz Il
E) Il ve ill

C)lvell

I. HCO (suda)+OH™ (suda) - CO;’ (suda) +H,0(s)

1. C3Hg(g) + 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(s)
Iil. Ag*(suda) + Cl(suda) — AgCl(k)

Ayni kosullarda giren maddelerden esit derigim-
lerde alinarak tam verimle ger¢eklesen yukaridaki
tepkimelerin hizlan arasinda asagidaki siralama-
lardan hangisinin olmasi beklenir?

A) 1> 1> i B) > il >l
D) I > 11> |

Cyli>1>1
E)yl=1i>1

Potansiyel enerji (kkal)
A

Y

A [

Tepkime I:oordinatl

Gaz fazinda gergeklesen bir kimyasal tepkimenin
potansiyel enerji — tepkime koordinati grafigi yukanda
verilmigtir.

Buna gore, tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi X kkal dir.

B) Tepkime isisi (AH) degeri Z — X kkal dir.

C) Tepkime tek adimda gergeklesir.

D) Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerji degeri Y kkal
dir.

E) Geri tepkimenin aktiflesme enerijisi Z kkal dir.

UGURDER YAYINLARI
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fleri ve geri yondeki aktiflegme enerjisi degerleri
bilinen bir tepkime ile ilgili agagidaki verilerden
hangisi bulunabilir?

A) Tepkime hizi

B) Tepkimenin endotermik ya da ekzotermik oldugu
C) Girenlerin toplam potansiyel enerjisi

D) Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerijisi

E) Hiz sabiti (k) degeri

Gaz fazinda tek basamakta gergeklegen,
2X,Y 52X, + Yy
tepkimesi ile ilgili agadidaki bilgiler veriliyor.

- Tepkime isisi (AH) degeri +80 kkal dir.
— lleri tepkimenin aktiflesme enerjisi 110 kkal dir.

Buna gore, bu tepkimenin potansiyel enerji — tep-

kime koordinati grafigi asagidakilerden hangisin-
deki gibi olabilir?

A) P.E (kkal) B) P.E (kkal)
A I

110

20
-80

E)

P.E (kKal)
A

130

100
20

Aktiflesme enerjisi ile ilgili asadidaki yargilardan
hangisi yanligtir?

A) Katalizérden etkilenmez.

B) Sayisal dederi daima pozitiftir.

C) Tepkimeden tepkimeye degisir.

D) Endotermik tepkimelerde ileri aktiflesme enerjisi
(Ea;), geri aktiflegme enerjisinden (Eag) daha bu-
yuktur.

E) Ekzotermik tepkimelerde ileri aktiflegme enerjisi
(Ea;), geri aktiflesme enerjisinden (Eag) daha
kiguktar.

10.

11.

12.

Molekiil sayisi

Ea, Ea; Kinetik enerji

Yukaridaki grafik,
2X+Y>Z

tepkimesi ile ilgili esik enerjileri Ea, ve Ea, olan iki ayn
durumdaki kinetik enerji dagilimini g&stermek-tedir.

Bu durumlardan biri katalizérsiiz, digeri katalizor-
1G tepkimeye ait olduguna gére,

|. Birim zamandaki etkin carpisma sayisi
Il. Tepkime hizi
lil. Tepkime isisi (AH)

degerlerinden hangilerinin katalizérli durumda
daha bilyiik olmasi beklenir?

A) Yainiz |
D) Il ve I

B) lvell
E)I, 1l ve llI

C)lvell

Yandaki kapta X ve Y gazlan
konularak baslatilan

X{(g) + 2Y(g) — XY(9)

tepkimesi sabit sicaklkta tam
verimle gergeklesiyor.

Buna gére, piston h konumundan % konumuna
getirildiginde,

I. Tepkime hizt

il. Hiz sabiti(k)

lil. Aktiflesme enerjisi

degerlerinden hangileri artar?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il Cylvell
E) 1, llvelll

Bir kimyasal tepkimede hem sicaklik hem de kata-
lizérle degisen nicelik agagidakilerden hangisi-
dir?

A) Hiz sabiti (k)

B) Aktiflesme enerjisi

C) Tepkime Isisi (AH)

D) Tepkimedeki adim sayisi
E) Ortalama kinetik enerii



13. Sulu gézeltide gerceklesen bir tepkimenin mekaniz-
masi agagdidaki gibidir.

C4HgBr — C4Hg* + Br- (yavas)
C4Hgt + HyO — C4HgOH + HY  (hizll)
H* + HyO — HaO (hizli)

Buna gore, sabit sicakhkta asagidaki maddelerden
hangisinin derigimi iki katina gikariidiginda tepki-
me hizi da iki katina gikar?

A) CHg* B) C4HqOH
D) C4HgBr E) Br-

C) Hy0*

14. Parga halinde CaCO4(k) bulunan bir kabin Gizerine
HCI ¢dzeltisi eklendiginde,

CaCOg(k) + 2HCl(suda) — CaCl,(suda) + CO,(g) + HyO(s)
tepkimesi 35 saniyede tam verimle gergeklesmektedir.

Buna goére, bu tepkimenin 30 saniyede tamam-
lanmasi igin,

1. Sicakhgr artirma
Il. HCI ¢odzeltisini ayni sicaklikta su ile seyretme
ll. CaCO4 katisimi toz halde kullanma

iglemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?

A) Yalniz |
D) il ve HHl

B) Yalniz il C)lvell
E) 1, lHvelll

15. Sabit sicakitkta tek adimda gergeklestigi bilinen,
2X(g) + Y(g) — Urin

tepkimesine ait farkl X ve Y derigsimleri iligkisi grafikteki
gibidir.

() mol/L
A
0,4 L
0,1 frreend
»(Y) mol/L
01 02

I. deneydeki tepkime hizi § _'E‘i' ise Il. deneydeki
.S

sonucundaki tepkime hizi kag ?‘— olur?
.5

A)4d  B)83  C)160 D)328 E)643

16. Gaz fazinda gergeklesen

Hy + 2ICI — 1, + 2HCH
tepkimesinin hiz bagintisi TH = k .[H,].[ICI] dir.

Buna gére, bu tepkimeyle ilgili agsagidaki sorular-
dan hangisi cevaplanamaz?

A) Tepkime mekanizmali midir?

B) Tepkimenin derecesi kagtir?

C) Tepkime hizi ICI nin derigimine baglh midir?
D) Ara Urlin nedir?

E) Tepkime hizi H, nin derigimine bagh midir?

17. Sabit sicaklikta gergeklesen,
2H5(g) + 2NO(g) — No(g) + 2H,0(g)

tepkimesine ait deney sonuglan asagidaki gibidir.

Deney | | Tepkimti:
mo mol mo!
no H,] (T) [NO] (T) hizi (Ts)
1 1.1072 1.1072 2,0.108
2 2102 1.102 4,0.10°8
3 1.102 41072 3,2.10°5

Buna gore, tepkimenin derecesi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

18. Potansiyel enerji (kkal)
Iy

N
VAAVa
P

Tepkime ko:)rdinah

2X(g) + 3Y(g) — Z(g) + M(9)

tepkimesinin potansiyel enerji — tepkime koordinati
grafigi yukandaki gibidir.

Buna gdre, tepkime ile ilgili agsagidakilerden han-
gisi yanlhighr? (Bélimler esit aralikidir.)

A) Mekanizmaldir.

B) Yavas basamak endotermiktir.
C) Hizli basamak ekzotermiktir.
D) Toplu tepkime endotermiktir.

E) Uygun katalizor kullanilirsa 2. basamagin aktiflesme
enerjisi artar.

UGURDER YAYINLARI
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TEST -2

H,(g) hacmi (L)
4

2,24

1,12

: : i » Zaman (s)
Hh {4 H [yt

0,1 mol Mg ile 1M 200 millilitre HCI ¢bzeltisinin sabit
sicakhkta gergceklesen tepkimesinden olusan Hx(g)
nin normal kosullardaki hacminin zamania degisimi
grafikteki gibidir.

Buna gére,
I. ty - t; zaman arah@inda tepkime hizi en yiksektir.
Il. t, — t5 zaman araliginda tepkime hizi en diigtiktar.
lll. t5. saniyede tepkime sonlanmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) liveill

B) Yalniz [t Cylvell
E) I, Il ve il

Sabit hacimli bir kaba 1 er mol X ve Y gazlan konularak
baglatilan ve tek basamakta gergeklegen,

nX(g) + mY(g) — tZ(g)

tepkimesi sabit sicaklikta gergekiestiriliyor.

— ik 10 saniyede 0,2 mol X gaz harcaniyor.

— 10. saniyenin sonunda kapta 0,6 mol Y gazi bulu-
nuyor.

~ Ik 10 saniyede kapta 0,4 mol Z gaz oluguyor.

Buna gore, en kiigiik tamsayili tepkime denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) X +2Y 27
C)X+2Y>Z

By X+Y—>2Z
Dy2X+Y —»2Z
E)2X +3Y - 2Z

Bir tepkimenin hizi, sabit sicaklikta belli zaman arah-
ginda renk, iletkeniik ve basing degisimi dzelliklerinin
bir ya da birkaginin degisiminden yararlanarak izlene-
bilir.

Buna gore, sabit hacim ve sicaklikta;

. S04(g) + HyO(s) — H* (suda) + HSO, (suda)
Il. Hy(g) + Clx(g) — 2HCl(g)
renksiz  san-yesil renksiz
fi1. 2NO(g) + O(g) — NpO4(g)

renksiz renksiz renksiz

tepkimelerinden hangilerinin hizt yukarida belir-
tilen degisimlerden yalnizca birisi ile izlenebilir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yainuz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

Sabit sicaklikta manometre bagh sabit hacimli bog bir
kaba renksiz bir gaz olan hidrojen ile mor-menekse
renkli iyot gazi konularak renksiz hidrojen iyodir gazini
olugturmasi saglaniyor.

Buna gore, bu tepkimenin hizi;
I. Renkteki aciima
Il. I, gazinin tiikenmesi

Ill. Basingtaki artma

degisimlerinden hangileri ile izlenemez?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yainiz Il C) Yalniz lll
E) lve lll

Ayni kosullarda esit derisimdeki maddelerle bagla-
tilan,

1. Cu*(suda) + Cl~(suda) — CuCl(k)
2. CHy(g) + 20,(g) — CO,(g) + 2H,0(g)

tepkimeleriyle ilgili olarak,
I. Gergeklesme stresi
IIl. Baglangi¢ hizi

lil. Aktiflegme enerjisi

degerlerinden hangilerinin 1. de 2. dekinden bii-
yiik olmasi bekienir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz It
E)llvelll

C) Yalniz Ill

Potansiyel enerji
4

Tepkime koordinati

Potansiyel eneriji — tepkime koordinati grafidi verilen
ve gaz fazinda gergeklesen bir tepkimeye uygulanan
tek bir etki ile grafikteki X degerinin azaldidi ancak Y
degerinin degismedigi saptanmigtir.

Buna gore, uygulanan etki sonucunda;
|. Ortalama kinetik enerji

Il. Tepkimenin gerceklesme siiresi

lll. Geri tepkimenin aktiflesme eneriisi

degerlerinden hangileri azalir?

A) Yainiz Il
Dy il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, ltvelll



7. F:otansiyel Enerji (kkal)  NH3(g) — 1/2 Ny(g) + 3/2 Hy(g)
A
tepkimesinin  potansiyel

/ enerji-tepkime koordinati
g grafigi yandaki gibidir.

11

!

Tepkime Koordinati

Aymi tepkime diger degiskenler sabit tutularak bu
tepkime icin uygun olan bir kataliz6r kullanilarak
gerceklestiriliyor.
Buna goére, yeni durumdaki tepkimede;

I. Tepkime isist

Il. lleri aktiflesme enerjisi

Ill. Geri aktiflesme enerjisi

degerlerinden hangilerinin 69 kkal den az oldugu

kesindir?
A) Yalmz | B) Yainiz il C) Yalniz Il
D) Ive il E) 1, IF ve lll

8. 12 ser gram 6zdes buyiiklikteki Mg pargalan iki ayn
kapta bulunan esit hacimli HCI ¢Ozeltilerine atilarak
sabit sicaklikta;

Mg(k) + 2HCl(suda) — MgCl,(suda) + Hx(g)

tepkimesi gergeklestiginde Mg pargalannin her iki
kapta da tilkendigi saptaniyor.

Bu sirada olugan Hy(g) mol sayisinin zamanla degisimi
asaQidaki grafiklerde verilmistir.

H,(g) mol sayis H,(g) mol sayisi
'Y A

0,5}z : 0,4
: > 0 »
35 Zaman (s) 35 t Zaman(s)
1. kap 2. kap
Buna gére,

I. 1. kaptaki HCI ¢dzeltisinin derigimi daha blyUktir.
Il. 2. kaptaki tepkime daha yavas gergeklesmistir.
lil. t aninda normal kosullarda 11,2 litre hacim kapla-

yan H,(g) olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Mg = 24)

A) Yalniz |
D) ll ve lll

B)lvell C) lve lli
E)I, lhvelll

10.

11.

Asagidaki olaylardan hangisi “heterojen tepkime-
lerde katt maddenin temas ylizeyi arttikga tepkime
daha hizll gergeklesir.” ifadesi ile_iligkilendirilemez?

A) Demir gubuk toz haline getirilirse daha hizh paslanir,

B) Ayni kaplarda aym sicaklikta esit hacimli, farki
derigimdeki HCI ¢bzeltilerine 6zdes Zn pargalan
atildiginda olugan Hy{g) nin gikis hizlan farkhdr.

C) Esit kitledeki farkh temas ylzeyine sahip Mg 6r-
neklerinin ayn kaplarda bulunan aym sicakhkiaki
esit derigim ve hacimli H,SO, ¢6zeltisindeki
¢b6zinme hizlan farkhdir.

D) Aym ortamda gums kuige glimls yiizikten daha
ge¢ kararir.

E) Oda kosullarinda 0,1 M 100 mL HCI ¢6zeltisine
parga yerine ayni miktar CaCO4 toz halde atilirsa
tepkime daha énce tamamianir.

Potansiyel enerji (kkal)
A

1.
L\ 2
[\
foi N,

Tepkime koordinati

Yukanda potansiyel eneriji — tepkime koordinat grafigi
verilen tepkime icin,

I. Tepkimenin hizim 1. adim belirler.
. Tepkime ikinci derecedendir.
Ill. Baglatildiktan sonra kendiliginden devam eder.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhistir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmz Il C)lvell
E) Il ve ill

Potansiyet Enerji (kkal)
Iy

VAN

Tepkime'Koordinau

Xo(g) + 2Y,(9) — Z(9)

tepkimesinin potansiyel
enerji — tepkime koordi-
nati grafigi yandaki gibidir.

Buna gére,
Z(g) — Xo(g) + 2Y5(9)
tepkimesi ile ilgili;
1. Tepkime 1sist (AH) degeri +20 kkal dir.
1. Z bilesiktir.
I, Esik enerjisi (E,) degeri 65 kkal dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) It ve I

B) Yalniz M C)lvel
E)i, Nvell

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

12. Tanecik sayist

13.

14

Kimyasal bir tep-

kimeye giren mad-

delerin taneciklerinin

T, ve T, sicaklikla-

nindaki kinetik enerji

dagihimlarn grafikte
5 gosterilmigtir.

Esik
Enerjisi

Kinetik enerji
Buna gore, tepkime ile ilgili;

I. Birim zamanda gergeklesen ortalama carpisma
sayisi
Il. Maddelerin ortalama kinetik enerjisi
HI. Birim zamanda aktiflesmis kompleks olusturabi-
lecek tanecik sayisi

degerierinden hangileri T, de T, dekinden daha
bityiiktiir?

A) Yalnz |
D)l ve I

B) Yalmz il C)lvell
E) I, live lli

Tanecik sayisi
Iy

Y

X E, Kinetik enerji
Tek adimda gergeklesen,
NO(g) + 1/2 Ox(g) — NOy(g)

tepkimesi sabit hacimli kapta sabit sicakhkta gergek-
lestiriliyor.

Buna gore, sabit sicaklikta kaba NO(g) eklendi-
ginde grafikte belirtilen X, Y ve E, (aktiflegsme
enerjisi) niceliklerinden hangileri degigir?

A) Yalmz X
D) XveY

B) Yalniz Y
E)YveE,

C) Yalmz E,

Gaz fazinda gergeklesen bir tepkimede,

I. Sicakhgi artirma
Il. Uygun katalizér ekleme
1l. Kap hacmini artirma

islemlerinden hangileri diger degiskenler sabit-
ken ayri ayri uygulandiginda birim zamandaki
etkin carpigma sayisi artar?

A) Yalniz |
D) I ve IlI

B) Yalniz |l C)lvell
E) I, llvelll

15.

16.

17.

Ayni hacim ve sicaklikta esit mol sayisinda giren mad-
deler ile baglatlarak tam verimle gaz fazinda ger-
ceklesen tepkimede katalizérli ve katalizorsiz iki
deney yapilimigtir.

Bu deneyler sonucunda asagidaki degerlerden
hangisi karsilagtirilarak katalizérlii deneyi sapta-
mak miimkin degildir?

A) ileri ve geri tepkimenin aktiflesme enerjileri farki
B) Birim zamanda olusan irin miktar

C) Tepkime hizi

D) ileri aktiflegme enerjisi

E) Geri aktiflesme enerjisi

I. Mg(toz) + 2HCI (0,1M) —29°C

Il. Mg(kiilge) + 2HC! (0,1M) —22°C

Ill. Mg(toz) + 2HCI (1M) —29°C

Belirtilen sicakliklarda gerceklesen yukaridaki
tepkimelerin hizlarinin kargilastinimasi asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A>Tl Byl >1=1l
D) 1> 1>l

Cy=1>1N
E)l>li=0I

Sabit sicaklikta sabit hacimli kapal bir kapta,
aX(g) + b¥(g) — cZ(g) + dT(g)
tepkimesi gergeklesmektedir.
Bu tepkime ile ilgili yapilan deney serisinde, tepkimeye

girenlerin derisimleri ve tepkime hiz de@erleri asagida
verilmisgtir.

Deney mol mol Tepkim:wl
—_— —_ h -
no [X]( T ) IYI( L ) 'z'(L.s)
1 0,1 0.1 2.1073
2 0,1 0,2 8.103
3 0,2 0,1 41073
4 0,4 0,4 o

Buna gére, tepkimeyle ilgili agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Tepkime hizi, Y nin derigiminin karesiyle dogru
orantilidir.
B) Tepkimenin derecesi 3 tiir.
C) Tepkimenin hiz denklemi TH = k. [X].[Y]? dir.
2

D) Tepkimenin hiz sabiti (k) 0,2 —L2-—- dir.
mol”~ .s
E) © degeri 1,28.10" %‘—C’Sl dir.



TEST -3

Y(g) nin mol sayisi Normal kogullarda
.
0.6 X(g) + 3Y(g) - 2Z(g)
0,4 tepkimesi gergeklesirken
0,25 Y(g) mol sayisinin zamania
dedisimi yandaki grafikte
verilmistir.

2 4 Zaman (dak)
Buna gdre 2. ve 4. dakikalar arasinda aymi kosul-

lardaki Z(g) nin olusma hizi kag '—m:?— dir?
saniye

0,25 1,12
A) —— B) —— C) -— =
) 120 ) 60 ) 120
2,24 E 2,24

120 60

2 litrelik kapal bir kapta sabit sicaklikta 4 er mol X ve
Y gazian ile baglatilan,

2X(g) + Y(g) - 2Z(g)

tepkimesi sabit sicaklikta gergeklesirken 2. dakika
sonunda X in molce % 80 i harcanyor.

Buna gdre, bu andaki tepkime ile ilgili,

l. Kapta toplam 6,4 mol gaz bulunur.
Il. Y nin molce % 40 1 harcanmistir.
. Y(g) nin harcanma hizi 0,6 mol/L.dak dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D)tvelll E) I, Il ve 1li

1. No(g) + O,(g) — 2NO(g)
I1. 2NH,(g) — Ny(g) + 3Hy(g)
lIk. 280,(g) + O,(g) — 2S04(g)

Sabit hacimli ayrt kaplarda sabit sicakhklarda
gerceklesen yukaridaki tepkimelerden hangilerinin
hizi birim zamanda basingtaki artma ile Slgiile-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz i
D)ivell E) Il ve Il

4. 1. Ag*(suda) + Cl(suda) — AgCI(k)
2. Ba*2(suda) + SO’ (suda) — BaSO,(K)
3. Fe*3(suda) + Ce*2(suda) — Fe*2(suda) + Ce*3(suda)

Ayni kosullarda ve esit derigsimdeki maddelerle
baglatilan yukaridaki tepkimeler ile ilgili,

I. En yavas gerceklesen 3.stidlir.
I. 1. ve 2. sinin hizi elekiriksel itetkenlikteki azalma
ile izlenebilir.
Il 1. sinin aktiflesme enerjisi degerinin en buyiik
olmasi beklenir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il Cylvell
D) llvelll E)L llvelll
5. 1,0M Bosluk
200 mL
HCI gbzeltisi

Civa

Sekil -1 Sekil -2

Sekil— 1 de havasi bosaltimis kap igerisinde iri pargatar
halinde 0,1 mol Zn bulunmaktadir. M muslugu agilarak
HCI nin tamami kaba bosaltildiktan sonra musluk
kapatiliyor.

Zn(k) + 2HCl(suda) — ZnCl,(suda) + H,(g)

tepkimesi tam verimle gergeklestirildikten sonra
$Sekil ~ 2 deki durum olusuyor.

Buna gére, diger degigkenler sabit kalmak kogulu
ile agagidakilerden hangisinde gosterilen degigik-
likler uygulanirsa, hem H, gazinin ¢ikig hizi hem
de manometredeki h yiiksekligi artar?

Zn nin HCI ¢dzeltisinin
mol sayisi  Sekli Hacmi(ml)  Derigimi (M)
A) 02 - - 2
B) - toz - -
C) 02 - 400 -
D) - toz - 2
E) 0,2 toz - -
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UGURDER YAYINLARI

4Potansiyel Enerji (kkal)
3

Tepkime—Koordinatn

Xo(g) + Yo(g) — 2XY(g)

tepkimesinin potansiyel enerji — tepkime koordinati
grafigi yukandaki gibidir.

Buna gére, ayni kosullardaki bu tepkime ile ilgili,
1. XY(g) nin molar olugum isisi
1. Geri tepkimenin aktiflesme enerjisi

lIt. Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerjisi

degerlerinden hangileri +30 kkal degildir?
(X5 ve Y, birer elementir.)

A} Yalmz i
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) ll ve lil

C)lvell

Tanecik sayisi

Ez E1 Kinetik enerji

Gaz fazinda gergeklesen bir tepkimede giren mad-
delerin taneciklerinin kinetik enerji dagilimi grafikte
verilmistir. Bu tepkimenin esik enerijisi grafikte E, ile,
uygulanan tek bir etki sonucu esik enerjisi ise E, ile
gosterilmigtir.

Buna gére,

I. Hiz sabiti (k)
It. Tepkime 1sist (AH)
lll. Birim zamanda aktiflesmis kompleks olusturabi-
lecek tanecik sayisi

degerlerinden hangileri yeni durumdaki tepki-
mede 6ncekinden daha biytiktiir?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) llve lll

C) Ive lll
E)1, 1l ve

10.

X(g) konularak baglatilan ve tek basamakta gergeklesen,
2X(g) — Y(g) + 2Z(g)

tepkimesi agagida verilen kosullardaki (¢ kapta ayn
ayn gergeklestiriliyor.

2v v 2v
t,°C 1,°C t,°C

Kaplardaki tepkimelerin baslangi¢ hizlan arasinda
3 > 1 = 2 iligkisi bulunduguna gére t,, t, ve t3

sicakhiklarinin karsgilastinimas) agagidakilerden
hangisindeki gibi olamaz?

At =t
D)tz >ty

Byt >t,
E)t, =ty

O3>y

Gaz fazinda gergeklesen,
X(g) + 2Y(g) + Z(g) - 2T(g)
tepkimesine asagida ayr ayri uygulanan degigim-
lerden hangisinin tepkime hizina etkisinin kargi-

sindaki gibi oldugu kesin dedgildir?

Tepkime hizina

Degisim etkisi
A) Sabit hacim ve sicakhkta Artirir
uygun katalizdr ekleme
B) Sabit basing ve sicaklikta Artinr
X(g) ekleme
C) Sicakhr azaltma Azaltir
D) Sabit sicakhkta kap hacmini Azaltir
artirma
E) Sabit basing ve sicaklikta Azaltir

He(g) ekleme

Sabit sicaklikta tek adimda 9 hizinda gergeklesen

2X(g) + Y(g) — Z(9)

tepkimesine diger degiskenler sabitken art arda asag-
daki islemier uygulaniyor.

I. Kap hacmi iki katina ¢ikariliyor.
1. X(g) derisimi 2. katina gikarhyor.

Buna gore, I. ve Il. islem sonucundaki tepkime
hizlar asagidakilerden hangisindeki gibidir?

A) 20 80

B) 8o 329

c) 2 o
8 2
9

D) — 49

) 8 g

E) 3 0
4



1.

12.

13.

1. 273K

x(9) —273K , 2v(g)+ z(g)
2. X9 —8K , ov(g)+ 2(g)
3. x(g) —18KP v+ z(g)

Yukanda (¢ ayn kapta belirtilen sicakiiklarda esit
miktarda X(g) kullanilarak ayni tepkime gercekles-
tirifiyor.

Buna gbre, asagidaki degerlerden hangisi 3.
durumda gergeklesen tepkimede en biiyiiktiir?

A) lleri aktiflesme eneriisi

B) Tepkime isisi

C) Tepkime hizi

D) Aktiflesmis kompleksin potansiyel enerjisi
E) Ortalama kinetik enerji

Potansiyel Enerji Potansiyel Enerji

Tepkime Koordinati Tepkime Koordinat
(1 ()

Gaz fazinda gerceklesen 1 ve 2 tepkimelerinin potan-
siyel enerji — tepkime koordinati grafikleri yukandaki
gibidir.
Buna gére,

I. Mekanizmasiz gergeklesmesi

Il. Baglatildiktan sonra kendiliginden devam etmesi

Ili. Diguk sicakhkta girenlerin Uriinierden daha kararl
olmasi

6zelliklerinden hangileri yalmiz 2. tepkimeye 8zgii-
diir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ivell
D) {l ve ill E) 1, livell
1. adim: X5(g) + 2Y,(g) — 2XY,(g) + 30 kkal (yavas)

2. adim: XY,(g) + 1/2Y5(g) + 11 kkal — XY5(g) (hizh)

Mekanizmasindaki adimlan verilen tepkime ile
ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle yanligtir?

A) XY, ara Uriinddr.

B) Hiz denklemi TH = k.[X,] . [Y,]2 dir.

C) Toplu tepkime ekzotermiktir.

D) Uygun katalizér kullanildiginda 1. adimin tepkime
1sist (AH) degeri azalir.

E) Sicaklik artirilirsa her iki adimin hiz sabiti (k; ve ko)
degeri artar.

14. Gaz fazinda mekanizmal bir tepkimenin en kgiik
tamsayilarla denklestirilen yavas adiminin denklemi,

nX(g) + mY(g) — Uriin

seklindedir.

Bu tepkime ile ilgili aym sicakhkta yapilan deney
sonuglan asagidadir.

[X] mol/L [YImolL  Hiz (%]

0,1 0,2 2.10-3

0,2 0,4 1,6.1072
Buna gore,

. n=mdir.

il. Tepkime derecesi 2 dir.
1. Hiz denkiemi TH = k.[X].{Y]? dir.

yargilarindan hangileri dogru olamaz?
(n ve m bir tamsayidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lli
E) I ve il

15. Sabit hacimli kapta gergekiesen,

X5(g) + 3Y,(g) — 2XY4(9)
tepkimesine asa@idaki islemler ayn ayn uygulaniyor.
Buna gére,

1. X5(g) eklemek
Il. Sicakh@: degistirmek
Ill. Sabit sicaklikta uygun katalizér kuilanmak

islemierinden hangisinin tepkime hizini degistire-
cegi kesin degildir?

A) Yainiz |
D)lvelt

B) Yalmiz Il
E)lvelll

C) Yalniz Iif

16. 2X(g) + 2Y(g) - Z(g) + M(g)

tepkimesi i¢in kapall kapta sabit sicakilkta yapilan
deney sonuglan asagidaki gibidir.

Deney mol mol Tepkime hizs
no XI——) Y1) mol/L.s
L L
1 0,1 0.1 2.10-3
2 0,2 0,2 8.103
3 0,4 0,2 1,6.10°2
Buna gore,

I. X tepkime hizini birinci dereceden etkiler.
Il. Kap hacmi iki katina ¢ikarilirsa tepkime hizi dért
kat artar.
IH. Tepkimenin bu sicakhiktaki hiz sabiti degeri
L

mol .s

20 dir.

yargHarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz i
E) I, I ve lll

UGURDER YAYINLARI
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Plasentalh memelilerin disisinde gerceklesen,

I. Spermlerin yumurtanin salgiladidi kimyasal mad-
denin etkisiyle yumurtaya dogru hareket etmesi
Il. Zigotun segmentasyonla goGalmas!
lll. Sperm ve yumuria c¢ekirdeginin kaynagmasi
IV. Plasentanin olugmast

olaylan, agagidakilerden hangisinde dogru siralan-
migtir?

A l-11-Hl-1V Byi-l-IvV-~1l
)y l=-1-1v Dyl =1l —-1-1V
Eylii-1-wv-l

I. Tenya

Il. Toprak solucani
Hi. Kurbaga
IV. Insan

Yukarida verilen canlilardan hangileri, kendi iiret-
tigi yumurtay: kendi spermleri ile délleyebilir?

A) Yalnmz |
D) lfve IV

B) i ve ll C) llve lll
E) I, {ivelV

Asagida verilen canlilar ve iireme kanallariyla es-
legtirmelerden hangisi yanhs diizenlenmigtir?

A) Balik — Wolf kanali

B) Kus — Miiller kanalt

C) insan — Wolf kanah

D) Timsah - Fallopi tipt
E) Kertenkele — Wolf kanah

Embriyonik indiiksiyon ile ilgili arastirma yapan bir bilim
adami,

I. Kurbaga larvasini

Il. Gastrula evresindeki bir embriyoyu

lll. Blastula evresini tamamiamis bir embriyoyu
IV. Déllenmemis bir yumurtay!
kullanabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) | ve IV
D) llve IV

C)llve lil
E) ll ve iV

Disi bireyde,

I. Annelik i¢ gadusina geligtirme
1. Ovulasyonu saglama
Il. Ostrojen salgisini arirma

olaylanni kontrol eden hipofiz hormonlan, asagi-
dakilerden hangisinde dogru diizenlenmistir?

A) LTH LH FSH
B) Oksitosin LTH LH
C) FSH Progesteron LTH
D) LH FSH Oksitosin
E) LTH FSH LH

Menstruasyon dongiisiinde,

I. FSH
il. LH
Ill. Ostrojen

hormonlannin kana salgilanma sirasi, agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmigtir?

Ayl-1-1l Byt-1-1n cCyli—1-Hi
D) I -1 E)yim-1-1

Tiim omurgah canlilarda,

|. Gametlerin mayoz bélinme ile olusturuimasi
Il. Cok sayida sperm olusturulmasi
Ill. Déllenmenin disi canl viicudunda gergeklesmesi
IV. Zigotun geligmesinin tamamianabilmesi igin yu-
murtanin bol vitellus icermesi

ézelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D), lvelV E) II, il ve IV

Menstruasyon déngiis ile ilgili agagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) Folikil evresinde kanda FSH hormonunun miktar
maksimumdur.

B) Kanda progesteron hormonu sadece korpus lute-
umdan salgilanir.

C) Kanda 6strojen hormonunun maksimum olmasi
FSH salgisini azaltir.

D) Korpus luteumun olugmasint LH hormonu saglar.

E) Saglikl disilerde menstruasyon evresi 3 - 7 gin
arasinda degisir.



Yandaki grafikte iki

9. ‘Iﬁcut sicakhgi
0 farkh tir omurgaliya ait

A canlist N o
vicut sicakliginin gev-
re sicakhigmna bagh de-
B canlisi Gisimi gosterilmigtir.

> Cevre _
sicakhgi

Buna gére,

I. A canlisi gametlerini suya birakir.
Il. B canlisi i ddllenme i¢ gelisme gésterir.
1. A canlisi metamorfoz gegirir.
IV. B canlisinin zigotu faliopi tiipiinde segmentasyon
bélinmelerini gegirir.

yorumlarindan hangileri dogru olabilir?

A)lvell B)lve IV
D), ivelll

C) M ve IV
E) I, I, Il ve IV

10. Saghkh bir erkek bireyde,

I. Spermler gegici olarak vazdeferensta depolanr.
Il. Spermler epididimiste hareket ve déllenme ye-
tenegi kazanr.
lll. Seminal siviy) olusturan sadece prostat bezidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D)live lll E)I, lve lll

11. Menstruasyon déngusti ile ilgili,

I. Folikiliin yiriimasi sonucu olguntagan yumurta dél-
lenme kanalina geger.
Il. LTH'in etkisiyle yirtilan folikilin iginde ya§ damla-
ciklan birikir.
Ill. Kanda LH konsantrasyonunun artmasi sonucu
menstruasyon evresine girilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalmz Ill
E) I ve lil

12. | Prostat bezi
1. Fallopi tipd
Ill. Ovaryum
V. Epididimis
V. Miller kanah

Yukaridaki yapilardan hangileri plasentali digi me-
melide bulunmaz?

Alvell B) Il ve lli C)llve V
D)1, llve IV E)I,IVveV

Biyoloji

13. Plasentali memelilerde,

. FSH
. LTH
. LH
IV. Oksitosin

hormonlarindan hangileri yumurtalia etki etmez?

A) Yalniz IV B)lvell
D) Il ve IV

C)llvelV
E) I, lvelll

14. FSH,

I. Spermatogenezi baglatma
II. Ovaryumun &strojen hormonu salgilamasini sag-
lama
lll. Folikiilin gatlamasini saglama
IV. Korpus luteumun bozulmasini engelleme

gibi 6zelliklere sahiptir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) lve Il C) Il ve IV
Dy, Mvelv E)I I, HIlve IV
5)
15. 3) (6) Amniyon (2)
Allantoyis Embriyo kesesi Koryon
Albumin

(yumurta aki)

(vitelius)

)
Kabuk

Yukaridaki sekilde kus ve surlingenlerde embriyoya
ait yapilar numaralandinlarak gosteriimistir.

Buna gore,

I. 5 numaral yapi embriyoyu 1s1 degigimlerine kars!
korur.
II. 1 ve 2 numarall yapilar gaz degigimini saglar.
lli. Embriyonun metabolik artikian 3 numarah yapiya
iletilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Ii

D)Ivell

C) Yalniz iit
E) L, llve Il
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16. 1. Segmentasyon
il. Morula
Ill. Gastrula

Yukaridaki embriyonik geligim donemlerinden han-
gilerinde mitoz bdliinme gézlenir?

A) Yalniz |
D) 1l ve I

B) Yalniz lll Cylvell
E)I, lkve I

17. . Gametleri mayozla meydana getirme
If. Geligmeyi ana canlida tamamlama
lil. Kloaktan bosaltim maddelerini atma
iV. Sert kabukla gevrili yumurta olugturma

Yukaridakilerden hangileri bahk ve siriingenlerin
ortak ozelliklerindendir?

A) Yalniz |
D)1, Il ve IV

B) 1 velll C)llve v
E)IL Wl ve IV

18. Tim omurgall canhlann déllenmis yumurtalarinda,
l. Vitellus
Il. Amniyon zan
1. Koryon
IV. Allantoyis

yaptlart bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) li ve IV

B) 1 ve Ill C) Il ve IV
E) 1, It ve Il

19. Omurgal hayvanlann Greme sistemlerine ait,

|. Miller kanah
. Epididimis
Hl. Fallopi tiipa
IV. Vazdeferens

yapilanindan hangilerinde ddllenme gercgeklese-
bilir?

A) Yalniz Hl B) lvell C)lvell
D) Il ve IV E) I, ll ve IV

20. Dis dollenme yapan omurgah canlilar ile ilgili,

= I. Yavru bakimi gorilmez.
g 1. Gametleri mayoz bélinme ile meydana getirirler.
> 1ll. Zigotun mitoz bélinmeleri sirasinda agwligi azalr.
-
& ifadelerinden hangileri, i¢ déllenme ve i¢ gelisme
o gorillen omurgall canlilar igin de séylenebilir?
@
= A) Yaliz | B) Yalniz il C) Yaimz I

D) lvell E) llve lll

70

21. o sperm
©

Yumurta
l Déllenme

O

N
O, ®
Lo

A Bireyi B Bireyi

Yukandaki gemada, bir zigotun geligmesi sonucu
meydana gelen A ve B bireyleriyle ilgili olarak,

I. A ve B bireylerinin cinsiyetleri farkhdir.
Il. A bireyinin kalitsal yapisi B bireyinin kalitsal yapisi
ile ayrudir.
lit. B bireyi, A'ya kan verebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz it

D) lvell E) live lll

22. Kus ve baliklarda,

I. Wolf kanalt
il. Mdller kanal
ill. Kioak
IV. Ovaryum

yapilarindan hangileri hem lireme hiicrelerini hem
de bogaltim maddelerini tasir?

A) Yalniz Wil B) lvell C)llve lll
Dyl llvelv E)i, Il llEve IV

23. Plasentah memelilerde gobek kordonunun olusu-
muna,

I. Vitellus kesesi
tl. Amniyon zan
Ill. Allantoyis kesesi

yapilarindan hangileri katilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz IIt
D) Hve il E) I, llvelll

24. Plasenta ile ilgili,

I. Tim memeli hayvanlarda bulunur.
Il. Glikojen depolar.
Hll. Progesteron salgilar.
IV. Embriyonun madde aligverigini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve l C) litve IV

D), llvelV E) II, Ili ve tV



Hayvanlarda Oreme - insanda Oreme ve. Gelig

25. Asagida verilen embriyonik tabakalar ve bu taba-
kalardan meydana gelen yapi eslestirmelerinden
hangisi yanlig diizenlenmistir?

A) Ektoderm
B) Endoderm

Duyu organlarn
Bosaltim sistemi

C) Ektoderm  — Ust deri
D) Mezoderm - Dolasim sistemi
E) Mezoderm - Kas sistemi

26. Hans Spemann yapmis oldugu deneyler sonucunda,
bir embriyonik tabakanin diger bir embriyonik tabakay!
belli yonde farkiilasmasini sagladigini gérmuistir.
Buna gore, Hans Speman,

|. Embriyonik indiksiyon
II. Mutasyon
I1l. Modifikasyon
olaytanni incelemigtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylveli

B) Yalmiz i1 C) Yaimiz I\
E) N ve lll

27. Plasental disi memelilerde sekonder esey karak-
terlerinin ortaya c¢ikisini saglayan hormon agagt-
dakilerden hangisidir?

A) Ostrojen B) LTH C) FSH

D) LH E) Testosteron

28. 1. Koryon
1. Vitellus
1. Amniyon zan
V. Allantoyis

Yukanidaki yapilardan hangileri embriyo gelistik¢e
kiigiliir?

A) Yalniz il B) I ve U
DyllvelV

C)llvelll
E) I, ltve lll

29. Gelisim siirecinde,

1. Morula

l. Blastula
lil. Segmentasyon
IV. Gastrula

evrelerinin olusum sirasi, agsagidakilerden hangi-
sinde dogru diizenlenmistir?

A 1-N-11-1V
CyN-Mm-i-1v

B)I-H—-IV-1l
D)MW —t—-l=1V
E)YIV-lli=1=1I

30. Segmentasyonda,

|. Embriyo blyukitgu
1. Hicre sayisi
lll. Vitellus miktan

artmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalmz

D)tvell E) I ve ll

31. Canlilar ve déllenme sekliyle ilgili eslestirme-
lerden hangisi yanhs diizenlenmistir?

A) Hamsi — Dig déllenme

B) Givercin — i¢ déllenme

C) Kara kurbagasi — Dis déllenme
D) Maymun — i¢ déllenme

E) Penguen — Dig déllenme

32. |. Sert kabukla gevrili yumurta olusturma
H. I¢ déllenme yapma
lll. Déllenmis yumurtayt kloaktan atma
IV. Miiller kanah bulundurma

Yukanidaki 6zelliklere sahip canli, asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Disi kurbaga
C) Disi kus

B) Erkek ylan
D) Erkek kus
E) Disi balik

33. I Balk
Il. Kurbaga
IIl. Kangru
IV. Fare
V. Atmaca

Yukandaki canlilardan hangilerinin déllenmis yu-
murtalan ilk mitoz béliinmelerini ana canhinin vii-
cudunda gegirir?

A)lveli B) Il ve il
D)1, Hve IV

C) Mve IV
E) I, IV ve V

s GURDER YAYINLARL
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34. Hamile bir bayanla ilgili, 39. Bir yumurtayi, bir spermin déllemesi sonucu olusan
iki bireyin,
I. Kaninda progesteron hormonunun konsantras-
yonu yliksektir. |. Zek& duzeyi
Il. Hamilelik boyunca mentruasyon evresi gériilmez. Il. Goz rengi
lIl. FSH hormonunun kandaki konsantrasyonu ikinci Ill. Boy uzunlugu
aydan itibaren artar. IV. Kan grubu
IV. Doguma yakin glnlerde kanda oksitosin miktan
artar. kesinlikle aynidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? itadelerinden hangileri yanlistir?
A)lvell B) I ve IV C) Il ve lll A)lvell B) I ve lll C) ltvelli
D)L llvelV E)LIL M velV D) lll ve IV E) I, Il ve IV

35. Baliklar ile ilgili 40. :l);n"lijrgall canhlarin tiimiinde olugan gametler ile
I. Yumurta ve sperm kloaktan digan atihr.
Il. Wolf kanah hem idrar hem sperm tagir.

. Déllenme dig ortamda gergeklesir.

I. Farkh blyukluktedirler.
Ii. Olusan gametlerin timi déllenmeye katihir.
Il. Hareketlidirler.

ifadelerinden hangileri kurbagalar igin de syle- V. Bol sitoplazma ve mitokondri bulundururlar.

nebilir? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) I ve li C)lvell A) Yalniz | B) I ve I C) llve IV
D) live lil E) 1, lve lil D)L ilve il E)I I, llve IV
36. 1. Gametleri mayoz béliinme ile olusturma 41. | Plasenta
Il. Mdller kanalinda déllenme gergeklestirme Il. Korpus luteum

Ill. Déllenmis yumurtada allantoyis zan bulundurma lil. Uterus

IV. Embriyonun dis ortamda gelisimini tamamlama IV. Hipofiz

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri kus ve kurba- Yukarida verilen yapilardan hangileri progesteron

galar igin ortaktir? salgilar?

A)lvell B) I ve IV C)llvelV A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D)LIlvell  E)I, II, il ve IV D) Il ve IV E) I, Nl ve IV

42. sélomsuz hayvanlarda agagidaki yapilardan han-

37. Asagidaki canlilardan hangisi spermlerini mitoz gileri olusmaz?

boliinme ile olusturur?
A) Mezoderm B) Ektoderm C) Blastopor

A) Bal A B) K 5
) Bal Ansi ) Kara Kurbagas: D) Endoderm  E) Blastomer

C) Alabalk D) Givercin
E) Keseli Sican

g 43. Asagida verilen canlilar ve karsisindaki yapilardan
§ hangisi yanhs eslestirilmistir?
= 38. Asagidaki canlilardan hangisinde genetik gesit-
« lilik déllenme ile saglanmaz? A) Yunus - Plasenta
e B) Timsah - Wolf kanali
é A) Deniz ati B) Toprak Solucant C) Alabaltk - Uterus
=5 C) Deniz anasi D) Erkek An D) Maymun - Ovaryum
E) Murekkep baligi E) Karga - Kloak

-~
N



44, Degigim
A

— Zaman

1 14 28

Saglikh bir bayanda, mentruasyon dénglist siresince,
kanindaki FSH ve LH hormonunun degisimi grafikte
verilmigtir.

Buna gére,

I. 14. giinde LH hormonunun kandaki konsantras-
yonunun artmasi folikiliin yirhimasina neden olur.

li. FSH hormonunun kandaki konsantrasyonunun

artmas) yumurtalikta oogenezi baslatir.

Kandaki progesteron miktan 14. giinden sonra

artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D) I ve lll E) I, llve lll

45. Plasentali bir memelinin uterusunda bulunan fark-
I genetik yapiya sahip iki embriyo ile ilgili,

I. Ana canli da iki ayn yumurta déllenmigtir.
11. Bir yumurtanin iki farkh spermie déllenmesi sonucu
olugmustur.
HI. Ay plasentalar olugturur.
V. Déllenme sonucu tek yumurta ikizleri olusmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) lve lll C) ltve IV
D)1, ltve li E)L I, 1t ve IV

46. |. FSH hormonu etkisiyle Greme ana hiicresinin uya-
nimasi
Ii. LH hormonunun leydig hticrelerini uyarmasi
1. Ureme organlarindan testosteron hormonunun sal-
gilanmasi

Yukanidaki olaylardan hangileri insanlann disi ve
erkek bireylerinde ortak olarak gergekiegir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yaimz il
D) Ivelll E) live lll

R By oloj

47. |. Bdcek
Il. Kannca
11l. Bahk
IV. Yilan

Yukaridaki canhlardan hangileri, olusturduklan
gametleri dig ortama birakir?

A) Yalniz Ili B) 1 ve lll
D)1, Il ve lil

C) ltve IV
E) I, Il ve IV

48. Eseyli iireyen canhlarda,

I. Organogenez
1l. Segmentasyon
lll. Oogenez
IV. Ovulasyon

olaylarindan hangileri déllenmeden sonra gergek-
legir?

A)lvell B I ve Il C)livelll

D) lit ve IV E)l, llve iV

49. Plasental bir memeliye ait bir embriyo ile ilgili,

|. Embriyo, metabolik artiklanm atardamar aracihd
ile plasentaya iletir.
Il. Amniyon sivisi sayesinde embriyo mekanik etki-
lere kars! korunur,
lil. Allantoyis ve koryon plasenta yapisina katihr.
IV. Vitellus ana canl tarafindan kullanilir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yainiz IV
D) lll ve IV

B) It ve HI C)ltvelV
E) I, ltve lll

50. Kug yumurtasina ait,

1. Vitellus

1l. Kabuk
Hil. Amniyon zarn
IV. Allantoyis

yapilarindan hangileri ana canli tarafindan olusgtu-
rulur?

A) Yalniz | B)lvell C)itvelll
D) live iV E) I, Il, #l ve IV

UGURDER YAYINLAR!
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Biyoloji

51.

52.

53.

55.

Siiriingen ve kug embriyolarnda, solunum gazla-
rinin difiizyonunda gérev alan yapilar, agagida-
kilerden han-gisidir?

A) Allantoyis - Vitellus

B) Kabuk — Koryon

C) Amniyon zan - Vitellus
D) Vitellus — Kabuk

E) Koryon — Amniyon svist

Omurgah hayvanlarda,

I. Ovaryum

1. Miller kanal
Ill. Fallopi tapu
IV. Epididimis

yapilarindan hangilerinde déllenme gergeklesir?

A)lvell B) lve IV C)llve lll
D) lit ve IV E) L, II, i1l ve IV
I. Segmentasyon
Ii. Blastula
Ill. Gastrula
IV. Oogenez

Yukaridaki olaylardan hangileri disi kurbaganin
ireme sisteminde meydana gelmez?

A)lvell
D) lll ve IV

B) llve NI C)livelV
E)I, lHvelll

. FSH liretemeyen bir kadinda,

I. Yumurtalikta oogenez gerceklesemez.

Il. Menstruasyon dongtisii bozulur.
IH. Olguniagsan yumurta, yumurtahktan atimaz.
IV. Kandaki dstrojen miktarnt maksimuma ¢ikar.

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A)lvell B) Il ve IV
D)LLHvelV

C) llve lll
E) I, Il ve IV

Uterusunda iki embriyo bulunduran bir ana canli
ite ilgili,

|. Kanindaki progesteron seviyesi maksimumdur.
Il. Embriyolar tek plasenta icinde bulunur.
HI. Yumurtalar farkll zamanlarda déllenerek iki embri-
yoyu olusturmustur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E) Il ve Il

56. -

Sesin kalinlasmasi
— Sakal gikmast
— Kas oraninin artmasi

Yukarida verilen olaylarin gergeklegsmesini sag-
layan hormonu, asagidaki yapilardan hangisi (ire-
tir?

A) Seminifer tlpgukleri
B) Leydig hiicresi

C) Prostat bezi

D) Seminal kese

E) Cowper bezi

57. 1. Kurbaga yumurtasinda vitellusun az olmasindan
dolay! yumurtadan ¢ikan larva, ergine benzemez.
Il. Suriingen embriyosunun gelisimi sirasinda mezo-
derm olusmaz.
1. Metamorfoz, kus ve memelilerde gériilen bir olay-
dr.

Yukarnidaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaimz il
D) five i1l

C)livell
E) I, Hvelll

58. I Kurbaga
Il. Suriingen
. Kug
IV. Memeli

Yukarnidaki canlilar, (ireme sirasinda olusturduklan
yumurta sayisina gére azdan ¢oga siralanigi, asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A l-H-=1l-1Vv Byl -1-1-1v
Cy-=1-1v-1 D)IV-1-H-1In
E)yIV-ll-i-1

59. Asagidaki canhlardan hangisi embriyonik geligi-
mini sadece vitellus tilketimine bagh olarak ta-
mamilamaz?

A) Kurbaga
C) Timsah

B) Kedi
D) Atmaca
E) Hamsi



60. Saglikh hamilelik gegiren bir bayanda,

. FSH

Il. Prolaktin
lll. Oksitosin
V. Progesteron

hormonlardan hangilerinin kandaki konsantras-
yonu artmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) It ve IV

C) lve lll
E) I, lll ve IV

61. Gigekli bitkilerle ilgili,

I. Déllenme digi organda olur.
ll. Cifte déllenme sonucu embriyo ve besi doku olu-
sur.
lil. Erkek Greme hiicresinin sayica ¢ok olmasi déllen-
me gansint artinr.

ifadelerinden hangileri memeli hayvanlar icinde
séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz lil C)lvell
D) 1 ve il E) Hve lli

62.

. Zigotun mitoz béliinme gegirerek yeni birey olug-
turmasi

Embriyonun besin ihtiyacinin ana canli tarafindan
kargilanmasi

Déllenme sansinin artinimasi icin gametlerin ayni
zamanda dis ortama birakilmasi

IV. Embriyonun amniyon zar ile gevrili olmasi

Yukaridaki durumlardan hangileri tiim omurgalilar

icin ortaktir?
A) Yainiz | B) | ve lii C)itve IV
D)L, Hvelll E) L litve IV

63. Tohumda embriyonun beslenmesini saglayan en-
dosperme karsihik olarak omurgal hayvanlarin dol-
lenmis yumurtalarinda asagida verilen yapilardan
hangisi bulunur?

A) Vitelius B) Amniyon zarn
C) Allantoyis D) Amniyon sivist
E) Koryon

64. Hermofrodit bir canli olan yassi solucania ilgili,
I. Gamet gesitlerinin olusum zamanlan aynidir.
Il. Gametler mayoz béllinme ile meydana gelir.
lli. Kalitsal cesitlilik saglanmaz.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz It
D)tvell

C)lvell
E) Il ve HI

65. Siit bezlerinin gelisiminde,
I. Prolaktin
Il. Progesteron
Hi. Oksitosin
IV. FSH
hormonlan etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) It ve I C)itvelV
D)t Hlvell E) II, lil ve IV

66. Kurbaga larvalannin geligimini tamamlamadan yumur-
talarindan ¢ikmalanna, yumurtalarinda,

I. Yetersiz vitellusun bulunmasi
Il. Amniyon zarnin olmamasi
lll. Sert kabugun bulunmamasi

neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve Hl

B) Yalmiz |l C) Yalmiz i
E) It ve Ill

67. Hipofiz bezi gikarilmis bir erkek ile ilgili,

. FSH hormonu verildiginde seminifer tiipgiiklerinde
sperm olusumu baslar.

. Leydig hiicrelerini uyaran hormon salgilanma-

digindan kanda testosteron miktan artar.

FSH hormonu verildiginde spermier délleme ye-

tenegini kaybeder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) 1, Hve lil
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68. 1. FSH
1. Ostrojen
IH. Oksitosin
IV. LH

Yukandaki hormonlardan hangileri dogumun ger-
ceklesmesinde gdrev alir?

A) Yalniz lll B) Il ve lll C)HvelV
D) llt ve IV E) I, Il ve lll
69. Hipotalamus
r
Hipofiz
Ovaryum Testis Siit bezi
Ostrojen Testosteron
Eseysel Eseysel
karakterler karakterier

ortaya gikar  ortaya ¢ikar

Yukaridaki semada numaralandiriimig yerlere
asagidaki salgilardan hangileri gelmelidir?

A) FSH RF LH

B) RF FSH LTH

C) Progesteron LTH Oksitosin
D) RF FSH LH

E) LTH RF FSH

70. |. Spermatogenezi baglatma
II. Annelik giidiisiind gelistirme
IIl. Leydig hicrelerini uyarma
IV. Uterus duvarinin kalinlagsmasini saglama

Yukaridaki olaylarin gerceklesmesinde agagidaki
hormonlardan hangisi gorev almaz?

A) Testosteron B) FSH
C) Ostrojen D) LH
E) Prolaktin

1.
Q Oogenyum

11
Q1o oosit
SN
2° oosit O
SN N
O 0O O

Kutup hiicresi

Yukandaki semada, saglikli bir diside meydana gelen
oogenez olayl gosterilmigtir.

Buna gbre,

1. 1. olay sonucunda folikll! igindeki yumurta ana
hticresi bélinmeye hazirdir.

Il. 2. olayda meydana gelen krossing-over sonu-
cunda olusan hicrelerin kalitsal yapian farkh
olabilir.

lHl. 3. olay sonunda olusan tiim hiicreler délienmeye
katilir.

IV. 1. olayin gergceklesmesini saglayan hipofiz hor-
monu FSH dr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll CylivelV
D), llvelV E) IL, 1l ve IV

72, J—v Ovaryum—»QOogenez
1

Hipofiz
St Bezi —» Siit Yapimi

Yukaridaki semada, | ve Il ile numaralandirtlan
hormonlar asagidakilerden hangisinde dogru ve-

rilmigtir?

1 1]
A) LH FSH
B) Ostrojen Oksitosin
C) FSH Oksitosin
D) LTH LH
E) FSH LTH



Cevap Anahtariar [RIRY) rgi

Dil ve Anlatim Tirk Edebiyati Tarih
1-B | 14-D | 27-D  1-E | 14-D 1. Bélim 2. Bolim
2-A [ 15-C | 28-E 2-A | 15-D 1-C ,13-B | 25-A | 1-B | 13-A | 25-A
3-C 116-D ! 20-B 3-C ! 16-E 2-C ,14-C | 26-A | 2-E | 14-E | 26-A
4-E :17-D | 30-C 4-A : 17-A 3-C | 15-A | 27-B | 3-E ' 15-C | 27-C
5-C ;18-C | 5-C | 18-C 4:C 116-D 1 .28-B |[.4-A | 16-B 1.28-C ‘
6-D | 19-A | 6-D | 19-E 5-E | 17-C | 20-E | 5-A | 17-D ; 29-A |
7-B | 20-C 7-C ' 20-D 6-B , 18-A |, 30-C | 6-E , 18-E | 30-C
8-D :21-B : 8-E ! 21-E 7-D | 19-E | 31-C | 7-B | 19-B |
9-B , 22-A 9-b , 22-E 8-D 1 20-E ' 32-D | 8-D ! 20-E !
10-D | 23-B | 10-B | 23-A 9-C | 21-B | 9-B 1 21-D ,
1-D '24-C ! 1n-¢c ' 24-D 10-A ,22-C | 10-A | 22-E |
12-C :25‘-0 ! 12-C ! 1-E | 23-B ! 1-8 123-C !
13-C :26-E : 13-E : 12-D ' 24-A 12-E | 24-E |
Cografya Felsefe Grubu
Test-1 Test-2 1-E ,14-C | 27-C | 40-E |
1-E 13-D ,25-E [1-D 13-E , 25-C 2-E |15-C | 28-D | 41-B |
2-C | 14-A [ 26-A [ 2-E |14-B | 26-D 3-C.j16-D. .1 20-C |
3-C ! 15-E '27-A | 3-B '15-B ! 27-D 4-D 1 17-E 1 30-C
4-E 1 16-E 128-C |4-D 116-D I 28-E 5-BE ,18-A , 31-8B
5-D | 17-E 1 29-B |5-C ,17-E | 29-A 6-A | 19-E | 32-B |
6-A ,18-C ,30-A | 6-E ,18-A, 30-C 7-C 1 20-B 1 38-E
7-A '19-B !'31-D | 7-D '19-E 8-A 1 21-A 1 34-B |
8-D 120-C ! 8-A 120-E ! 9-8 ,22-B ,3-C
8-D | 21-E | 9-C 121-A 10-8.023-E | 36-E |
10-D |, 22-C , 10-8 ,22-D , -8 124-B | 37-F
1.8 '23-D 1-8 !23-C ! 12-D 2 25-F;) 3828
12-D 1 24-E 12-D 124-E | 13-A :26"3 | 89-B |
Matematik - | Matematik -l
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 Test-2 Test-3
1-E 1 18-A | 1-E 113-C | 1-A | 13-C 1-B 1 13-A | 1-D 1 13-A | 1-C 1 13-D
2-C | 14-D | 2-E | 14-D | 2-E | 14-B  2-C |, 14-E | 2-B | 14-A | 2-€ '14-C
3-B | 15-D | 3-B ! 15-E | 3-C ! 15-A 3-D ;15-D | 3-D ' 15-B | 3-D !15-D
4-C | 16-E | 4-A 1 16-A | 4-A | 16-E 4-B | 16-D | 4-E 1 16-B | 4-A 116-C
5-C 5-E 5-B , 5-D ! 5-B 5-A
6-E | 6-A 6-E | 6-A | 6-C | 6-C -
7-A | 7-C 7-D | 7-B | 7-E 7-D <
8-D | 8-E 8-E 8-B | 8-C , 8-C | 2
9-A ! 9-B | 9-B | 9-C ! 9-C 9-A =
10-A 10-C ! 10-C ! 10-C 1 10-D ! 10-E ! s
1-B 1-C 7 M-E i M:E 11-D 1-Ch 2 |
12-C | 12-D 12-B | 12-C | 12-E 12-E >
{ I | | | f

A |




.. UGURDER YAYINLARI

! évaﬁéﬁ: Anahtarlan

Geometri Fizik
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 | Test-2 | Test-3 | Test-4| Test-5 Test-6
1-A: 15-B 1-A: 15-D 1-B: 15-8B 1-B 1-D 1-A 1-C 1-A 1-A
2-E | 16-C| 2-D, 16-C | 2-C, 16-D 2-E | 2-E| 2-C| 2-E| 2-E| 2-D
3-D 3-A 3-B 3-C | 3-A] 3-C| 3-C| 38-C| 3-B
4-A: 4-E: 4-B; 4-B 4-C| 4-E| 4-A| 4-C| 4-C
5-B 5-C 5-A 5-A | 5-8| 5-D| 5-D| 5-D| 5-E
6-E 6-C, 6-D 6-D | 6-A| 6-B| 6-E| 6-A| 6-D
7-D | 7-C | 7-8 7-A | 7-E| 7-C| 7-D| 7-D| 7-A
8-0: 8-0: 8-5: 8B 8-B| 8-A| 8-A{ 8-Ei B-A
8-E | 9-D 9-C 9-D | 9-D| 9-C| 9-E| 9-B| 8-D
10-C 10-E | 10-E 10-B | 10-C | 10-D | 10-C | 10-C | 10-E
11-E ! 1-A" 1-D! 11-E | 11-C | 11-B| 11-B | 11-D | 11-C
12-A: 12-0: 12-C: 12-C | 12-E | 12-A | 12-C | 12-B | 12-E
13-D 13-A 13-D 13-C | 13:B | 13-D | 13-B 13-B
14-C | 14-E | 14-C 14-B | 14-D | 14-C
: : ' 15-D | 15-C | 15-D
16-E
Kimya Biyoloji

Test-1 Test-2 Test-3 ! T f ' f
. : | 1-C114-C 1 27-A 1 40-A 1| 53-E 1 66-A
126 11320 | 1:8 1 13-B1 1:D.,13-D 2-A| 15-E | 28-A, 41-B | 54-A, 67-A
2-A 14-C | 2-A  14-C1 2-C, 14-D  3.c! 46.E ' 20-D) 42-A | 55-A 68-A
3-B | 15-D | 3-E ! 15-A | 3-B ' 15-A 4-C' 17-B ' 30-E ! 43-C | 56-B ! 69-B
4:C. 1 18- 4-501 16-A ) 4-Cu 16-A 5-A 18-A | 31-E1 44-E | 57-A1 70-A
5-C 117-C | 5-B , 17-D | 5-A 6-B, 19-C | 32-C | 45-B , 58-E, 71-D
6-B ! 18-E | 6-D 6-D | 7-C' 20-E | 33-E ! 46-A | 59-B | 72-E

7-8B 7B 7-ea 8-B'! 21-E ! 34-D! 47-A | 60-A'!

8-C | 8-E, 8-E 9-E| 22-A | 35-E | 48-A | 61-D |

9-A 9-B | 9-B | 10-C| 23-E | 36-B, 49-A | 62-A

10-B ! 10-8 | 10-C ! 11-A) 24-E | 37-A | 50-B | 63-A

n-A, 11-D 11-C 12-E' 25-B 1 38-D! 51-B ! 64-D '

12-A E 12+ l: 12-8 5 13-4 | 39-B 1 52-C 1 65-A

1 1 1 |




